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Federal Burean of Investigation

Hnited States Bepartment of Justicr

Little Rock, Arkensas,
July 5, 1937.

Director,
Federal Bureau of Investigation,
Washington, D. C.

Re: BREKID.
¢ Dear Sir:
s(.
During the time thet the swrveillance was being maintained
/ over the telephones at the Police Department and the‘l!ayor's Office at

Hot Springs, Arkensas, a great deal of information was obtained which
pointed to the fact that the prisoney, John\Dickson, who died on December
N 24, 1936 while in the custody of the}Hot Sprin%sXPolice Department, was
! mctually beaten to death by certain Hot Springs police officers. As a
result of this killing, seven Hot Spxings police officers were indicted
) on & charge of second degree murder. On Mey 10, 1937 these officers were
R . @J placed on trial. On May 13, 1937 the jury returned a verdict of
- "ot Guilty"™ as to each of the defendasnts on trial.

The attention of the Bureau is directed to the informestion
contained in the report of Special Agent D. P. Sullivan, dated at ILittle
v (U Rock, Arkansas, June 26, 1937, beginning on pege 59, which indicetes that
0 former Chief of Police .Toseph\;\Wakelin and certain other persons who are
H - closely associated with the present City Administration of Hot Springs,
Arkensas, fled fram the State of Arkansas to avoid being served with

," @ subpoena in the murder trial of the seven police officers.
2 It will be noted that the unlewful flight of the witnesses
- in the above trial presents a case unlike the ordinary complaint received

by the Bureau, in thet no State or local law enforcement agencies sppear
to be interested in the prosecution of the guilty parties. For this
reason no active investigation in this metter hes been conducted by the
agents now engaged in the investigation of the herbéring case at

Fot Springs, Arkensas, It is believed that information already obtsined
practically proves a prima facia case of Thlawful Flight on the part of
Former Chief of Police Joseph Wakelin, even though no active investigetion
has been oonducted slong these lines. The nemes of additional prospective
witnesses who are not mentioned in the above referred to report, who fled

—— - eme U, Sy

_3?; COPIES DESTROYED RECULD Mi " lNDEXEQ ", - 5'7 ¢ - 3 -
# 11 MAR ?:51;’965 In view of the lawless conditions existing in Hot
ansas, 1t is probable that investigation will disclose
material witnesses, including former Chief of Police
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from Hot Springs, Arkansas, before subpoenas could be issued for them, can
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Fannie| McLaughlin, sister-in-law of Meyor Leo P.fwl.aughlin, fled fram
the State of Arkansas as the result of a conspiracy designed to prevent
the successful prosecution of the seven police officers on trial.

A thorough investigation, based on the unlawful flight
of former Police Chief Joseph Wakelin and other material witnesses,
probably would be an effective weapon in obtaining valuadble information
from him anmd other persons bearing on the harboring of Alvin Karpis at
Hot Springs, Arkensas.

It is requested that the Bureau advise whether it desires
that an active investigation be eonducted to prove a case of "Unlawful
Flight™ on the part of former Chief of Police Wakelin, et al, by the agents
presently conducting the harboring cese et Hot Springs, Arkansas.

Very truly yours,

HAPLON FLETCHER,
Special Agent in Cherge.
0OPS ecpw

7-2

¢¢ - Cincinnati
Inspector E. J. Connelley
Cleveland

Via ATR MAIL



Bpeoul Aennt in charso.
Littlo aock. m‘.“"

Dear 8irs el

o notcronoo 1- uu to yonr httor datod My 8. o

1937, requesting advice as to whether en aotive fuvestigs=- : ~
"~ $ion should be conducted to estadlish a case of unlawfwl ~ = .
_flight to avoid the giving of testimony on the part of ror-r .
: chio!‘ ef kou« Iouph ia.konn. Hot Sprlngl, Lrhml. et

o Plouo be adviud thn tho Bunm duiru ﬂnt :
1nwatigaﬂon alonz the lines suggested in your oomuniuuon
be mede {n conneotion with the investigation elready in prog-
ress at Hot Springs, However, it is not deeumsd advigable to
} . initiate s new file concerning this matter, end eny informstion .. . . . -
"7 "7 developed should be reported in the regular roportc conriu S
tho Harborins invntigaﬂon.. o _ sl e TN e

Very truly yourl. c

John Edgar Boovor, ‘
Dimtor. .




Post Office Box 1449,
- Little Rosk, n-m.u.

M}B. ”37.
. . Bpecial Agent in Cherge, . . . - T
_{i” - Oklshoma Otty, Oklanma, T
Dnr T S

é’ o ln tho roport of Spceid Agoat Ds 0. auth
- Cisy, Oklshoma, dsted July 29, 1932, mention is msde of
: |ho provided information ecnmeerning Frond Nash, Frenois!
93“ Holden and others., If the information is avallsble at four otnoo. 1"
1s roquested that this Fileld Diviaion be advised of the identity of
inasmuch as ths infornant appesars to have information
: ® of valus in tho present harboring investigstion being
oconducted at Hot Springs, Arkansas.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

4951~

mucxi‘;slommmmxr Cincinnati, Ohio, v . L.R, rizno. PP

REPORT MADE AT . DATE WHEN MADE mlco:”r:& RDORT MI‘Y .

Little Rock, Arianses. |  9/3/37 5/13.34{37 1p. P, SUI.I.IVLB Y epw
Tmx ALVIN mrs, with alieees; m.msmr.s‘fmm, CHARACTER OF CASE - mmpm:;
with alieses - FUGITIVE, 1.0, No. 1232; AK!!BON! HARBORING OF FUGITIVES;
AMERSBACH, wijh aliaeses - FUGITIVE; ET AL; . (BSTRUCTION OF JUSTICE;
EDYARD GEORGE'BREMER - Viotim, ' - NATIONAL FIREARKS ACT.

SYNOPSIS OF FACTS: Former Hot Springs Police Lieutenant caon-’ﬁook inter-
viewed and he indicates that Chief of Detectives Akers
'.4“ : and former Chief of Police Wakelin had opportunity to see
Q[y Bureau oirculars on Alvin Karpis, et al; states large
reward c¢ircular sontaining photogrephs of Kerpis and Fred
Barksr hung on door in city jail for over & year abous
1932. Bxcok denies knowing wiere Akers got information
. ' : of Karpla' residence at Dyer's ionding {n October 1935;
P 6) denies ever having seen Karpis or other membors of gang
S M in Hot Springs and does not implicate Akers or Wakelin
v in harboring case. Information qbtained that Akers in- -

ceonaran s S ,‘!)\ tended renting his home on Lake Catherine to Karpis
SUE ey : eround time of Woodcock raid. Investigaetion in vicinity
. - /- of Woodcock home unproductive in placing Akers or ¥akelin

.‘xm,f"’“"? there. Additional witnesses place Karpis and Hunter with

R Grecé~Goldstein and Conniedorris in Hatterie Hotel eml

1 show sdsociation of Goldstein wanan with Eerb rt*ikera.
O "~ Oral edmisaions previously obtained from 0. P.’ e

¢ R FoXrmenfa, Rosa“Scott and Cetholia-fmith incorporated
j in eigned stetementss Files of Bot Eprings New Era newspaper
checked for articles beering on Bremer kidnsping and

L activities of Barker-Xarpis gang from Januery 17, 1924 to

/’ October 1, 1934,
s .
s : -P -
Referencet Beport of Specisl Agent D. P, S.xll;van, dated at Little
N Rock, &Ikansaa, June 86, 1937. U i RN
fPPRROV\‘fE: 74 "-‘ PECIAL m DO NOT WRITE IN THESE SPACES .
FO . N L3 - - -
S g /«’. T 7 A7~ ¢S] L sie¥d
- 9 Burgan‘/ COPIES OF THIS REPORT / o -
2- Cincinrat ESTROYED P ML 1R
1~ Cleveland 1ES D 'JU‘g— - 'C RN
1~ Chicago MAR 25 1965 1 e .
1- Inspeotor E.\J. Connelley “ .
4~ Little Rock ~ ,4@\\ " dﬁ/ [

€. 8. SOVERERNENT l'lll'ﬂlﬁ 0!!‘




-

o Tesided in Eot Springs, Ariansas,

' approximate period_‘ of a uek as vas the usual cnstOIn, pri°1‘ to thelr :
b B : S A

atter the kKilling of Sheriff‘fally st West Flains, Miesouri, in 1932, the

‘ Agentp H, &, Snot. N, H, llocabo, B. )l. Suttler and tbp
L 'rim, ‘t Bot Bpl‘inSI' ‘rmm'
I 1neltuin, .193!, ) :

R Y '.F s
Coree . nurl.ns thc oourae ot 1nstant 1nvost15ation agents have oomo
in casual contact with Cecil Brook, former Identifioation Officer for the
. Bot Springs Polioce Department, Brock has fram time $o time volunteered -
bits of information. This man was elose to Herbert "Dutch®fAkers, Chief -
of Detectives, prior to Brock's dismissal in January as a sult of the :
klling of the prisoner, John Dickson. Brock has indicated in the past = ' .
‘that he is not wholly in sympathy with the present City Mminiatraﬁ.on. N
Yor this reason Brock was interviewed at the temporary offioe, 328 . ' . .
" Thompson Building on Juile 83, 1937 by Special Agents B. M, Suttler aml R
D. P. Sulliven for the purpose gf determining wiat he knew concerning tho — .
barboring of Alvin Karpis, Fre tor end otherl durins tho ti.me they s

Lo m v

e e pile In $he Little Beok Foud Division tndicates ‘thet in"

about April 1934, tempo; wanted nz;t.icea issued by the Bureau for Alvin

Kerpis, Arthur R. "Doc® Berker, Herry Sawyer and others, were delivered to

the Hot Springs Police Department. Brock was questioned about this and he B
" stated that to his best recollection two or three agents called at the = 7
Hot Springs Police Department anml delivered these temporary wanted notices -
to him; thet he cennot exactly recall what he did with them at that time

- but it was the usual prectice to place circulars for bactly wanted ‘ s
mgit:lvea in a box located on the Chief of Polioe's desk, where they

L . remgined ebout 8 week before they were filed, this being done in order
that the Chief of Police end the Chief of Detectivea might have an .

opportunity to examine such notices. Brock recalled that he therearter
filed these temporary wanted notices in the polioe riles and he stated
that they are probably atill 1n the ﬁles. ST P

. Brock recalled that thereafter, rrom tme to time, the
Hot Springa Police Department receiyed identification orders for Alvin
~ Kerpis, Arthur R, “"Doc" Barker, Earry Campbell; anl others w;mted for
*the kidnaping of Edward [ Bremer; that he believes that these :#:x.¥
“identification orders were left ‘on the Chief of Police's desk tor tha

" At this time Brook stated thet he recelled that shortly -
Hot Springs Police Department received a large eircular eontaining tho

photographs and fingerprints of Alvin Karpis and Fred Barker, who were
wanted for this killing. This notice indicated thet there was a $2200.00

ce. =5 7L-3 =l



reward offered for the capture of these men, Brock ltafod that this.

s large circnlar was tacked on a door in the city Jau direectly beside th. I

" mail box.”:The notice therofon, was 1n full view of officers employed -

.- in $he Polioe Depertment, and directly infront of all officers when thq

" went t0 get their matl, .Brook stated thst this wanted notice was left -

S on that door tor at leaot u year and unt!.l 1t had. tnrned yello' vith aso.

- : Brack wes cloaely questionod u to whan hp tirlt learned.

~ or heard that Karpis was at Hot Springs, irkansas, He denied that he - T
" knew of Karpis® presence at 1338 S. Central Avenue, where Grace Goldstein “

" operated a house of prostitution prior to May 15, 1935, He recalled that

Grace Goldstein thereafter operated a houses of prostitution scmewhere . .

. looking ror out-of-State li.cenaes that might belong $o stolen sars that

" Publie Health Serviece; that for each ﬁolon ear they recovered the officer
would get a Feward or commission. It is known that during the time J.lv:ln

Kerpis resided with Grace Goldsfein at 123 Palm Street, he hed & ‘blesk -

" Ford ooupe, bearing Kentucky license plates. Brock was asked if he hd

- . ever noticed such & car perked in front of Grace Goldstein's house and -

"he stated he had not. Brock stated he hed wisited Grace Goldstein's

house of prostitution on only one occasion when the Police Department

received a cell from her. Brock seid the compleint hal to do with soms

" Photographs of all members of the Barker-Karpis gang who were known to

have resided in Hot Springs, Arkensas, ‘were shown to Brock, but he tas _
o nnable to :ldent:lty any or them as persons he had ever seen beromo '-; :

. T Brock wes questioned. as‘to whe'%her he had ever heard or
knew that Karpis hal ever resided at Milam's Landing or at Carpenter's
Dam on Lake Hemilton, but he denied any anmd all knowledge of Karpis re-
siding et these places. He stated that he recalled that one morning
after he reported for work et nine &AM, , Herbert "Dutch™ Akers asked him
. to take a ride with him to check a license plete,. Akers drove to Dyer'as
Landing and pointed out a particuler cottage and & coupe which was parked
in front end asked Brock to obtain the license plete number, which Brock
- did. Brock steted that neither he nor Akers got out of their car, but
. proceeded back to. the Polige - Department; ‘that later thet day he w:lrod
- the motor vehj.elé burean at colmnbus, Ohio, requesting informstion on ° ',, ‘
s, this license plate; that to his best recollection the reply stated that
© " . this plate was issued to & man nemed?Parker st Youngatown, Ohio; that '
# 1. . thereafter he wired the police at Youngaton, Ohio, Tequesting that thoy
" attempt to learn the identity of Parker; that the Youngstown police
" indicated that the address given was a vacant lot; that shortly after
Teceiving this reply from the Youngstown police, which was probably e day
or two after he and Akers hed checked the license plate at Dyer's Lending,

on Palm Street; that he end "Dutch® frequently foured around thet distriet -~

were in possession of thieves who wers receiving treatment fram the U, 8, -

. prostitute who was leaving Grace's house without paying her bill, -7 .+ & 7 =

-‘:_.., .J-‘v._A ; :,v).. : - NI
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Akers notified the Little Rock Field Division. Brook was asked whether

- be Inew &t that $ime that the persons suspected of owing the car at Dyer's-..-. -

. Lending wes Alvin Karpis, : He et first denied koowing that $his was Karpie -+ -

. --ani stated that Akers d1d no+ inform him why Ne was cheoking this license .. ™ -

. . plate number and did not reveal the sourcs of his information, Bioek < - .
” later stated that unloubtedly he nnst have known that the persons who omd -
the car which he and Akers checked’ las wanted by the Buren, or .lker- et '
vonld not have notified the nmo Bock l’iold. Divu:lon. T

o E Brock rurthor recaued that ahort).y artor Akers notitid
: the nttle Boak Field Division, two agents, one of whom he believes was . -
Agent Coulter, called at the Hot Springs Police Department; that he dou -
not believe that he was present when Akers spoke with these agents 3 that
a few days thereafter certain medicine bottles that were taken fram the - o
. - cottage at Dyer's Landing after the Bureau's investigation at that plau, oot
" came into poasession of the Hot Springs Police Depertment, but he does .. 4 -
~ met Tecell who delivered these bottles to the police départment, but he - FON
_ does remember that the label oxn the bottles indicated that the preecription 1
‘was given by Dr, Peul Z wne; that he took one of these bottles and 2
: 1ntervieved Dr. Browne learned that tho presoription was issued to a
man nemed Hunter, Brock stated that he was certain that he never conducted
any investigstion at Dyer's Landing, except the one time mentioned sbove
- when he and Akers checked the asutomotile license, and he knew of no other B
- investigation conducted there by any other officer either before or afier.
" the Bureau's inveetigation at Dyer's Landing. Brock here ‘stated, upon . T
.- questioning, thet some time during the period that investigetion wes .. -
. conducted at Dyer'a Landing he leasrned thet Alvin Karpis possibly may ‘heve
been suspected of having resided at this plece; that he could not recall
"+ .+ . 'shether he had heard this from Akers or rrom tha Bureau asents tho made
g, o) f-.;;‘fi,_,,:"f the Mvestigation. eI e e - .

T Brock stabed that he did not again hear anything 1nd1cat1ng
. that Karpis misht be in Hot Springa, Arkensas, until eround the first of .
¥ the year 1936, At that time GrayAlbright, head of the Arkensas Stete
*°  Police, mentioned to him in a casual conversation that Kerpis and his geng
-, might visit Hot Springs; that in vie' of this poasibility they should be _. 
-oom the ].ookout ror thia man. X i R el

' Brock m qnestionea concerning the period :I.mediately
preceding the reid on the Wodcock hame on Merch 30, 1936, and he indicated
-'that from the time of his conversation with Albright up until ebout a uek
- priar to the raia, ‘he received no 1nfomation as to Karpls residing as -

. Hot Springs, drkanses, He recalled that sbout a nok prior to the Ioodcock
. reid, JoexAnderson and angther Kansas State Trooper, Post Office Inspector
~who he believes is nam&auth, came to Hot Springs; that these men
partiocularly contafted Herbert "Dutch™ Akers, and he, Brock, at first did
not know they were checking on Karpis; that Anderson did contact him after

-d -
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his arrival at the Police Department and inmquired econcerning the Hatterie
Hotel. Brock said that he sould not recsll that Anderson was checking =
on Alvin Karpis or Grace Goldstein, and that up until this time he did not
know that Grace Goldstein was connected with Karpis; that he is certnin
thet *"Dutch® jkers hal mever informed him up until this time of Grage .. = -ww -
" Goldstein associating with Karpis; that a day or two later Anderson aga!.n DN
~~ " eantacted him and he learned for the first tims that Amderson hed gotten
- in toueh -m; Bu:ook’o brother named Ercel __J,,_l Yellow Cab Taxi driver, .11: :
- an effort to abtain {nformation ooncerning aotivi.tieo at the Hatterie
Hotel, inasmuch as Ercell Brock was supposed to be keeping ¢ompany Iith
the prostitute Connie Morris. Brock stated that he is not eertain, bdbut -
4t is probsble that it was around this $ime that he first learned that "
‘Alvin Karpis was associating with Grace Goldstein; that thereafter he heard
that his brother got drunk amd infarmed Connie Morris of the investigation
being conmlucted by Post Offioce Inspectors and Joe Anderson. Brook stated
that when he learned this he got his brother ocut of tomn, &s he was afraid
. thet Alvin Karpis or same members of the gang might harm him., Brock hero
mentioned that he believed that "Dutch™ Akers was in close contact uth
Post Office Inspectors and Joe Anderson during this time; that on ons
occasion he saw l.kers 1eava tho hotol tharo Ioo .Anderson was stayins
R lhen questionod oonoerning tho Ioodoock raid Brock statod
' that the rirst he learned of this was one morning when he reported to
Police headquarters at nine A‘i!‘ ‘and found gquite & crowd.gathered there;
that & man by the name of Ben'Murry, a bondsman in Hot Springs, wes
relating to the ¢rowd how he had been stopped by Federel Agents that
. morning on his way to town out on the Malvern road. Brock stated that
. this men Mirry lived near the Woodcock home end had to drive his hogs
" across the road near there every morning amd that this wes the first word -
=7 7 that he, Cecil Brock, had heard of the raid by asento on the loodcock
.« . home, Brock added thet Marry ves very orooked end was a very close rrieml
: of “Babe™ Buff, United States Commissioner in Hot Springs, Arkensas; that .
Buff was  just ‘as ¢rooked as lln'ray end that ene time the two of them
handled & case for a man who hal a diemond ring end $1,500.00 in cash;
that Huff took the $l,500.00 cawsh and mrry took the diamond ring and

-

still wesrs it.

Brock stated that arter ho hoard rmm Iurry ebout the
raid that he, Brock, Joe Wakelin, Chief of Police; Herbert Akers, Chief
.. .. of Detectives; K’alter\kpel and Kent\huah, newspaper men, all went out i . .
... " %o the site of the raid, but thet Federal Agents had the road blocked - T
'~ and would not ellow them to g into the’ house. Brock stated that he . s

_ noticed Joe Wakelin that morning hed dog hair all over him as if he =~ = _
: 'had bean phying with a dog; thet J'oo_ Lnderson, the State Tmoper, later_




e

told him that Wakelin had been at the Ioodoock houu uth Greoe Goldeted.n '
~'on tho night precedi.ng the reid o g TR L

ST ek advised agaite to'gst o soueh’
'!rcell Broel:, 680 West Jefferson Street, Dallas, Texas.

with e brother, kG
Be lteted that

at the present time his brother {s engaged i{n repair work or as &
carpenter's helper of sans kind; that his brother should know a sren

deal as to what went on at the Betterie Kotel. u he epent quito (Y bit ot
time there 'ith Ocmnie mrri'. ~=_- 2 T, e

Iakelin were an

name of John’Pri
that just as they got to the tourist camp just outside the City Limits -
of Arkadelphia on the left hand side of the raod leading: into Arimdelphia
__frém Hot Springs, Joé Wakelin pointed out to Alii & tourist cebin. :
- stated that Joe Wakelin then informed him that was where Karpis had steyed
the night after Federal Agents raided the Woodcock home, |

“‘Brock advised that in Hovember of A1936 wiile he amd Jos
en route to Sawyer, Oklahama $o “"pick wp®™ a prisoner by the -
ce, they pessed through the towm of Arkadelphia, Arkansasg .,

. .1‘;, .
,; X" PR

Brook -

_One search haa

already been male of the Arkedelphia highway for this cabin based upon

information previously obtained from Brook, but the investigation was - SRR

negative. Brock stated that agents had not gone close enough in toward
Arkedelphia, as it is the last tourist camp going into Arkadelphia
inetead or the first as he had previously stated.
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Bl Brock 'ae questioned as to whether he k:new how 11; em
ebout thet Karpis and Grace Goldstein rented the Woodcock home, SR
- dndicated that he d4id not Imow how this happened s but informed that .Deputy

* Sheriff Bill¥owe steted that some years ago he heard of "Pretty Boy\ﬂoyd
. Woodcock home; that when he inveetigated this rumor he .
" found that Floyd hed left some time-before.-

H. : o e

‘Brook stated that "Sonny"

“Pavies, City Attorney, is a brother-in-law of Mr. Woodcock; that Mrs,.
gerwood, wife of the City Judge, is a sister ot rormer Chier
.. _of Police J’oseph i‘akelin. ',.z“ R N e , .

R & - hae previouely been reported that Joseph I’alcelin fled'
trom Hot ‘Springs, Arkansas, to Tulsa, Oklahoma, to avoid teetirying 1n
the recent triel of .seven Hot Springe police omeere for the murder -

';,-01' prisoner John ‘Dicksons”

3 "Brock stateéd that Wakelin has a sister nemed L
; :’_Maude*\Ward who livee in 'l‘ulea, Okle.hcma. Brock recelled that this etreet‘, S
is the street that the busses enter the City of Tulsa on; that the name of .

., the street 1& similar to Oriole. that the number 1s 1215; that Mrs. wud S

"has a grown son named Fred who {s working for an insurance oompany, :

probebly the Keneae City Insurance Compeny, at Tulsa, Oklehcm

. " Broek further informsd that for sbout ton yeers up until
about two years ago, former Chief of Police Joseph Wakelin kept ocompany
Anett¥Apker, who was employed at Madem Irene's Beauty Shop in the

]
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Arlington Hotel; that the Apker woman married h'odilco, a roulette ,
dealer employed at thet time at the Belvedere Club; that he last ha:d .

B:.'ock was asked 'hethor ho knew ofkany plaoo- troquentod S
- ‘-_by Karp:ls or his associates in Hot Springs, Arkansss, but he indicated
" that he 4id not know any place frequented by Karpis, other then Grase . - N R
_ Goldstein's house of prostitiation, and that he did not know of eny other
-~ persons who associated with xarpd.p n Hot Springs, Arkansas, 4t this
~.. point Brook mentioned that Gle chanan, a former Hot Springs police
" officer, who was dismissed in J’annary, 1937, as a result of the murder
of prisoner John Diokaon, did sane “outside investigative work™ for the
Hot Springs Police Department during the last half of 1935 aml alao 1956. '
" Brod 4id not indicate what Buchanan might know, tut he left the . o
- impression that this man might de adble to provide informet ion of vnlno ’
to instant investigation, aml suggzested that agents contact Buchenan, - .
Brock indicated that Buchanan was at the present tms amployed. by tho
Mose Holnman Antomobuo Lgenoy on Ouachua Lvenno. T o v

¢y
cot

)
- A g P S R
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o Brock was questioned but he statod ho had no 1nrornnﬂon
that Karpis ever resided at "Dutoh™ Akers' hame located on Lske Catlerine,
He stated thet this home is located immedietely ad jacent to the Majestic
Iodge; that this lodge is operated by the mensger of the Buckstaff

- -. P50t e

~Bath House, who is very much opposed to the presemt edministration. | 'rh'eéo" e

. have been previous indications that Karpis lef$ a 16 horsepower outboard
“motor with "some friend” in Hot Springs, Arkanses, the possibility being

" that this friend is either Akers or Wakelin. An effort will be mede to
* determine the identity of any outboard motors in the possession or A.kers

v through tho caretaker anployed at tho lbjestio I.odge. e f" :

On .Tuno 22, 1937, Special Agent N. H, MoCabe 1nterv1ewed

llalter IT\"I\mk 1508 Second Street, Little Rock, Arkensas, who has previously
_ been reported as having essoclated with the prostitute "Ginger™lbrgan
while the latter wes employed by Grace Goldstein et 123 Pelm strb«t Bot
Springs, Arkansas. o _ . : .. .

Walter*\l‘unk advl aed agent that he tomerly was employed at :

- '_Poe'a mﬁiiture Store in Hot Springs; thet his wife 1s & helf sister to .-

_,@bert end Owenyroe, who now operate this concern; that the Poe boys were . ..
leI} this business by their father, as well as other property, but thet k
they have run through most of their money by spending considerasble time 2 2
*‘and money tn women in Hot Springs. Funk stated that he f& aoquainted with
' the prostitute Ginger Morgan, having seen her at 123 Palm Street ani at

the Hatteris Hotel while she was working for Grace Goldstein, but denied
absolutely that he hal ever run around with this woman. Funk stated that

he believes that he saw Ginger Morgan in Little Rogck about two weeks ago,

at which time she was accompanied by & young girl, possibly a daughter

of Ginger's.




“ o Grace coldatoin, having seen hef numerous $imes in Hot Springs.. 3803*

, :>A..,'-A.‘;
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Funk further advised tha! ho is well noq_uainted with o

- displayed to Funk photographs of all members of the Barker-xarpie gang,
and Funk immediately seleoted the photogrephs ‘of Grace Goldstein, Gonnio e

3

“ lbrria, thin xarpa.a anl rrod Hunter as being peoplo kno-n to hilu }.. .

LRI

o e l‘unk atated that sunetime during the sumnér of 1955, 'hilo
"~ he was mloyod by the Poe Furniture Compeny, he was sent to the Hatterio

Hotel to install a new Eleotrolux Refrigerator which hal been purchased . ‘

. by Grece Goldstein; that while he was installing this refrigerator at the

Hatterie he saw Connie Morris there with a man whom he later recognized

through photographs in the papers as being Rred Hunter; that COnnio B

Morris called this man "Harold® and that he recalls that on this - .

" occasion Hunter end Connie Morris went swimming out $o Fountain IAk.

-

shortly after he arrived to install the refrigerator; thet while he wan oo

working Grare Goldstein asked him $9 c¢ome in the fromt room end have a

| . arink, am that he did so; that in the front Toom he noticed a men sitting. '

in a corner of the room who appeared $0 be mad about scmething end was in -
. @ bad humorj that he later recognigzed fran photographs that this was Alvin
" Karpis; thet Grace Goldstein went over to where Karpis was sitting and

petted him to try to restore his humor,and that he (Funk) returned to

his work in the ldtchen.

: EeT WA A
*" g g B Funk rurther atated that abaut a week after thia he was -
called to the Hatterie Hotel ebout 2:00 A,M, ons morning, to service -
‘this refrigerator which he had installed; that at this ,time he sew Connie -
Morris end Bunter sgein, and that Hunter sat down in the kitehen with him *
“eand wetched him work on the refrfgerator. Funk steted thet on this o
7 occesion he did not go into tho rront rooms &nd did not notice Karpis
' around the placo. S RIS _

K

' : - Funk stated. that about two weeks later he agam 'V'isited the

, Hatterie Hotel on a service ocall ebout 6:00 P.M, one evening; that at this
time he showed Grace Goldstein how to properly defrost the refrigerstor, and

that while he was doing this Hunter came in and asked if Connie Morris

was there; that Grace told Hunter that Connie had gone with sameone for a

runk steted that Hunter ata.yed a fow minutea ani talked Iith a small

- was on ono ‘ocoasion in the early spring of 1936 while he was at the "< -
U-Drin-lt place in Hot Springs talking with Rex) oughton and Curtis
dge'w, Assi stent Rrosecuting Attorney at Bot Springs; that two men were
ven up $o this place by & negro bell-hop fian either the Majestic or
the Arlington Botel, anl came in to rent & car; that these men wore pants

RO

boat ride on the leke, end that she did not know when she would retum. ,

e runk adused agent that the only other time that he saw, xarpu‘
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which seemed to be $oo large for them around the waist, and inquired the
way to some Sulphur Spring in the vicinity of Hot Springs; that he . o
. walked out the door at this point, and in passing one of these men noticod P
.the handles of $wo guns beneath the waist band of the pents of pne of -
"these men. JFunk stated thet he later recosnizod from photogrephs in tho
papers that one of these men, the one who 414 all of the talking, was © :i " ™
 4dlvin Karpis, but was uneble $o identify the other man fram pb.otograyho RO BRI
| shown him by egent.’ ru.nk sdvised that efter Karpis was apprehended - he o
telked with Rex Bron@ton ebout this ingident, and told Bex that he . G -
believed thet ome of these men was ‘Kerpis apd that Rex agreed with him; SRR
" thet he then asked Rex whether he knew at the time that thil wan xarpis.
to uhich quoation Rax Brougzton repliod, 3I'm not uyins. I

EEL l‘unk mrther advised that ha beliena that ha saw Karpic
and the man who was with him et the U-Drive-It place, at the race track

in Hot Springs several times after this occasion, which he stated took
place about two weeks before $he raid ocn the Woodogek home by Bureau, - *,g
agents; that he believes he recalls seeing Karpis at the track once or :
tvice after the reid on the Woodcock home with this man, and that each timo
he sew these men tosether ‘they were wearing the same pants with waists too
large for them; that they walked around with their hania in their 'aitt bl
band and with their thugbs sticking outside. -

v

¥ith reference to other girls who were working for Grace

_ - Goldstein during 1935, Funk stated that he recells that thers was a girl-.
~ 7" who formerly worked ror €rabe ' by the neme of Gretaj that he believes that_
s .~ Grete is now living in Memphis, Tennessee, as he saw her during J’aiuary R

.. or February, 1937, in e b.otel in Memphis. A T o T

& '.4’ . o

§ ,
e Funk advised agent that one day atter Karpis was amrehended B
) ltrs"*ﬂ:era, wife of "Dutch® Akers, was in the Poe Furniture Store talking "
to one of the Poe boys, end that he overheard her tell Poe that if the reid _
on the Woodcock house hal teken plece cbout a month lster, “Dutch™ Akers - -
‘would heve had his summer home on the leke sold to Kempis for $6500.00.
Funk advised that he understood from this conversation that "Dutch®" Akers -
was negotiating with Karpis for the sale of his sumer home to him et a
~ hendscme rigure about the time that the !oodcock home vas reided by o
N Burean agents, = . g L

-obtained tlﬁm questioning tle Poe brothers, ina.anuch as they are Very
mtimte with the presant cit 'administration at Hot Springs axd thc

: l\mk appaurod to be against the present eity administration
at Bot Springe, and advi sed that he would bde willing to furnish any infor-
mation he knew about these city o_rficialo. Funk persistently denied being
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Y close frieni of Ginger brgan, tlthond; te ‘seemsd %o’ be tolllaoqnd.ntod
with the prostitutes working for Grace Goldatoin, .and it is bonond

. thet Funk has probably associated to some extent with $hese women,, “dbut
j"till not di'mlgo a.ny 1nromatlon rhich tonld plaoo him in an unrnorahlo

e e T

: ,Book, Arkensas, Jung 17, 1937, on page 31, reflects that in an interview -

nasme of Billy, a proatittrto, had informed him that Karpis hel taken her -
to St, Louis at one time, Dr. Wellman also Momed that th:l.a pnntituto
still roaidod 1n Hot Springa, n‘kmu.‘ X :

e SR mny)&o/nea. prostituto, £3 crystel streot Bt Sprlngs
n'lmnsaa, was ‘interviewed on June 22, ‘1937, by Special .lsenta De Po 1

, ,»H:t Springs, Arkamu.

located at Mrs. 'Jebb's house of prostitution at number 3 Crystal Street

and stated thet she had been working for Mrs. Webdb for about four years at
. . this same address., Agents exhibited photogreg hs to Billy of the Barker-
Kerpis gang. The only two photographs she could 1dentify were the - '

Grace Goldstein more by her notorious reputation than through personal .
‘observation. She stated thet she knew Connie booause Connie, on several
; occasions, had come to l(rs. Webb'a house to ﬁll "rrench" dates, ..,,-(.g- ‘
i _ e
' : ' Billy deniod that uhe hai ever gone to st. Louia with
Alvin Kerpis, nor would she admit that she had ever seen him to recognize
him, She stated she did not even recognize hia photographs. .

, Billy was questioned olosely a'bout her trip to S't. Louis,
mssouri. some two years &go with a men who was reported to have been
Alvin Karpis. She stated that this ceme about one night when a taxi driver,

. Salliven, dated of Littie =
with Dr. Pres ellman, it was learned that & patient ef his by the :

g‘:_, LT e

o -~ Sullivan and B, M, Suttler at the tenporary ornco, 522 'rhompson Bv.ild:lng,

“"Bi11y stated that her real nais is cecnia-"vnu. She wes < -

 photogrephs of Grace Goldstein end Connie Morris. She stated that she lmer |

~

e _whose neme she d:ld not recell, brought a man over to Mrs. Webb*s house of - 3o

”"prostitution where she, Billy, was employed at thet ‘time. She.stated thet -

.. the cab driver came in and t0ld Mrs.- Webb that he hed a men in his cad that

. wanted a date with a girl to go for a ‘ride; that she .went out to the cab

. . %0 see this man and that after talkins $o him ho ceme’ 1n the house amd ' ';
" hed '@ round of bBeer; that she $old him'the only way she ‘would go to r:ldo

with him would be for him to give her $5.00 in advance, She stated he gave

her the $5.00, anl thet they went for a ride; that after spending about §10

taxi fare they returned to the house and that he spent the night there; that

the next morning he took her to the raidroad station with him and oxdered

a private campartment for two people and then informed her that he would

pay her to ride as far as St. Souis with him, as he 4id not care to ride

up there alone. Billy stated that she decided to go; that they went %o

-10¢9
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St. Louis, and that as soon as they got there he wanted her $o0 go $0
- Chicago with him, but that she by this time was a litfle "leary" of him
*’ and decided to catéh the next train back to Hot Springs, lrkan:tu
Billy stated that uw q.ntil this tm he hal not said how much money he
* . was going to give her, but fhat when she told ‘him she wanted to go bask .7
- 4o Hot Springs thet he bought her & return tloket, gave he a hundred v = . .-~
dollm, ‘and that they then had breakfast together {n the station fm “I: .
" Ste louis, Bllly stated that sha Oausht the nm train to Bot Spring
lrkmaaa, alﬂ roturned alouo f

“Bllly stated thet the only name ghe’ nu tnis mn by m
Ea.rry rring and -ho deaoribod _h!.n u roun' : o :

" Neat oxtord groy nuit

T .mny atatea that"sno rananbers distinctly that this man
had tery derk brown eyes, so dark in fact, they were nearly black, and
that it was his dark eyas that ahe admired so.

e BT As %o his oceupation, Bidly stated he showed her some < TTIHT
pamphleta that Mdicated that he sold amall bassage trucks used u'ound ’

LA '-'-ji ﬂ,f s;,f}i; )

70 Billy steted that she ‘has not evér seen or heerd o this .
, since that night; that the way he drank beer, bought drinks for the - '
honse, spent money freely end other little things, made her "kinda leary" .
of him end thet was the Teason she rerused to go to Chicago with him IR

arter arriving in St. Iouis. g

- 7"',; e

Billy rnrther reca]led in regard to Karpis that 8 men by R
the name og‘:&lneey, who worked at the Belvedere Dairy in Hot Springs, -~
Arkenses, came to Mrs, Webb's house one night with another man end they ' o
~ . were both drassed in ﬁahins clothec, thet K!.nsey ‘'ordered beer and that aho, R

Billy, did not pay any. attention ag; ‘t0° who the man was with Klnsey, that g
' . efter Karpis was ¢eptured 'in New Orleans, I.ouuiana, mnsey came tQ R
> Mrs, Wabb's house again and told them that the man who came Yo Mrs. lebb'a
house with him’ the $ime they came in tearing rishing clothea was Alvi.n
i Karpis, and that Ze, Kinsey, had fished meny times with Karpis, Billy -

" also stated thgy Kinsey informed him that Earpis at that time was uaing
the peme of Bd“Nood. Billy stated that this man Kinsey had served time
~ in MeAlester, Oklahoma; that he was married to a school teacher from Hot
Bprings, Arkansas; that he at one time was house detective for the
Arlington Hotel, and that she thinks he is at the presext time living




in Celifornia. Billy stated that Kinsey was 1l and thin. He therefore

answers the desoription of the man who Morri ftis, caretaker at Dyerts
" Landing, desoribod ao tho nahina companion of nrpcl- on ot loaat tn PURNEET

oooosicao. g ig, ;

,‘:‘r. ‘7'»'

W Billy turther otatod that she had hoard rrom dirroront
'pmstitutu that when Karpis and his partner first came to Hot Springs,
Arkansas, they called two of "Mother®™ Proctor's girls up anmd hed dates
with them; that evidently these girls did not get very fer with Karpis,
as he later took up with grace Goldstein., She stated that agents eounld
procure further information about these dates from "Mother* Proctor or
eany of her girls; that one of "Mother® Prootor*s former girls, Violet,
‘who had only been in Hot Sprinsa tor a rev ueko was :t the presont time
working ror Mrs, Webd, - - L et e
.. e Mrs, Iouisa\iéotor, mdam of "lbther Pmctor's Botol'
was 1nterviend on June 22, 1937 by Special Agents D. P. Sullivan snd
B. M, Suttler, at her plaoo of’ 'bnsinesa, su& cgntro.l Lvenuo. Bot -
'Springs. eransao. . . o

S llro. Proctor could not :I.dentuy the photographs ot l‘rea
Bhnter, Alvin Karpis or any other members of the Barker-~Kerpis geng

except Grace Goldstein. She stated that she did recall thet on

Ly Thanksgiving night, two yeers ago, 1935, a porter from the Howe Hotel = .

SUSSA 0 . called by her plece end asked for EthelYThomas and some other prostitute; -
that Ethel got a girl by the name of Edna)Fropest to go to the Howe Hotel
with her for dates. Mrs. Proctor steted that a 1little while later this
same porter called again and asked for four turkey dinners am she -
informed him thet it was too lete at night for her to prepare four,
dinners, She stated that the pofter insisted on teking what she had, so0-
she prepared four ¢old turkey dinners =znd told him they would be $1.50
each, The porter then informed her that these men had plenty of money.
end to charge them $2.00; that she agreed and the porter peid her $8.00

~ for these four dinners; that she later figured from what Ethel told her
that these four dinners were for Karpis, his friend, and Ethel and Edna.
Mrs. Proctor stated that Ethel Thomas returned about three a*clock in the
morning and told her one of the men hald asked Edna to spend the night.
Mrs, Prootor stated thet later when these girls, Ethel and Edna, were

' looking at a Detective Story magezine they recognized a photograph of .
Alvin Kerpis as being identical with that of the man Ethel had filled
a dete with, end Edna had later spent the night with, She also informed

4 . ‘that Ethal was still vork:lng for her anl that BEdna was at the present

*ﬁ; Ge&- 7 time being treated in the Government Clinic for a venoroal disease and

] ' 'ao living at the Government camp. :

Mrs. Proctor thereupon called Bthel Thomas for agents and told
Ethel to tell agents all about the time she hal a date with Karpis.

-1f -
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Ethel Thomas stated that on Thanksgiving night, 1935 Mng
o 'receivod 8 call fram $he Howe Hotel to ocme. there and fill a date and to
. bring another girl; ‘that Edna then called her and the two of them" went . .
there and filled dates with two ‘men; that ‘these two men wers on the thira ;
‘floor of the hotel in a tront room pn the left d.do of the oorr:ld;or Lo .~.' T
' going toward Central Avenue; ‘that these men were registered nnder the namo
ofbJohnson; that the porter who called them was Porter #2 or #3, amd that
~:." he has a big nar on hin 1ott or right chook md is -till 'orld.ng at tho S
Bon Botol. ST E TS NE ey i i

R R Ithel mrther ltated that aﬁ:ar aho ﬁllod Y dato with .
thia man 'ho aho later identified as Karpis, she wes playing around on the
bod and fell between the bed and the wall; that when she fell she noticed
; & suit case full of gnn-, that she later was litting in a chair and S
noticed thet under the cushion of the chair there was a whole lot of money;
that she also found money stuffed in the dresser drawers and in a book on
_the mantle, She stated that after Karpis hsd filled the date with her he - .
.~ gave her §200,00, She later changed this part of her story to $100.00, -
_and then sdded that the other man gave her twenty anl that she amd this . .
"big man Karpis called “Red® got into a fight and he took both the hundred =~ -
dollar bill and the twenty dollar bill away from her emd told her to get
out and go home, She stated that before she left Earpis told her who he
: was, but that she never did tell anybody until arter he was arrested., e

ne "‘

B R Lgenta ezhibited to Ethel the photographs of the Barke:b-
Karpis g|ng. " She selected the photograpk of Alvin Karpis as being the man

she filled a date with in the Howe Hotel on Thanksgiving night, 1935,

Ethel elso identified photographs of Grace Goldstein and connie lbrria

T as. being tto of the prostitutea in the Hatterie Hotel. LT e

‘ - Ethel mrther atated that after Karpis had given her this
hundred dollar bill the big fellow pulled a gun on her and told her he
- would "blow her damn brains out™ if she did not give him the money; that
when she refused to give it to him he started a fight with her. sShe

‘recalls that this men was very large, ueighing about 210 pounda, end hed
atattooonhisam. il } ]

TN e Ethel atatad ‘l:hat thia bis felloy that Karpis canea, "Red"
Co in turn called Karp:la by the neme of nmmy t bat Iarp:ls hed a black set -

. ring on thet night, end eleo an Elgin wrist tafch' thet Karpis acted real T
" nice to her, but the other tellow was too rough. Sho stated that as Karpia__ e
: had told Edna he wanted Edne to spend the night with him, that she, Ethel,” =

left abgut 3 o'clock in the morning, amd sent another girl by the name of
rrancviZm;ett up to spenl the night with "Red®; thet Frances s Prustt 1s
now in California mvhcro. o e s

,

!thal steted that that was ‘tho only time she ever saw Kerpis.

913-
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In an orfort $0 learn the preaent whereabouts of nnaey,
who the prostitute Billy informed sgents at one $ime had $old her that Wé " .. -
% ‘hed béen fishing with Alvin Xarpds on several océasions, Special lgents
D. P, Sulliven and B, M. Suttler i{nterviewed !ra. e B*Iebb, madum or
- . house of prostitution at #3 Orystal Streert,, RS
< - - "; : o . 2 .‘~,"‘ '-,-,('.,6‘«.‘_" N - n" K
pee ) llra. Iebb ltatod that she could not add lnch more about thll

» man than B:I.lly hed already infomed agents; that he came $0 her houss to . - .
arink beer on numerous ocoasions; that he was merried to & Hot Springs,
, Arkansaa, sohool tuchax un that he m .mployad at tho Belvedero Dairy. P

- _ llra. Iobb utated thnt she did nat l:no' Iarpia by photoyaph
and as fer as she knows he has never been in her house, She jdentified
the photographs of Connie Morris and Grace Goldstein, She stated she had . "

’ called connio on aeveral oooaaiona to nu ‘French" dates at her houu. PR

. -

LS.

2y il -
1

©OUH i, weth also stated theb up ey two weeks prior e ’
this :I.nterview she hai hed a girl by the neme of Jerry working for her, an&

" "¢that this Jerry had worked for Grace Goldstein et the Hatterie Eotel; that .

Jerry left there owing her, Mrs, Webb, $21.00 and sent her sister Juanita
eround to work for her and repay this money, but thet Juanite left before
the money was repaid and that Juanita is now going under the name of .
J‘uanita}mackwood end is living in her old home tom, winnie 'ood, Okla. i

EREAR R ¢ . Jime 24, 1957’ Special Lgenta D. P. mll:lvan and B.AM. “
L Suttler inquired at the Howe Hotel and lesrned that the bell hop with the: "¢
.~ "sear on his face was Tob ng, who resides at 320 Welnut Street, Hot =
- - Springs, &rkensas, - Lgenta thereupon proceeded to this address atxi brought
~ Long to the temporaery office where he was :I.nterviewad. - He stated that he ,
could not recall the occasion when he obteined four turkey dinners at the
Prooctor Hotel for two men who were residing et the Hows Hotel end two ~ -
prostitutes who were employed by Mrs. Prostor and who were visiting these
two men., Long wes thereupon teken to the Proctor Hotel, but Mrs. Proctor
. was unsble to identify him as the negro who called for four turkey dinners -
. on Thanksgiving night., Long was then faced with Ethel Thomes, This woman
. . lmmedietely said that Long was the bell hop at the Howe Hotel who dhowed . . -
#_ her end Bina Propest to the room Iherp they filled dates as mentioned above. "
~ Long persisted, however, in seying ‘thet he could not recell the prostitutes

. Fdna end Ethel visiting two men et the Howe Hotel together; that he could °

| only ro&all two men who may have bnswered the deseription of the men mentioned .
- by Ethel Thomaa, that theae two men stuyed overnight aometlm prior to the -

 Woodoock raid; that one man was heavy set and the other man was of medium

T LN Ve e D
SRR R 2SR

size, both being young. Photographs of all members of the Barker-Karpis
gang were shown to Long and he selected the photographs of Fred Hunter emd
Harry Campbell es looking aqnewh.t Bimilar to thse men he mentioned. He

-l4 -




_..Tecplled that. the larser nan, whom he indicated by photosraphs u boesibly e ﬁ{ :
_ being Harry Cempbell, was supposed to be a Lieutenmt {n the Army; thet -
" ‘the man who looked similar to Fred Hunter was supposed $o be the larger.
" man's aviator who hal an aaroplane located at the nnnicipal airport R
_Hot Springs, Arkensas.  Hs recelled that he burdhased shampagné twice - -
mu'ing the night and that he obtained ebout Ywenty dollars in $ips from °
them theat night; that the lerger man énce called him aside and said, 'Cm
here 'Shine’, you hever have seen any money, have you?®; that this men ~*
" then showed him a wallet filled with dills. This man also hal an automatic
‘pistol which he exhibited to Long. - He recalled shat these two men mentioned
they were gpoqueinted with Grace Goldstein and Connie Morris; thet they - - .
indicated they desired prostitutes to came to their room merely $o keep - o
them company; that thereafter the prostitute Greta from the Hatterie Hota_l ~
" came to their room md after she left Connie Morris visited this room; .~ .- -
“that he believed thefs wers two or three other prostitutes in and out’ of - .
‘that room that night. Ilong stated that LesterRorris, a bell hop then - f-f-;
_employed at the Howe Hotel might have been on duty that ni@:t ‘end may havo st
obtained turkey dinners from the Proctor Hotelj that Norris now ltveu
:l.n thc vicinit: ot Gatnes Avenus, Hot Springs, lrkanaaa. CENRENL R

S who was employed as a day maid at the Hatterie Hotel rrom .
SKES3 . ... . the time just preceding the Woodoock raid up until & fow MONthsS 8gOJws: «-  .¥ian’
*r 7 Yhat he belleves from conversations he Ims hed with her, thet she migﬁ
.- have same informetion concerning Earpia associating with Grace Goldstein, .:
.. This womsn lives in a one story apartment honse next door to the Harria Dk
Negro Funeral Bome. on Pleasant Street. O . 3 :
5. - g 0 - 4 £ : : A
R A Edna Propest, who is presently incarcerated 1n tha U. S. S
Public Health Service Camp, for the treatment of venereal diseasg,was
interviewed there by agents in the presence of Toby Long, negro bell hope
She recalled the instence when she and Ethel Thomas answered a cell at . .
 the Hatterie Hotel for two men who resided in ed joining rooms., She =~
recalled that these men hal a lerge mumber of new bills conteined in currency‘
_wrappers which were in a desk drawer. Photogrsphs of ell members of the -
Barker-Karpis gang were exhibited to her end she selected the photographa v
. .’of Fred Hunter as looking somewhat similar $o one of the two men. . She was
+ unable’ %o 1dent1ry any one of four different ‘poses of Alvin’ Karpia ‘whi ok were =
"" exhibited to lier, She stated that both she anmd Ethel Thomses received $10.00
_for their services ‘%o these men, - ‘This contradictp Ethel Thomas, who atated
. 3hat she Teceived mothing for her services.. Bina Propest stated that shs -
"8 certain that Ethel had no argument with either of these men that night.
and she indficated that very little reliability eould be placed in any
statements made by Ethel Thomas. The Propest woman stated that some time
after the above occurrence, Ethel Thomes, not she, saw a photograph of

I.ong stated that he kept ecampany with & negro girl named
Hﬁegylvester,




e

< Alvin Karp:ls ln a &letecti'n otoxy mage:ine am! tthe]. !‘honac recogn!ze&-“‘-
§. it as being the man at the Howe Hotel, Fdna atated that efter it had
" " been ecalled to her attention she also recognized it. Bina stated that
": “ghe remained at the hotel that night for some time after Bthcl Thomaa
. left, and that she had no infomation that Grace Goldstein, Connie _

llorris or any other proetitnte vieited these men efter Ethel Ihcmn

RS '.I:h:l.s 1- contrary %o the ltatement or mel !hom to th.
effect that Grace Goldstein was called %o the mte Hotel by thece m -

after she, Bthel, l.rte e = {_::';_*,, . ;_ .7 L ;f.-_,:._,. .,-,E.A:____._, o IR R
. o . ‘,,,,‘- - . St .-., r-»«s ',,a»-‘) G _‘. ‘.‘ | |
. o nani.i(ﬁurn-, clerk, and lllea ®inonie/Greenvay, ceeh.iu', ST

.at the Howe ‘Botel, Hot Springs, Arkansas, both of wbom having been i’ i

PN

Photographs of all members of the Barker-Karpis gang were exhibited to
' persons 'ho had over reaided at this hotel to the:lr lmowldge Vg

This matter v:lll be checked out mrther to detemine whether
there is any truth in statements male by Ethel Thomas. It is entirely
possible, however, that this waman is not telling the truth, as it is noted
.- that she made various inconsistent statements at the time she was inter- -
' viewed. Mrs, rroctor elso advised agents thet she has known Ethel '.['homas
since she was a young girl and thet Ethel Thomas is a persistent liar.
end that very little credence cen be placed 1n her atatemen:tc.

4,:-
-

e
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s Invlew of the fact’ that the mfomat:lon obtained rran o
Getholia Ltk:l.nson 'Smith end Rose ucott, who were employed formerly at
the Hatterie Hotel, showed the close association of Grace Goldstein and
Connie Morris with Alvin Karpis and Fred Hunter, and because these women .
provided information of the frequent visits of Alvin Kerpis and Fred
Hunter to the Hatterie Hotel, the infometion they provided was reduced
to writing as contained in the following stztements which they signed,
The originals of these etatements ere 'being maintained in the Little

l "‘Bot Springs, .A.rkmaas.
Jung 19, 1937.", -

’e

i .7 w1, Getholla Atkineon Smith,
to B. ‘M, Suttler and N, H. McCabe, known by me to be Special Isenta, Fedcral
Bureau of Inveetigation, U. S. Depertment ot J’uetice.- :

"I vae employed by Miss &'ace Goldstein ebout ;mly of 193€ as a maid
in the Hatterie Hotel. I wes the day maid and my sister-in-law, Rosa
Scott, was night maid. I worked for Miss Grace about a month end a helf.

-16 -

loyed at $his hotel for more thenm two years, were interviewed, ~:.: . .

:these employees, but they were unszble to recognize any ons of them es any T

1"»' Lo ET

make the tollot:lng valuntary etetement



mo e grouwp of photograplu.l I, havo selectod foyr of thue photogrth ~_‘ v
-as being thoss of people I han known et the Hatterie Botol, I do. not know
. their nanes, but these agents have told ms that ‘they are the ‘photographs <r: -
of Alvin Karpls, Fred Bnnter. and Connie Morris, The fourth photagraph u
- that of Misa Goldstein, but of course I know her both by photograph axrl T
" . neme, I do not ever remember hearing Miss _Grace or Miss Connie call . ..
.. these men by name, I will not say that $hese men wers living at the ~ L e
 Hatterie Hotel during the time that I saw theln there, although they dm
. stay there most of the time, I have served beer to them on many oocauom,
‘apd they usually had dinner Iith lllu &'aco nnd M. ss connio lbout 5:30 or
6:00 o'clock in the arternoono

e ‘m: -tatement haa bean road %o me lnd 1t s tha truth to the boat
ot my belior md k:nowledga, and I havo umngly aignea my Reme bclot.

Witnesses
B. M. Suttler, g Uy
. Special Agent. T
Federal Bureau of Investigation,

Hot Springs. lrkansaa.

separate occasions in the past, :
- Goldstein was during the racing season r;uf‘ -2
.1935, ~This was while Miss Goldstepaesi uiry
Central Avenue and Hagen Streeg,; oy
this address until the day o o

‘This was in the late




“ghen I first went to work for Mias Grace at the Hatterie Hotel
Miss Connie was in the Hospital where she had been operated on, After . . «. .
" she was well enough $0 be moved to the Hattorie Hotel, she stayed in boa e
“for about ten days, While she was sick {in bed at the Hatierle Hote}, =
*4his man (Fred Hunter) used to go into her room aml talk to her all o 2 ey
the time, Miss Grace end Miss Connie end these two men who agent- have e
 t0ld me are Alvin Iarp:ls and Fred Hunter. ‘went around together a whole’ lot. PR
"I have served beer to them at night a$ the Hatterie Hotol many timu. i
L " ‘I'heae ‘men never tall:ed, to me ozcept to ordar bu;-,‘- y o i

HRE "I remember that mg_x tima then I came to work at uten o'clock u S

the evening that I would notice that Miss Grace and Misa Connie hed not
been 1n for dinner, On these nights the women would come in later with - 3
. .these smae two men, Karpis anml Hunter, These two men were at the Hattorio

. Hotel jnst about every night that I workel there, They were friendly T

.+ with all of the girls in the hotel, I do ot ever remember seeing these neni'_t-‘

~.T:';a; . -in Miss Grace’s house ‘ot the time I 'orkad ror hor on the oornor or Central

: 'Lvonue and Hagen Street, Hot Sprinsl’ 4' el - ~

§ % wmuis stetemedt hes been read to me and gt 1. tho truth. I han L
§ 7777 willingly signed my neme below.® - - o

¥ltnesses /s/ Rosa Scott

/e/B M Suttler . o . e e ame a3
. {8] Ne He McCabe . * T st S S C
FEDER&I. BUREXU OF Iuvnsnc.umn &5

, RESIDENCE OF ALVIN KARPIS
AT THE WOODCOCK HOME ON LAKE GATHERINE

¥ ‘ : on J‘une 22 1937 Special Agents H. .L. Snow and N. H. McCabe
1nterviewed Charles Ralp Rogere, operator of Rogers Brothers Landing, a
resort on Leke Catherine, ‘approximat®ly one half mile from the Woodcock .

© < 7 homs, Mr, Bogers recd ves mail through R.F.D. #2, Hot Springs, Arkensas,
% #Fer - Hie resort oonsists of oottages and a beer and dance hall as vell aa n 5
B 3 boat 11and1ng Lk R .

; L3 . Agents exhibited photographa ot Iarpia, Bimter, Cem,pbon,
and coker to Rogers, but he was unsble to fdentify any of these men as*™
" having frequented his phace at any time during the months preceding the ‘
raid on the Woodocock house. Rogers stated that the only recollection

theat he has of any of the occupants of the Woodsock house during the six
woeks immediately preceding the raid was that on about six different
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: SR EENEC,
T oeeaaions “two women "came 1nto b0y placo tor beor, and ‘-’ha’t on ono of
-~ thess occasions one of these women infomed him that they were nej.ghbora, FE
f and thet they 1ived at the Fairchild place, the nme by shich the Ioodeock
"house 1is loeally known, - Bogers stated that the last time he saw these .- ‘
*’%wo women, whiech $o the best of his ‘recolléction was a week preceding tlu B
‘reid, they came o his pla‘o'i'and both drank a bottle of beer; shat this ns_‘ ’
in the morning adout 10;00 A.M,, and that one of the women who he deseribed
~ as having dark red hair and being scmewhat older than the ¢ther woman, had -
o two black eyes which were very noticeable; that the other waman apparemtly
' had been drunk the entire preceding night or hi ghly nervous, end that her
‘hands shook oonsiderably, and her dress was very dirty as if she hed been . .-
: gitting on the ground, Rogers believed that the younger of the two women
.+ was a blonde amd somewhat resembled Connie llorril, elthough Rogers advieod N
: " that this woman did not appear to him:to bo es heavy as the photogreph of : - -
‘ connie Morris which was eéxhibited to him, Rogers was likewise unable to ‘ :
. make a positive identifioation of the photograph of Grace Goldstein,

7 pointing out that the hair of Grace Goldstein in the photograph appeered
%..%.... black, whereas the woman who stayed in the Woodcock house had derk red hutr.f
" Rogers steted that he had known Grace Goldstein ebout three years ago while

she wes living in the 1300 block on South Central Avenue in Bot Springs,
because during that period she often came out to his plece with numerous :
men, but that he did not recognize this wo fram the Woodcock house ap - “: ' @<
~ being Grece Goidstein, and did not associ fwfe’ﬁ'this women until after =
7. . the newspaper publicity appeared, following the raid. Rogers stated thet’
‘at no time did he see any men accompanying these $wo ‘women referred to abova, =
" who ere probably Grace Goldstein end Connie Morris, nmor did he see eny men: -
. ‘around the Woodoock house at amy time during the six wéeeks preceding the
reid, Rogers further stated that he d1d not hear eny shots fired in the
vicinity of the Woodcock house during this period before the redd which
- would 1nd1eate that the occupents were target shooting. v _

- .&a is aet forth 1n the report of Special Agent D. P. Sullivan
L:lttla Rock, Arkansas, deted June 17, 1937, on page 41, C. J’{fruin, who
was formerly employed as a helper at mgera' Lending, stated thst he is . -
*. 'positive that he served beer to Grace Goldstein md ‘Conni e ¥orris on ths o
S+ morning of’ Friday, March 27, 1936, three deys before the reid, at shich -

i - - time Grace Goldstein appeared to have blackened eyes, and both women haa
: evidently been on an all night party. It is possible therefore that *
Rogers is conmsed in his statements thet the occasion upon which he last

_Lsaw lthe two 'omen trom the Ioodcock honse was a Ieek befors the ram.

.,( A i““:‘“.v»"'ﬁ" G LB 4:_-.-

a mgers utatod. that hn was tomerly well acquainted with Diok
*Ga.latu prior t0 the time that this man was sapprehended, anl that he often
frequented his place about three years ago at which time hs believes that

Galatas was staying in the summer hame of 'mtoh' Akor:, about a mile mxd

@ half from Rogers' Landing. - .

Hogers was questioned at length, but he persistently denied
- 19 -
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ever having seen Karpis or any of his campanionl at his plece or businesa. .
"It 1s believed that Rogers 1s not mrnishing all ot tho mtomation known SR
to h.un regardins thu mttar. v : : oy, :

AR m Junn 1937 Speci al Agents H. A Snow nd JI. H. Mccabc
intervie'ed Demii 188 Coy, eoloroa.. who resides fust off the Halvern -
Highway, U. 8. Boute fS'IO near the Gulpha Creek Bridge, epproximsately §
miles out fran Hot Springs, Arkansas, end about one mile from the Woodcoek °
home formerly oocupied by Karpis, et al, MoCoy stated thet on the Friday
or Saturday of the week preceding the raid on the Woodcock home by Buream = -.
agents (March 30, 1936), he had been working all day in a field across .: .
U. S. Highway #270 fram the Woodoock homs; that also working with him on ‘; ’
. that day were his brother, AndiesYNiCoy, Tom¥folliman, and mother boy - -
- known to him only es '!‘l'iday" that he and the above named boys were baiung .
T T hay which hal deen cut the previous simmer amd stored in e bern located =
7.2 . across the roal, in & hay field, fram the Woodcook plade; that they had - . .-
. . & good view of the entrance driveway leading from the main road up the . =~
‘hill to the Woodcock house. MoCoy stated that he noticed on this dato, el
which was either the Friday or Saturday preceding the raid on Monday, a
lerge green coupe driven by & womsn whom he partielly identified as Grace
Goldstein, make about three trips to and fram the direction of Hot Springs,
that these trips occurred throughout the day, and that leter that seme day

R -driveway aml proceed in the direction of Malvern, Arkensas, out Highway - -
.. #2%70 away from the direction of Hot Springs, aml that he aia not again see e
3 ‘-’F},u this car or the wanan on that date or any eubaequent date. - ';, PR

?‘5-&.‘3 ""-‘”“

P ' - llocoy rurther stated that 1n addttion ‘{o the above mantioned
S occasiona he had noticed this seme green coupe earlier in the week pmceding
©7%." the reld, possibly on Monday or Tuesday of thst week, while hs was also
.~ working :Ln the field across from the Woodcock house, emerge from the
driveway and proceed in the direction of Eot Springs; that on this occasion
the same woman wes accompenied by a colored girl whom he thought was a
maid, end who was riding in the front seat with the Goldstein women, end
that a colored man was riding in the rumble seat of the coupe, whom he
: thought was employed a® & “gardener™; that on another occasion during the
. same week he noticed this same coupe driven by Grace Goldstein proceed . L
_toward ‘Hot ‘springs,’ and that ‘he noticed that a large black dog was riding :

-~ | necoy identified the photograph"or 'Shinc'“‘ the ble.ck Great
: Dane dog given to Gface Goldstein by Kerpls, es being tha dog which he
noticed in the oar with Grace Goldstein on the above mentioned occasion.

: McCoy was questioned closely as to the idontity of the colored man who he
mentioned as being employed at the Woodcock house during that period, and

S R DN BT S T S TR B S L T e

in the afternoon he noticed this same green coupe and woman come down the



stated that this man is unknown to him; that he believes that Grace

Goldstein carried this colored man back and forth from Hot Springs,.amd. .-

77" that he knows of no one who night tnmeh any inromtion ooneerning the
v “_identity or thio negro 3 ." 2

] calirornia, and that he was formerly employed at the Nichols' resideneo L
about helf-way between Gulpha Bridge and Hot Springs, and that the boy . - )
known to him as "rriday' was ako tonnerly mployod at the Richola placo. R
A » -

' - Andios lbcoy, ‘brother of Danori coy, no intervicnd
previona %o the above interview, and wes unablo ‘to give any further:

information concerning the identity of the colored man believed to hm =
been employed at the Woodcock place end stated that he was certain that f o
this man did not live in the vicinity, but probebly lived in Eot Springs, . .-

' Both the McCoy brothers sppesred to be relisble colored boys, end aesilt e

" Mr, Mneﬁ@uk at times in paddling boats for fishemmen at the latter's
fishing camp at Gulpha Bridge., Neither of these boys were able $0 -
"~ identify the photographs of Iarpis, mmtecr, or any_other oi' Ksrpis'
o associatol. vl e T e e ey L B

The llocoy boys advised that they never saw any men around
the Woodcock place during the month or six weeks preceding the reid on the

% . Woodgock home. Andies McCoy partially identified the photograph of Connir -
& - ~"7'" Morris as résembling a young women with blonde hair iiom he had observed : .
- riding in the green coupe driven by @:ace Goldetein on one or two occasiona.
N __._‘ A,‘ _.__"‘:7_ . "‘ i . . .

E r‘»". e T oy H

Lt sl T e meil address or the MeCoy
- Eot Springs, Arkansas. L E ':.._;
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- In an endeavor to 1ocate the Tom Holinnn and the man "Friday"
referred to previously by D. A, Mc(by, Special Agents Snow &nd McCabe :
intervieved Mrs. George’Michols at her home on the Malvern highway, A
approximst ely two miles fram Hot Springs. Mrs. Nichols sdvised thet Tom
Holimen is her own brother, but that for some months she has not known
his wheresbouts; that her dbrother Tom is now separated from his wife who -

"is now living in Los Angeles, California, that the lest known address - . . -
~that she hed of her brother was Thomas S.Holiman, ¢/0 Veterans® Gamp ™

No. 2930, E1 Toro, California, But thet a letter which she directed to ¥

that addresa in June of this year. hed | been returned “Not at this addroee"

lh-s. Mchole was supplied with the temporary ofﬁce addresa ot agentl, =




. Concerning the man "Friday" also nentioned by D. 4. llocoy
.. .as working in the field ACIO8s tho .highway fram the Woodcock place during.
‘the week preceding the raid, Mrs. kichols stated that 'rridgx" was the’
© nickname of y who was_ nployea on occesiozu by her brother,’ ‘whose real i
L neme was ickson; that Tom {s'a brother of the deceased John Dickson *:
. who was alleged to have been beatén to death by members of the Hot Sprlnge‘ It
Police Depertment; that Tom Dickson formerly lived in‘k house ebout a mile  -°
and a half out Malvern Avenue toward the Woodcock residence, but that this
“house has subsequently been sold end is now being remodeled, amd that she -
is of the opinion that Tom Dickson now resides in the country with other .
members of his family, possibly at the place where his brother John was -
arrested by the Bot Sprinss Police otnoers Just prior to hu deeth. '

) : m tolloﬂ.ng 1nveetigetion 'e.a eondueted by 8peoial Asenta
_._'H. l. Sno' arﬂ N. B. llocabe on Jime 23, ‘1931. PSR SR S e

\—v—’:. -r‘,

@ e e L Lo 4 SR ._4_, N ka £ ,\,u 1\

- B During ;he utmiet uth Demoriee mcoy eet torth abon ’
egente questioned McCoy concerning the identity of the inhabitants of two'
small cottages located on the Malvern Highway between a quarter and a helf
mile fram the Woodcock house {n thé direction of Hot Springs, McCoy ad~-
vised that a Mrs, Elzir‘h’bore occupied the cottage nearest the Woodcock
home at the time of the raid and prior thereto, end that a boy by the
N name of Robertson, who is now employed at Himphreys®' Dairy near Lake )
Echcoote - BN . »__,Catherine, uved ln the other cottage at tbout thie same time. T A S

ary

LR e Agente 1nterv:lewed Eenry“ﬁ'obertson at Hmnphreye' Dairy, S
who advised that he fcrmerly lived in one of the cottagee on the. Melvern. oo

: _ Roed about a quarter mile from the Woodcock homé; that he was living in
A <o . " this cottege at the time of the raid on the Woodcock home by Bureeu .
- e e ‘ agents, but that he had only been living at this place for a week at the

time this raid toock place; thet he recalle that he moved :lnto thia
cottage on l&erch 23, 1956. T I A

o ‘Robertson advised’ that dur:lng the week preceding the reid
while he was living in this oottage he did not notice enyone going to or
fram the Woodcock home; that he does not recall seeing anyone around the
Wocdoock place during this time, and does not remember seeing any kind of .
.. an sutamobile at the Woodcock home during $his time. ' Robertson stated -
_' that he did not.see the large Great dane dog at the Ioodcock home during
. this time, Photographs of all members of the Barker-xarpie gmg were " .
dieplayed to Roberteon, who wes unsble to make eny identificetions, or g
- to state that sy of thepe peopbo were at all feamiliar to him, Robertson = .
stated that he wes working away fram his plece considerably during this
period, and for thet reason 4id not have an opportunity to observe anything
~4n the neighborhood of the Woodcock home, Robertson advised that his sister,
who was living with him at this time, is now in Celifornia, but tiat she




was vorking at th.te tme, end wee only home ﬁuring the e'uninge, and tlnt
‘he is certain that she did not notice anything that was going on aromnd
the Woodcoeck place; that after the raid he recalls discussing this matter -
with his sister, and recalls that at the time they were not aware that
enyone was 11v1ns st the Ioodeoek home juet prior to $his raid, e »
O AV rm—

o noberteon suggeeted that egeate conteet Ernest%ckey, hu ’
‘former employecr, who also lived on the Malvern Road near the Woodcoek .
home during that petiod ror tnrther lntomatiou regarding the tnhabitant; ‘
of the 'oodcock home. S Ty i
g LiG R [y . 9 : ST
S jgente endeavored to Ioeate llre. !lzie Ioore, tho not - "~ o
: ‘reeidee aboxxt ‘three miles fram the Woodcock home in the direction of '
. "Malvern, Arkansas, Agents ascertained from George Moore, an eleven year

~ ‘0old son of Mrs., Moore, that his mother is working in a WPA sewing room

in Hot Springs at the present time. Agents questioned George Moore

relative to his observations of the activities around the Woodcock home - '
prior to the raid on this place by Bureau agents, anml George stated that

he never saw any men around the Woodcook place at any time prior to the
reid; that on one occasion he saw a large black dog caning down the hill
" from the Woodcock home and that this dog frightened him considerably at
that time, eml thet for this reason he never went up near the Woodcock
home. George etated that he recalls seeing two women dressed {n slacks "
come down from the Woodcock house and walk over to the Rogers Brothers -
I.anding- that he recalls seeing these women severel times during the
period before the Woodcock home was reided, but that he at no time .
noticed these women walking with any men., George further stated that the
"only car that he recells seeing entering the Woodcock place was &n old -
Chevrolet Seden, ebout a 1932 model, with dirty yellow wire wheels; that R
this car was driven by a dark complexioned man, but that he was not close -
enough to this man at any time to recognize him from photogrepks. George L
edvi sed thaet he knows "Dutch™ Akers; Chief of Detectives, Hot s;:ringa e

I .

.. .Police Department, but . ‘that he is certain that this men driving the old
roE Chevrolet sedan wes not "Dutch" Akers, “ George etated that he noticed -

‘' Akers pass by his home and thé Woodoook home frequenmtly during this pérj_od’
< ‘but that he never eav Lksu 50 np to the 'oodoock pleoo.- L :

. _-_.: " Tﬁ-J “v“ ?r.

o SR !‘hoto,grephn ot an membere or the Berher-xaxpil gang wers
diaplayed to George-ioore, but he was unable to make any identifications.
George atated that Dexter/Lecroy, who resides sbout a half or three
quarzters of a mile in back of the Woodcock home, may possidbly have further
informetion concerning the activities around the Woodocoek home prior to
the raid by Bureau agents. .

Agents interviewed Gler'encw'nson (no relation to Clr -
Wilson, operator of Wilson's Tavern on Leske Eamilton) at his home 7" -
Sulphur Sprinsl. located ebout & half mila hahi=a &+ =
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with his resort, eml stated that he is well scqueinted with the Woodcock
family, which gocording to Wilson is a reputeble family, Wilson advised -

‘house, is now living i New Orleans, but thet his pon, Ernest oodoock,
N ‘rents a cottage fram him at Potash Sulphur 8prings. Wilson advieed -

to the Buream raid ever came to his ruort and Mr, lilson was unable to
{dentify photogrephs of any of the mmbera of _the Barker-Earpis gang as..
being femiliar to him, Wilson stated thet he thought that it was some- .
“what peculiar that ‘the people who' rented the Woodcock house after the l’ood—
cock family moved out never did come to visit or appear in the vicinity

8 sulphur spring for water, Wilson suggested that possidbly Mrs, Ernest
7]} Woodcock, who is now living in one of Wilson's oottages, cottage 7,
~ she was living at the Woodcock house during the t:l.mc Karpis was making
) arrangements to rent thia pluh by

3 ‘, . _':'_‘:"é'A

jgents 1ntervi ewed Barnay Roark, vho operates a tishing
camp and amll store at the mlpha Creek Bridge on the Malvern Highway,

a mile toward Hot Springs from the Woodcock house. Neither Mr. Roerk nor
his wife, who was present during the interview, was able to identify the
photogre hs of Karpis, Hunter, Campbell or Coker.as being persons knom

_ to them, or as heving been in this vicinity during the early part of

"' 1936, When Questioned regarding the details of hi issuance of a. ,i S
~residence fishing license to person by the name Ed e, waich license - -

wes recovered in the Woodcock house ‘after the raid, ani is believed to

- is ‘femiliar, but thet he cannot place th:ls man definitely in his mind,..
Roerk suggeated that ageats secure for his 1nspection the stub books of

possibly be able to recall the incident of having issued the license to .
- EKarpls under the name Eene by observing its position in the book of .

fishing license stubs, He stated that thess might be secured from tha

Secretary or the Flah an.d Game commission, Little Rock, Arkansas.

! Roark stated turther that he knows Grace Goldatein only by

his lmowledge ‘she 4id not stop at ‘his ‘camp or ‘make any purchases from
£ him during March, 136, or at any other {ime previous or since thet -
" month, end that the only time he had’ heard about Grace Go]dstein having

by Bureau sgents, snd the publicity resulting therefrom. Concerning the
fact that the fishing license believed to have been issued t0 Karpis was
marked "Resident®™, Mr. Roark stated that the man securing this license
mst have given him some proof that he had lived or intendied living in

-84-

of his plase, since most of the occupants of the house often welked over fo 4

have been issued to Karpis, Roerk stated thet he recells that the neme Kene =

fishing licenses which he issued during March, 1936, and that he would then |

reputation 'ava ‘being the operator of & bawdy house at Hot Springs; that to

that Mr, E. B Ioodcook, $he elder Woodcook, who owned $he Wopdoock . : s smy-: -

. that to his kmowledge none of the occupants of the toodcoek houss Prﬂiou.

-~ would possibly have some valuable informastion regarding this matter, ainco |

U. 8. Route #270, and which is located approximately three quarters of . '=:% "

v -

~ "“1ived &% or frequented the Woodcock place was after the refd on that how c



the State of Arkansas for a period of six months or more as reguired
by the State lat, as most of his ueenses ere usued ror‘uon-residenu, o

o Roark mrther gdvised that on tho mrning that tho raid T
took place on the Woodcock home, ‘ about 9:00 or 10:00 A.M., Herbert --- o

~ "Duteh™ Akers stopped by his plaoo and exhibited photographs of Kerpis - -
" to him, aml asked him whether he hal sver seen that man in this vicinity, -
but that he tas unablo to 1dentitr the photograxh ot xarpia at that ti.m.

Boa.rk -tated that at one tim lince tho ‘above mentioned
aid he was talking with the brother of "Dutch® Akers, whose first name -

. he was unable to recall, and that Akers® brother advised him that "Dutoh™ .
Akers hed mentioned to him that had the agents not raided the Woodoeck | . ..
. place at the time they dig, that he would have rented his summer placs .
%0 the women who bal been escupying the Woodcogck place, presumably Grace .
Goldstein, Roark further stated that this brother of dkers informed hin
that a brother of Cecil Brook, who was at that time & taxi-ced driver in s
Hot Springs, becams drunk one night eni "spilled the beans®™ to Connie - _
Morris concerning the Govermment's activity and which caused the entire
party to leave the Woodcock place,

Roark advised agents that since the present investigation
at Hot Springs has been instituted he has heard rumors to the effect shat -
A. T. "Sonny™Davies, Prosecuting &ttorney for the City of Hot Springs,
and brother-in-law of the younger ®oodcock, has been extremely nervous
end wrought up over the investigetion. As a source of possible infor- -
mation, Roark stated that Mr, Ulliqmoyd, son of the former Sheriff,
J‘in;*ﬂoyd , end present operetor of Wilson's Tavern on Lake Hemiltom, -
knows considerable about the entire Karpis affeir.: He stated thet Floyd at
one time was connected in the wholesele beer distributing business with
a Mz‘“)“?r‘hite, sho now has the ABC Beer distributorship by himself, end that
Ullis Floyd had told White on one occasion that he knew Kerpis had been
living in the Woodcock house prior to the rsid. This man will be inter-
viewed concem;ing any infomntion ha may have regarding th:la matter. :

SR .. . During the course of the interview with Barney Roask by agents
o Snow amd McCebe, Mr. Roark #ntroduceld @ truck driver; Fllis EarlXBughes, . ~ ™~
-+ who 'frequently visits his place, “‘and who was formerly employed on“the cmmty e
roads during the construction ¢ the pavement ot tho lhlvern Eighway. LTV

~

Te, sk o e "* g : ‘;«"’ .

w

e - Eughes atcted that ho receivu mn ihrough the mnadah.
jrkanaas Post office, R,P.D §1, and that he resides on what is known as
the 'out-orr" road between the Malvern and Benton highways, near lonsdale,
Arkansas; that during March, 1936, he was assisting in dragging the Malvera
highway near the Woodscock house and about opposite the entrance to Rogers
Brothers Landing on Lake Catherins, when he on one occasion observed &
large coupe stuck in the gravel et that point, and thet he had previously




seen this. same coupe parked at the Woodoock place; that at the time thet
+.-this automobile was stuck it was occupied by two women, one of whom - j=wrow-:
; appeared to be & blonde, and the other with darker hatt; that the photoe .j .
‘ graphs of Grace Goldstein end Connie Morris resemble these women samewhat, .
* but that he 4id not observe them cloaely enough to be able $0 make a positin ’
.~ identification from their photogrephsj that this inciden} happened about: : j: :
© 7 ‘omne week or ‘ten deya previous to the raid on the Woodecock house by Buream .
- _agents. Bughes stated that a State highny nechanic named Yenshn, first
7. name unknown, assisted the wumen in getting their car out of the gravel,
- and drove the car a short distance for them, Hughes stated that Vaughn
is now employed in the State Highway Department in Little Rock es a :
~ mechaniej that there were no men in the car with these two women at the .
_time of the above incident, end that he did mot see any men u'onnd the
Ioodca:k honae prior to the reid on thia houuo ' .

R

T 3 . In an endeavor to locate eaneone Ln the neighborhood er the

Ioodcock housé who might have scne information cmcerning the activities

_around this place prior to the raid by Byreau agents, Special AgentsH,’ i,

Snow and N. H. McCabe, on June 24, 1937, called et the homs of Mr, Ernest

Dickey, which is located about a quarter mile from the Woodcock home cn the

Malvern highway in the direction of Hot Springe em located just opposite

the entrance to Rogers Brothers Lending, Agents ascertained from Mrs.

Loren Pearson, who is living temporarily at the Dickey home that Mr, Dickey

_ and his family are now living in Kilgore, Texas, and receive mail at this.

place in care of Genersl Delivery; thet Mr, Dickey is now employed by

. the Shell Pipe Line Corporation at Kilgore, Texaw. Mrs, Pearson steted

.'° that she and her Im sbend have been living on the Dickey place only since .
~ Kovember, 193, enl that they were not living in this vicinity durlrg the time

that Karpis tes l:lving et the l’oodcock place. -4 . '

.:‘.b

% S ~"~ - "1. »: TR 2 : )
T ; " The tollowi.ng :lnvestigation was conducted by Specj_al .Agent 8
- H. A. Snow ani No He l!ccabe on June 24, 1937. B o

e .lgente interviewed Mr, Deckard I.ecroy, who resides on R.F.D,
#2, Hot Springe, Arkensas, mxd whose hame 18 located sbout one mile off
the Melvern highway beyond the Woodcock house., ILecroy stated that he first

~ knew that the Woodcock family hed moved out end that some other perties
" were accupying thet house approximtely one month previous to the time that,,.,, .
"’;‘t‘he Wodcock house was raided by Buresu egents; that during that momth . .
he often noticed one or two eutanobiles ‘parked in the driveway beside the S
toodcock house, and that these automobiles were alwaye healed out of the
N driveway; that during thet time he does not recall ever having seen any .-
"~ men or women around that "house, although on 'occasions when he passed thu
house at night he noticed lights within the house, and knew that some
parties were living at this place. M. Lecroy was questioned closely as
to whether he recalled lights within the house on the night before the
raid, which was Sunday night, March 29, 1936, or whether he observed any
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unusual activity during that day, but Lecroy advised that he does not :
believe that he passed by the Woodcock house on that night because he does
.- Aot recall having attended church services held in the v:lcinitr $hat -
'night, nor dges he recall any astivity whatever arcund the Woodeook -
_house on that date. Lectoy sdvised that he does not recall heving poud (s
" “any ears being parked around the Woodeock house far three or four days S
" prior to the Bureau raid on this place.  In this comnection 1% should be - et
.- noted that Lecroy is unable to" observe the Ioodcook place from his home f::., R
‘or neerby fields, and that the only time he was in a position to observe . -
.. the Woodecock houso was on the ocecasions of paui.ng dom the sida roul
leading rran hil hmo to the m"trn highny ' -1-, ;;_-.,.: G i

J

NN

S : When .xnbit.a photographa ot tha Barker-Karpis combmmon
Iacroy definitoly stated that he does not recall deeing any of these * - =~ * .
men in the neighborhood, and that he is positive that none of them cams . - _ :
%o his home for any purpsse. .Leoroy was likewise unsble to identify tny ‘
- photographs of Grace Goldstein or Connie Morris, but stated that he has .-
" heard that Grace Goldstein has eperated housés of prostitutiocn 1n Hot .
Springs, end has read of the connection between Grace Goldstein and nﬂn
_ Karpis since the apprehension of Karpis. I.eeroy aid not have a good SR
-~ opinion of the city administration in ‘Hot Springs, and advised that the city 7
1s controlled by the "combination® Mayor Leo McLaughdin, City Judge Verne
Ledgerwood, end W. S. Jacobs, local gembling operator. As & possible
source of information concerning the activity of the Hot Springs Police .
\,Department in connection with verious reckets, Lecroy stated thet J, Ve in. -.=v
~Roes, who was formerly employed on the Hot Springs Police Department up to
four or five yeers ago, would probably have considerable informetion in
this regard, . The hame of Mr, Ross is reached by proceeding out the Malvern
highway one mile past the Woodcock residence where a sideroasd is taken
leading to the right for a short. distence past the railroad track when 0
enother right turn is male leading to the home of Mr, Ross. Lecroy stated -~
that Ross' home is situated near the summer hame of "Dutch® Akers on Leke
Catherine., Lecroy advised that he knows "Dutch™ Akers by sight, but that
he has never seen him in the vicinity of the Woodcock home, Lecroy stated -
that he does not lmo' former chief or Police J’oseph Wakelin by sight.

Agents 1ntervi ewed Mrs. Ernest ?. Ioodcock at Cottage #7,
Potash Sulphur Springs, who stated that her tather—1n~law, Mr, E. B. . . -
8 'modoom probebly still hes in his possession the cenceled lease amd " - ir
other records pertaining’ to the renting of the Woodcdock home to the men

;, who were later identified as being Kerpis end his. associates., Mrs.’ m N
. Woodcock advised that the present address ‘of Mr, E. E, ‘loodoock 181716 -

- Milam Street, New Orleau, Iouiaim; “that ifr, Ioodoock is expected to

return to Hot Springs on or. about Auguat 8, 1937. at 'hioh tima they '111

again oooqpy tho 'oodoook hono

. \
S
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Mrs. Woodcock stated that her husbmd, Emut ¥ loodoook '
.meintaeins anioffice with Mr, Fred Rix in the Arkanses Nationel Bank - S
_ Building, Hot Springs, Arkenses. Incidentally, Nrs. Woodoock stated that
. she 1s a sister of A. T 'Scnny' Dgﬂ.el, Proaecutln; .lttomy for t;u s
' city or Hot spru;su : , . . ‘

Ry llre. Ioodcoek advised ugenta fh(t ‘tor peverel weeks pr.lor RN
to the time the Woodgock homs was rented by Karpia, her father-in-law ST

had been running a classified ad in & Bot Springs newspaper advertising -

this place for rent, and that she believes that this is the may that .

Alvin Karpis ascertained that this place was for rent; that she was preaent

at the tims that the first arrangements were uaoussed as to the renting

of this property, and recalls that two men first called at the house to - -

~ _ inspect the place; that one of theao men {ntroduced himself as a Ir.oﬂnn, L

.. and stated thet he was from Ohio, or some such atate, end that he was - ' .

‘expecting his deughter to join him in & short while; that the other man S

wore rimless glasaos, and from photographs d4i splayed to her, Mrs., Woodcock .

~identified this man as being Alvin Karpis, - lra. Woodcock described Hall - -

as being a rather large heavy-set blonde man, and placed Hell's age arouna '.{ o

50 or 60 years, elthcngh she ndvieed thet her husband stated that Hell . PR

was not that old, '

Mrs, Woodcock further advised that these men returned on
' peveraloocasions over a period of about a week during which time the - o
‘errangements were being campleted ror the renting of the premises by her

o

rather-in-lav, m-. E. L‘. I’oodcoek.

S . ‘.‘ AT

‘* : T-' £ m's. *Woodcock ‘wes unsble to 1dent1n' photographs or Harry
Campbell or Sem Coker es being familiar to her, end stated that she did not -
"believe that either .of these men weré around the Woodcock home during the *
time that arrangements were being male for the remting of this place by
Earpis. Mrs, Woodcock also stated that she does not recall ever heving :
seen any women with Kerpis anl Hall at the time they were arranging for the
rentel of the Woodcock place, Mrs, Woodcock was unshl e to} place the exact
date that the first errengements were made to rent the Woodcock place by
Karpis, but believes that this was around the middle of February, 1936,

. Mrs, Woodsock stated that her father-in-lew was asking six months rent :

- .in advance at this time, and that he was paid on thet basis at the rete or

' $40.00 per month, receiving $240.00 berore Karpia moved 1nto this place.

._«,: {-‘ x “.‘t . :_ PR T , i R -

' : , Ira. loodoock atated that during the tmo that Karpis was .

utaying at ‘the Woodcook place she never was inside thh place, but that on -

" 'two or three occasions she drove up to the house with her husband while

the latter collected utilities bills which were still being sent $o her

"husband, and that on one oceesion her husband went inside this place to
repair a water pipe; that on these occesions EKarpis would always meet her
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husband at the rear emtrance, and that on these oocuiona Ihstever busineu

“entrence to ths antanobilo arive. . Mrs, Woodcook stated that ‘she at 9o
. 'time noticed any women around the Woodoock place Aduring the time Karpis
" was staying thers, anl was notaware that there were any women staying .-
there until after the raid; that on one ocmionelho saw the larga black
dog at this placo.\ :r’ L ”‘*;'-’-’., : -
‘ o *?.r .-f' S

.. *...

“,":» .

S E‘s. Ioodcock ltatod. that lho reca]la tlnt at the time tho'
Ioodcock home was rented by Karplis, these men told her that they did not .
want any maid or ether servante to work for them, apd that they would not
need any ice or milk delivered to thess premises, as they would probadly -
be teking most of their meals downtown., MNrs. Woodcock advised that lho < o
does not recall that these men gave any refersnces at the tims they - S
“yented these premises, bat thet this is not unusua.l; that to her k:no'lod.go
" these men were not aaknd whethor or not thoy me aoquuintod with anyona

: in Hot Springa. RETEPORE o 2 ’ . SR

: - llra. loodcock adviaod that at no time during the period 'hon‘ﬁ'-'-.

Karpis 'u living at the Woodcock home did she become suspicious of - S
these men, and that she was greatly shocked when she was informed arter the
raid by Bureau agents that thil house had been occupied by Alvin Karpis.

et _i‘,

o g As was previously reported, in an interview with C.' moyd
Hutf, United states Commi ssioner at Hot Springs, Arkansas, agents were -

edvised by Mr, Huff that Mr., Willle)§illiems had advised him that he had .

seen former Chief of Police J'oseph Wakelin meet Grace Goldstein at same ,
point neer Hot Springs unknown to Mr, Huff, . In an endeesvor to locate "
ﬁlliems, agents made a general inquiry near the ond of the street cer line .- -
-on Hobson Avenue where Mr. Huff hal stated that Mr, Williems hel at one
time operated a amall grocery store, It was ascertatned that Williems at .
present resides and lives in a smell grocery store sbout a mile southeast,

.of Hot Springs near the Malvern Highwey, and that this plece is reached

by turning off that highway at the first road after passing Ricks' baseball
park anﬂ the overhead bridgo on the Malvern Road. v :

xS T ,,_;' : Inquiry was made at the residence of Willie williams, md it E
was ascertainod thet he 1s presently employed as & warehouseman in the ~ f}* s

;" warehouse of the Stuert Grocory_Company Just opposito'the carland COunty T
' '"court House in Hot Springp

: o lillio Irllliama was intervieied 8t the Stuart Grocery company
Warehouse, at’ which time he advised that he was employed at the City Jail
in Hot Springs from August, 1936, to December 14, 1936, when he rosigned

" his position due to the scenes which he ‘had ween enacted at the jail in

connection with the beating to death of the prisoner John Diekson by

members of the Hot Springs Polioce Department, whom Williams atated were

- M -’r." ¥
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later acquitted by the "fixed™ jury. Williams stated that during the
. time he was employed at the jail he often heard other members of ths Police ..
" Depertment joking with former Chief of Polioe Joaeph Wakelin ebout his ",-_;t.;- 2 :
. girl friemd, '"Grace®™, end that he 1mgines that they were referring $o e
Grace Goldstein, '’ Photogrmha of Grace Goldatdn were exh:l.btted %o wnum,
emd he stated thet he definitely recalls seeing her on some occasions,” “
©  but doea not at present recall whether he has ever seen Grace Goldstein .
- . riding with or meeting former Chief of Police ~Wakelin, dut that he posaibly
has done so and requested egents to again contact him at his home rather
than at his place of business, st which time he may be at liberty to talk
more freely concerning this matter, . Williams was questioned briefly -
as to the system of pay-offs to the officiels of the city, and the .
Police Department, end he stated that such pay-offs as are male in - ol
connection with the houses of prostitution are divided four ways; namoly, :
180 P, McLaughlin, Mayor; former Chief of Police Joseph Wakelin, City ;- .
Judge Verne Ledgerwood, and Chief of Detectives Herbert "Dutch® Akers. - s
Williems wes unsble to identify photogregphs of Kerpis as being knowm tq ,
him, but stated that he recalls the incident Of the news article appearing
in the local newspapers, together with the photogreph of Karpis, m R
' connection with the investigation performed by Burem agents at & - .. i, s
" ‘cottege on Lake Haxilton in en effort to locate Karpis, end that he had o
also heard it generslly rumored among members of the Hot Springs Police
Department after that news article appeared end prior to the raid on the
. - Woodcock place, that Karpis was still in town, Williams stated that he -
- 77 did not recall the exact source of this rumor, but thet he would cons 1der
S the mattar and discuas same. more treely 1n the next intervie’l. R

ety . " RESIDENCE OF ALVIN KERPTS o’ o
Lt LAKE BAMILTON..Y P o A

LTS Report of Spec:l.al Jgent D. P. Sullivan, Little Hook, '
&rkansas, dated June 17, 1937, reflects an interview with Miss I.ouise"Bansld.
former waitress at i‘ilson'a Tevern near Hot Springs, i.rkansas, and among '
other statements mede by this girl, she indicated that she would chtein
the present eddress of her brother, Eddig)Banski, former operator of - .
: Wilson's Tavern, in order that he might be interviewed by Bureeu agents = .-
* - . regerding any information which he might have concerning the activitiea .
" of Karpis emd Hunter near the Tavern durlng 1965 and’ posai'bly the early
P&rt Of 1956‘ ,‘:u' AU o NI

B 7 \"'Upon re-interviewing Mss Iouiae Banald. on Iune 19. 1937, e
g _'Special' lge!rta Sullivan and Snow ascertained that theé piesent aldress of

her brother, Eddie Banski, is 1729 Fry Avenue, Peoria, Illinois, where he
is residing with his wife., Louise Banski further stated that her brother
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was recently in Hot Springs, Arkensas, on a short visit, st whioch time ghe
informed him that Buresu agents wished to contact him relative $o0 any
informetion in his possession concerning the activities of Karpis and
associates at Wilson's Tavern, Lake Hmmilton, dArkansas, and that her
== brother at that Yime stated that he d4id no$ believe be knew enything ™™ v, 1 v
ebout them, A letter will be directed to the Peoria office, honu:. .
roquesting that Ediie Banski de interviewed at the above mentioned .
uddreu. ‘Miss Banaki ‘aivi sed that her brother told her also on $he
occasion of his recent’ tiait to Hot Springs, Arkenses, that it is possible ;
that he will change his residence at Peoria; Illinois, in the near future, .
in which event his carrect residence address might be obtained from the: -
. Mayor Hotel at Peoria, Illinois, shere he is known and was at one time
- employed., Miss Banski has relinquished her position as salesgirl at - -
" the cigar counter of the Marquette H_otel end is temporarily employel as
a waitress at the White House Cafe, Ouachita Avenue, mt Sprlnga. .u'kansaa,
and heu: residence addreu 1- 625 Proapeot lvenun. _ _;.; N

“on J'una 21, 1937, Specul .lgent l. H. llccaho 1nterv:|.end

Ieecf(ﬂek an employee of the Rock Island Railroed in Little Rock, - -
& ~ Arkensas, - It will be noted that this man's name has provionsly bm ER T
S ,reported as being \go;e?'ﬂc or pouible}.‘-ﬂolo. ";;-.: T e

ST Weed Viek advised ‘that his present addross 13 209 mplo ST
Street North Little Rock, Arkemsas; that he leamed Wilson's Tavern on
Lake Hanilton near Hot Springs, Arkensas, from ebout June 30, 1935 to the
~lest of September or possibly the first dey or two in October, 1935; that -
> during this time he recalls seeing Grace Goldstein at Wilson's Tavera- " - -+
. numerous times in a new Chevrolet coupe; thet Grace was accompenied most
L " of the time by & girl with black hair, whose name he does not recall. - -
i Viek stated that he does not recall ever seeing Grate Goldstein in- - .
s S Wilson's Tavern accompenied by eny men; that he does recall that Grace NI
et Goldstein frequently drove up ouside of ¥ilson®s Tavern accampanied by a .
. B men who was very liberal with his money; that he hed e girl working for -
him at that time named Irma\ s Whose name 1s now Mrs,’ Ima——?loyd, enld =
who received several large tips from Grace's companion on these occasions;’
that this men with Grace Goldstein always asked for Irma to wait on them, -
and thet he would give her a five or ten dollar dill and tell her to keep
the chenge. Viok stated that Irma told him ebout this, and that he
figured Grace Goldstein was trying to induce this girl to come to her
A ~ place and work for her, aml that he warned Irma ebout’ this, vVick advised
&, .that if this man who accompanied Grace tver ceme ‘into the Tavern,’ he wes

. ?101: stated that tho other girla tho tere vonking for him o
at tho time were Rubhller, ‘whose sister-in-law, & )n'a. ‘Allen, is now :: -
‘at Gilliam's Landing; ‘Loui se Benski ) ad a girl by the name or I.ucile, whou
last name he is unable 1 1) racall. :

-3l -




n time at nlacn'a 'I'avern. .
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Vick stated further that he employed a bartenier at this
time nemed Bop(Dillard, who is acquainted with almost,everyone in Eot
- Springs, end Iho knew most of the customers at Inao;m Tavern; that mnm,
he believes, is the son of the Chief of the Eot Sprinfs Fire Departmens, . "~ .- .
and has a sister, whose namo he 1- nnablo to mall who 'apent conaiderablo R

R i

55 "% 'Jiok stated that he is well acquainted with "Dutch® n:era,

" former Ghief of Police Joseph Wakelin, ami ®Sonny™ Davies, Prosecuting - . .

. Attorney, all of whom ceme out $o0 Wilson's Tavern frequently while he was
operating this place; that the local manager of Western Union in Hot T

Springs, whose name he 1: unnble to roull, m -lso L troquent usltor

‘tthilpl”.o IR R a P '.»..

L leent diqplayed to v:lck photographa or all menbera ot the
‘ mr]mr-l’arpia gang, but the only photographs which Viek eould idontity g

' were those of Grace Goldstein aml Connic lbrris, lho ho atated he obaer'nﬁ

at h:la placo uveral tinea. L f,»_ SiE RS 1. e

' Vick atated that arter he’ lort lilaon a Tavern the htter
part of Septanbox- or the first pert of Ootober, 1935, ‘and returned to =
Little Rock, he recalls Yeading in the newspaper an account of a raid at
Dyer's Lending by Federal officers, who were reported to have been looking

~ for Alvin Karpis; that he recalls that this was Just a de,y or two arter
- he returned to mttle Bock trcm Hot Springe.-‘ g R AR

‘“‘: In e previons interview with Hrs. Ll c# *

er, ovmer ot -

[

- Dye:r'a I.anding, she stated thet Karpis recommended to her on one occasion ';L—" T

. ‘when she was 111, that she see Dr, Wade of the Wade Clinie, persona].ly, . G

_Jand he indicated thar. e hal received. treatment from Dr.. Wade. _13. =

';‘members of this gang wera-shown to Dr Wade, and he paleotod the photw

" “probably hed no record of $he treatments given Kerpis, bécause as he '
.+ : Tecalls Kexrpis ceme '%o his office for massagea of the prostate glamlj . A
that he indicated thet he 4id not desire a regular physical exmimtion

S N

On Juno 18, 1937, the recorda or the ¥ede Olinic vere
checked by Specia Agents H., A, Snow amd D. P, Sulliven, but no reord
could be found of any treatment given to Kerpis under eny of the aliases
‘he is known to have used during the time he lived in Hot ‘Springs, 3
Arkansas, Dr. H. KlnE‘ﬁade was not aveilable for interview on this dq .
and on the following dey he was interviewed by Special Agents B. M, - .
_Suttler anmd D. P. Sulliven,. Photographs of Alvin Karpis and other -

. graph of Alvin Karpis and atated that he Tecalled that he treeted Karpis i
~ on about’ throe or four occasions abont two years ago. ‘He stated that l}e e

and none was givon him, the result being thet no history or personal
.information was obtained from him; that to his best recollection, Karpis




“visited hie office three or. fanr times over a per.tod er tme; thet he 3
recalls Karpis particularly because he noticed at the t:l.ne a ‘scar behind
" either one or both sars and male some remerk to Karpis to the effect that
he hed & slose shave, becense he bel;eved that Karpis might: have been m o
same kind of accident; that Karpis 414 not reply to his question, but he, SR
Dr, Wade, thought no more of it until he heard after Karpis was captured
_that he had a scar behind his ear as the result of s ‘plastie operatien. . _
. Dr, Wade was questioned at lemgth, but he stated that he did not know'' . .
 any persons who may have been acquainted with is durlng the time he was . -
~ 4n Hot Springs; that Karpis did not mention th¥t anyone referred him to L
 Dr. Wade for treatmens. Dr. Wade here mentioned that he had treated - _
. Grace Goldstein and various of the prostitutes employed by her in the put, L
dbut he is sertain that Grace Goldstein did not refer Karpis to him, m-. '
‘Wade could not recall any conversations that Karpis had with him, and.”
" he stated that Kerpls hed little to aq end eppeeled to him as a taniturn )
1ndividue1 lhO eeid uttle. g ;

: Dr. vede vap questioned Ihether the loeal police department, T
and 1n pertiouler *"Dutch™ Akers, or eny other law enforcement agendy had = ;.
ever inquired of him whether he hed ever trested Karpis, end Dr. Wede

TR stated that this is the first time that eny inquiry was ever mede of him

P e i eonoeming Karpie.
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L S Erneet Alto IBGBBQ was 1ntervie'ed, and a eigned statement -
T obtained from him on June 21, 1937, at the tenporary office located at
y . = 322 Thompson Bullding, Hot Springs, Arkansas. This signed statement. <
N reflecte thet Herbert "Dutch" dAkers, Chief of Detectives of the Hot Springa
4 .~ _.Police Departiment, n'equently called by on a rriendly visit to see Grace
=" Goldstein when she conducted her house of prostitution at 1338 S. Central
Avenue. The signed statanent ie as followe. Lo ‘ .
. \ Hot Springe, A.rkensaa. s
0o Jume 21, 1937, . - '

7, Erneet Alton Reese, do hereby make the follo-ing statanent to Bernerd A
- M. suttler, whom I know to be a Speoial Agent of the l‘ederal Bureau of
Inveetigation, Unlted Statee Department of J’mtice.

,"I leased the '_'505" Service Station. ‘ oorner ot AEL
“ Hagen Street andS. Central dvenys from about October 1934 to October 1935, B
1. X lemsed this Station from the Marothon 01l Company.’”This Service Statiom ', .-
~ was located directly ‘across the Street from 1338 S. Central where Grace S

' Ioldetein vas at thie time ccnducting a honee ot proatitution.

"Grece Goldetein at that time traded uth me quite a bit, she had her ocar
washed and greased end her tire repair work done at my place, I saw her

33 -
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around my station very often and in and around her house practically every '
. days . I recall thet during $his time I offen saw Herbers: "Duteh® Kkers, o -»T"% °°
" Cnief of Detectives of the Hot Springs Police Department, Hot Bprlngs, Py
. * Arkansas, call by he# Nouse often, " Due to the faot that I have seen :+
- "Dutch" Akers talking to Grace Goldatoin in both Jim & George's cafe a.nd'.
Talse atanding on the porch of her house af 1338 8, ce.ntral Avenug ‘and tho
" appeared to be very triontlly I would pay that he was calling by to make
either a socid call on Grace Goldstein or to collest monsy from her, om v it
~ the occaaions that 1 sew him atop and o mto lm' honn of proatitution. o 'f~‘

'xvanenot vinins to stato Jnst ho' orton I !wn nen "Dntch' Akors go 1nto
Grace Golastein's house of prostitqtion at 1553 .8.._contral Avenuo but I un

*These lgentl havo -ho'n ne yhotographs ot & nuber or peram anr! tran Ty
.‘this group of photogrephs I have selected the photographs of Grace ‘Goldstein
. Connie Morris aml Alvin Karpis. I knew Grace amd Connle at 1338 8. centra:l.
: Avenue but it was after they hal moved from there that I saw Karpis. I ic. -
" was called by Grace Goldstein one night $o came $0 the Hatterie Hotel to
repair her tire,” I went down and met her end Karpis standing on the .
sidewalk in front of the Hatterie Eotal Grace hanmied me the keys to her
car so that I could put on the spare then she and Karpis walked across
the Street, When Karpis' picture appeared in the paper after he was S
.. captured in New Orleans, I recognized this man Karpis as being the sam&a i
man I aaw 1n rront of the Hatterie Botel lith Grece Goldstein. T

i v'v‘-‘, ‘,,o -g ""\ :k

£ "I have read thia atatement‘ and 1t ia true ‘40 ‘the best of my lmcwledge anﬂ
beliet. Iam willing to sign this end the} preceding mc. P

Signed E. L. eeee
S Ernest Alton Reese

I‘itnesa Bernar:l M Suttler L

- Bernard M, Suttler
Special Agent . TR ;

, Federal Buresu or Investigation

L United States Department_ oi_‘ Justice E

T

b’ During the courac or"tho 1nterview Reese ‘also stated the.t in

: his opinion ":Dutch" Akers was crooked, and "should ‘be behind the bara"," Ho =

"alao stated ‘that Joe ‘Wakelin, - & mier Chief of the Bot Springs Police Depart-r

x ' ment, s Was & “weak. pister™ when it cang to bossing the Police Depertment and

’;hat 4t _yes his opinion that Akers ren the’ department ma Bekelin was Jusk G -

“weak enough to let him get by with anything. Reese stated that if "Dutch®
Akers was receiving money from Alvin Karpis for protection that hs -

probably just slipped Wakelin a hunired dollers now and then, cnoug: to

keep him satisfied, and that Wakelin was Jjust weak enough to acoept it

and let Akers do what he wanted $o.

.“-
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In previous interviews conducted in Hot Springs, Arkansas,
. during the present investigation agents have been informed thet “Dutch™ o
- Akors apnd Reege at one time were very close frienis ~and were in. ¥ Yo T
< %hot car racket™ together, ‘Beese was questioned eloeelr ‘about’ 3uis, ema.
M""uny bpeineee relations that may havo pver exieted ‘between hin and xkea-e.
& Beese emphntically denied any such relation, gtating that if thore was
*‘ anyona that he hated, it was *Dutch® Akers. Hé gave as his reason for -
" '$his hatred that while Wakelin was Chief of Police in Hot Springs, Wakelin ' -
‘gave him, Beese, the city business of hauling in amd impounding ears off .
_the street; that "Dutch™ Akers knew that he, Reese, would not give him ‘--' T
any cut out of this,so omeequently *Dutch® on several occasions tried
to get this “city business® away fram him in order to gin 1t to em
: 'garage man thet tould pay m. ','Dutch',n out. ) cr

Rl

4:..—.‘\

NPT A o Beeee eteted thet on ssveral occuione 'Dutch' ned ¢ gone to 5
C the lluor mad made up lies on him Just to knock him out of this business., -
_He further stated that he had heard that "Dutoh™ Akers at one time was 1n R
- & "hot car racket® with a boy by the ndns of HarrySperks; that this. _._"'.
‘ Sparke was at ope time arrested by Federal authorities on a stolen car - o
‘charge end later heard he had served time in Ltlenta; that Harry Sperk:
"is at present operating & used osr lot across the street fram the Chitwood
Motor Company; that this Sparks was at one time very close friends with a
T Cleqrtollimon or-Folcomb, end that they stole cars together around
P Arkedelphia; that this clexn Holliman is at the present time serving time in .
Z38%E .1¢ 7. 4 Atlanta Federal Penitentiary for stealing cars. Reese #tated he heard = -
" *Dutch" would let these fellows eteal cérs end then would help them

S dispose of them in same menner; that he did not know exactly the rolé:

- that "Dutch" was ‘supposed to have played, bnt that he 'ua.s supposed f;o geth |
a "cut" out of each etolen car. *

e Reese also inromed that he 13 at the present ‘time residing
_with bis brother at 427 South Border Street, and that he will probebly be
there for a while, as he has cancer of the etcmach anl thet i1s the reeson
he is closing his garage at Sumer and Hobson Streets in Hot Springs, Arkensas.

.--,\

' R ' Beese was questioned as to what reletion, ir any, ever
, ‘existed between Grace Goldstein, Ee stated thet Wakelin was a very good
" .friend of his and there would be no point in hie telling a story about it;.
: 'that he ‘felt sure’ that no particuler relation exieted Dbetween Wakelin o
o and Gragce Goldstein, because Wakelin had been aupporting a prostitute -
s _1&}1 ot Sprihgs,- Arkansas, for tem yeare, that this woman goes by the neme 4
~of Rpkar {phonetic), end lives at 130 Magnolia Street, Hot Springs, - S
Arkaneaa.“" ‘Hs stated that If Joe Wakelin’ ‘even attempted to go with enothor b
woman, and this prostitute, Apker, found it ous, that shs wuld probebly
- kill him and the woman too., He stated that Wakelin also has a wife and &
grown son, and that between these two women he did not see how he could have
‘gone with Grace Goldetoin. o
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Reese mrther stated that m;ring tho time ha, nouo,
conducted his garage at 1324 S. Central Avems, across ffom Grace
Goldstein's place, he had in his employ his brother, C. A. Reese (mow _
< . decemsed ), Floydiird and uoyil‘kinl, “brothers. ~He atated thet nayl S

"Bird was working for him as a mechanic end that he went with Connig i

. M¥orris, one of Grace Goldstein's prostitutes; thet Floyd Bird was tho iy

. first one $0 go with Ocnnie; that he pleked up Connie off the street,

." end after having interdourse with her, took her o Grace Goldstein's houss '*i:
of prostitution, where she stayed, ' Reese stated that as Floyd wemt . °
with Connie quite & bit, he should be able to inform egentsas $o who
‘wisited Grace Goldstein's house of prostitiation during the spring of

© 1935, and if Karpis really lived there or not at that time.  Reese in-
formed that Floyd Bird attenled the funeral of his brother, C. A. Reese,
in February, 1937, and thet at that time he t0ld Reese he was living in -
Cemien, Arkansas, anl working for tho chavmlet dealer thero. m; hd L
'111 be covered at an oarly datc. X T S

! ,".‘e, e -'..-‘"IF "

T TR “'Reese mromad turther that I.ond Bird was ut the Dodg.r
. dealer'a 31ace in Texarkana, Arkansas,’ the last time he heard from hl.n,
but that he was married anl had two ohilﬁren at the time he was vorking
on S, Central, and could not probably tell very much ebout what went om . "
et Grade Goldstein's house of prostitution during that period, as’'he did
not hang around there like his brother, Floyd Bird.

’ .'ff,. : .
s »fr . .
-dwE RS LA e

= e ) Agents have previously heard that Ihriox?‘kndereon, tho .
S%4 . o - - +x present Sheriff, at the time Grace Goldstein conducted her house of '’ FT e
.=~ prostitution on Central Avenue, went with one of her prostitutes. lhrion L
~ 7 . Anderson was at that time the Deputy Sheriff of Ga.rlani County, Arkansas,
§ - - Reese was questioned sbout this in an effort to ascertain which girl . =
1 S ‘Anderson went with at that time., Reese steted that he did not believe o
'~ that Anderson went with eny prostitute working for Grace in 1935, dus
.+ 'to the faoct that he was merried during that period, axd hed a wife end:’
four children living in that neigbborhood and was not the type at man ‘
who associated with prostitutes. ’ :

4 B S mring the course of a prev:lous interviev with M.ss Buth
Mitchell, 1t wes learned that a perty by the of Harry Beéngal hed

formerly lived with her mother~in-law, Ifrs, BradSmith, at 104 Hegen -

_Street, Hot Springs, Arkansas; that this wes during the time thet Grace .-

. Goldsteln was living ecross the street from Mrs. Brad Smith st 1338 S, s 7 -

. Dentral Avenue. Miss Mijchell’ ‘informed further thet Harry Bengel ‘and h.ia_‘, o

.. wife were to arrive in Hot Springs, Arkensas, on Fridey, June 18th for a : * =~

t'o day ncation, that they were at _present living in chicago, Illinoise ' .

e a’ o e i- v-",:s. (‘t 'M,,,‘,‘_t'-\i» F*’ r‘- A+ “«:9' f N L R " "" R

2 = On June 18, 1937, Harry Bengal was located at the
'underlam Tourist Court an S, Central Avenue, Hot Springs, Arkansas,
He was interviewed there by Special Agents N, H, McCsbe amd B. M. Suttler.



SRS nengn ‘stated that ho rocallod tho $ins he nua nth
e llrs. m-ad Snith at.104 Hagen Street; that he also rooaued that at that” am
- time a waman by the nams of Grase Goldstein lived across the sireet ot th. :
. corner of Hagen and Central dvenue; that he was married at that time, dut *
that his wife was spending most of her time in Chic and he spent mosy
"~ of his time out with & party by the name of Wilton) tles, yho owned -
“drug store nesrby. ~ He stated that he recalled a lot of cars eing in and
- out at Grace Goldstein’s house, but could not rocall aoeins a blaek rord
A eonpo parked thoro .t regular utmalo. e = )

N nmtogupha of the Barlmr-xarpis gang ‘were .xmut.a
to Bangal, but ho stated ho could not 1aontity nny at tho photoguph- v

. " Bengal a.ppomd to ho tery norvons vhilé tganta were talld.ng
to him, nﬂ ho seemed o be aleo very reluctant to give out any information
as to what he 414 imow, . He nrotosaed ignorance to practicany every qnnstlox

put to him by agents. = ik

e SR Bengal stated that he lmet tormer Chief or Polioo J’oseph
L Ia.kalin, ‘Chief of Detectives Herbert "Dutoh™ Akers, and Arch Cooper, romer
© . policemen at Hot Springa. Bengal denied ever having seen any of the above
nemed officers enter or leave Grace Goldatein's house quring the time ahe

. resided at 1338 S. Central Avenue, He sleo stated that he himself had -
.~ never been 1naide or the Goldstein voman'q house, and never did know her
by sight. - RO N .’R P

R .
b ".: 2

AT o Bengal statecl that during the ti.me he waa nving ecross the
atreet from Grace Goldstein he was employed in the service depertment of
the Hamp Williams Motor Compeny; that as servigp mansger for this company

he came into contact with Joe Wakelin end Arch¥Gooper, emd in fect did

. repair work én their cars at that time, but professed to know very little
_about either men, 'He denied ever having heard of eny associetion of
 Wakelin with Grace Goldstain or any mention ever made to him that Alvin

: ‘Karpia uaa.in tom. e e - . ,

u-;r,;f Bengal -tated his Chicago uldresa :ls 4714 N. Bernard Stre
_.,._'01110680; Illinois; that Wilton Battles, former owner of & ‘drug store wh
- Grace Goldstein and her girla traded, was now residing at 2600 Kedzie
" - Boulevard, Loyon Vista Apartments, Chicego, Illinois; that Battles is 2
employed by the rmo Sprinc & Axl. compaxy, Balnont end Crawford, Chic
Illinoi.l. B S

: The abou 1nterview took placc on Friday morning, June
1837, On the morning of Saturdsy, June 19, 1937, Miss Ruth Mitchell .
called agents end informed that Harry Bengal eand his wife had been u‘.t

‘her house on the previous night amd that he informed her of the mterﬂez'

-S? -



hed with agents; that he informed her he did 'notctoll them anything', but
-* that he knew ®plenty®, -Miss Mitchell elso stated that it seemed to worry -
‘Bengal just how sgents hal located him in Hot Sbringa, and that he intondod
g ':ileaﬂrg immediately for Ghiougo - Miss Mitchell further informed that Lo ‘s o .
"Bengal told her he hal & gun in Nis possession thet former Chief of -
Police Joe Wakelin had given him; that he informed her thet it *woula havo "
~”.  been to@ bad for me If those agents had came out with a search 'arrm,,‘ ’
“ . 7 as I hed that gun with me here when they called.® Miass Mitchell stated

* - that Mrs. Bengal 'hintod" to her that this sun night hcve bolongod to S
i Alvin l’arpia. A ) 1

cet EACERS .lgontu x. n. l[ocabe am n. n. Suttler, upon boing aduaod .

- ot the abon information, proceeded immediately to the Wunderland Tourist :
... - Court again to re~interview Bengal, but they learned that he had R
" already checked out and hed left no forwarding address. - The woman in '_7' "f";'_

- ;ohargo of the tabins 1nformed agents that she presumed the Bengals wers °
. £ "returning to Chicego, but “she overheard them say they might to by to see -
: Mrs. Brad Smith., . &gent McCabe called Mrs, Brad Smith, and she informed him .-
- that the Bengals hed come by there, but that they were somexhere downtomn .

;. -, at thet time and probably would not return to her home before leaving for .
Chicago. Agent Suttler called again at 6:00 P.M. Saturday evening, end
the Bengals had not returned at that time end Mrs. Smith could not inform
where they might be located. The bengals' Ghicago address is 1noorporated

.. in $his report eml they can be contacted i.n Ch!.caso later on ;.r it 1;

_deemed necessary to thia mvestigetion. T ..

T ." In oral statenente which have been previously 1ncorporated
: 1n reports, Oscer Poe7ffuse end Roy Frenklin’Afmenia provided information
" eoncerning the rreqpmt visits of Chief of Detectives Herbert "Dutch"™ -
Akers to 123 Paelm Street during the time that &lvin Karpis was known to have _
" resided et this eddress with Grace Goldstein during the summer of 1935.

The statement of Mrs. Sirfesm)irmenia, who also has advised that she has
seen Chief of Detectives Akers at this address during the summer of 1935,
18 corroborated in a greet measure by the statements of the two above mentioned .
- -, MeNe Due %o, the :l.mportanee ‘of their expected testimony, the. substance of
“the stetements of these two men are ‘reduced to writing as is contained LHETEE
-1n the rollowing quotod -tatements whi.ch they signed to Iit: LEG F

I, 0Osocar 2ope Mise do hereby meks the following statement to N. H. McCabe
end B. M. Buttler knowing them to be Special Agents of the Federal Bureau
of Investigation, United States Department of Justioce,
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<. .1 do not ever recall seeing any one driving $his ‘car; I saw Herbert -.

T e T

"I lived at #125 Palm Street during the summer of 1935. & prostitute by

. the name of Grace Goldstein lived next door $o me at that time, 123 Palm
.Strest, she hal geveral girls there with her aml I feel sure that she ,

/" was conducting & house of prostitution,” I’ recall very well a 1935 ‘blagk’

" Ford Coupe bearing Eentucky License platu, parked fn front 6f Grace L

>, _Goldstein's house practically all of the time, I also noticod this sm
" Ford Coupe parked on Spring Strest, Bear Palm Street on many oooasionp,

‘"Dutoh* Akers, Chief of Detectives, Hot Springs Arkensas Polioe '~ sy

- Department, over at Grace's house conatantly. ’ during the summer months ef .

1935 whénI lived next door and at the same tims that this above mentioned .

. Ford Coupe was parked in front of Grace Goldstein's house so much, I have . .

" selected the photograph of a man who Agents have informed me is Alvin - =~

'Karpis. I have seen this man several times at Spencer's Liquor Store.

" I have also seen this man, on one occasion, stending on the corner of -

Hagen Street and B. _Central lvenuo HBot Springs, Arkensas, On this laot

" named occasion it was early in the mornins, I was teking Grace Goldstein: '
- from The Chitwood Motor Company, where I worked, $o her home where I 1ert ¥ L

“her, then I retumed ith her car to have the battery fixed at the s .7-: .

Chitwood Motor Company, “This man Kampis was stanling on the corner of -’

. Begen Street gnd S, Central Avenue, whers Grace Goldstein lived, niting

for Grece Goldstein, He seemed to be mad about scmething and from the -

way the Goldstein woman flinched when she saw him I could tell there was

something wrong. I thought at the time that he was just probebly a pimp

. for Grace Goldstein as I lmew she was 8 prostitute amd I was ashamed to be .

) f seen with her. I have also identified the photograph of a little blonde * “:- s

“glrl who use to go around with Grace Goldstein. Agents have informed me S -.N'.;

‘her name is Connie Morris, At the time I use to see this men, Kerpis, -

s, around SPenoer's liquor ptorc, Herberj *Dutch® lkers hung around this ‘“

' ‘place a whole lot. I recall seeing f.ormer Chief of Police Joe wakelin
parked in fromt of 123 Palm Strett ons night, he’ aeemed to be waiting
on someone, this too was in the Su.mmer of 1935 while I was living et 125
T -F8lm street, next door. ':-.;-::~ T A _, )

o

"I heve read tha above statement consieting ot two pages md it 1a torrect o
to the beat of my lcnowledgo and beliet I am willing to sign 11:.

- Ki
Oscar Poge mso
'0SCAR PQPE WSE.

- smnm

/a/ n. n. MoCabo
‘: oy Bl gl .. .

Bot Springs, Arkanses, E
. : Juneu,xwv.

"I. Roy Frenklin Amonia, do horeby make the rollowins signed stetement,
volunatarily to Special Agent B. M. Suttler of the Federal Bureau of

Investigation, United States Dopartm;gt of Justice.




®At the present time I reside at 185 Palm Street, Hot Springs, iArkansas, I
have lived in this house for several years., I was living at thig address
in the Summer of 1935 when Grace Goldsto:l.n conducted 8 houae or prostitntion
o gp“&% Palm streot, next door tp ) i E S e ‘
"rmm 2 group or photographs I have uleotoa tho photosrap_ or Grade Goldatein.
I recognize her as being the same woman who conducted the house of prosti~ .. -
© "V tution next door to me {m 1935 at 123 Palm Street. I recall that during this”
L period HEerbert "Dutch™ Lkers, Chief of Doteotivea ot the Hot 8pringa Arkensas
~ Police Department, called at Grace Goldsteins house frequently, “In fact it
 was practically every day that Lkers called end sometimes twice a day .
- during the entire time Grace Goldstein lived next door $0 me, I have knoun
"Dutoh™ Akera for years and could not poaaibly bo nistakm as to hin 1dentuy.

"I rurther rocall that at thia uhe tiu I u' l black rord conpo, 1935 nodol,',
with Kentucky license plates on i$ parked in front of Crace coldatoin'n e
house practically all the time, I have seen Grace Goldstein at times e
. driving this black Ford Coupe. The yeason I recell that it wes a rord ns -
because I have worked for the Burch Motor Company in Bot Springs, Arkansas
for several years and they are rord Dealers. It is quite paturel for ms . Y
%o notice all Fords that I see. _That is tho reason I am positive that it

was a Ford and also the fact that it sat in tront of Grace Goldstein's .

house prectically all the time. I often wondered who it belonged to., I =~ '

knew that she drove a Chevrolet Coupe most of the time.

- ™ heve read this statement consisting or two pages anl it is correct to ..
the best ot ny knowledge and beliet. ' R ’

mw«:ss /sj B. M. Suttler
B. M. Suttler, - _
Special Agemt, - - '
Federal Bureau of Investigetion, S
United Statee Department ot Justice"ga-‘

; \‘,,, ‘.L - - 'i S ':».-« L S e

) e On Jhne 19 1937, Special lgents D, P. Sullivan end H. L. o

Snow 1nterviewed Mr, W, GXJBouic,’ .lttorney, !l'hompson Buliing, for eny = ..
¢ 1nformation in his possessron pertaining to_the. harboring ot Alvin Kamis RLE
at Hot Springs, A.rka,nsas , during 1935 and 1955. Mr. Bouio advised agents
" that he is the former Prosecuting Attorney for ‘Garland Dounty, Arkenses ""_
(Bot SPr.lnge), ‘amd that aince he has heen 1n the privato ‘practife of Iu
-4n Bot Springs, Arkeanses, he has been yery much opposed to the prasexr:‘
Mayor and city administration, He stated that he one of the former
publishers of the Hot Springs "Public Opinion™, a weekly newspepef, which
had for it's aim the presentati.on or news and facts to the public of

- 40 =
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shat city of all the corrupt and illegal practices engaged in dy Mayor
‘MoLeughlin and his associates, but that this newspaper was forced out of
- >~ business,  He stated that a ecmplete £ile of the pubn od 1ssues of the
-' paper *Public Opinion®™ is in the’ poue;ion of ¥r, Ray. th, realtor atf
' Hot Springs, one of the former publishers of ‘the peper, and suggested
.. that agents obtain this file from Smi$h for the purpose of reviewing saue
I 4n’ connsction with instm xuwutigation. becense {t is his recollection ~
7.~ that same 1ssue@d of the paper dealt with the harborlns ot criniull nt

. Hot Springo by the preaent clty adminutratiom : z 25

' ' o Il'r. Bauio ltatod that ho doe. not ‘have cpociﬁ.c 1nromation
regarding the harboring of Kafpis at Hot Sprinsa, but stated that one of .

his clients, a Mrs. Armenia, told him eonfidentially on one occcasion that ;
Karpis had resided in a houpe next door to her home on Palm Street durug :
parts of the period during which he is supposed $o have been in and =~ - ey

- around the eity, and that it was her infomation that several of the eity “

officials at Hot Springs attended a dinner party given in the house next ""3
door to her residence on one occesidém, and that Karpis was present at the -

dinner; It should bé noted here that Bouic undoubtedly refers $o Mrs. -
Sirfean(S.J,) Amenia as his informant, who resides at 125 Palm street, i

v u..,.-w

""" “pext door %o the house formerly ocoupied by Grace Goldstein at 123 Pelm - -

Street, anl thet she has previously been interviewed by agents assigned to

tkis investigation, as set forth in the report of Special &gent D. P.

Sullivan, Little Rook, Arkansas, dated June 17, 1937, By referring rurther "

.-to Agent ‘Sullivcn's report, it ia noted that llra. Armenia supplied *~ ¢ T T
‘interviewing agents with edditional information not ccntainqd in her: aigned

stetement cancerning a former gangster or con man neme Hugh, who &t one .. -

“time resided in the house next to her place, end that parties ¥were rrequently

glven at the house, which were attended by several of the eity officiels, 3.

X _i)etectivea, Hot Springs, . n'kazsas,

. both *Dutch* Akers end former: cmar of’ Police Joseéph Wakelin; thet she - ‘

including Mayor McLeughlin, It is therefore possible that Mr, Bould may .
have eonfused statements msde to him by his client, Mrs. &rrenie, concerning
the occupants of the house next to herts at the time of the alleged d.tnner
part:les there uhioh were attended by city orfici also T

e Upon 1nrorma¢10n received by agents in s previous 1nterv1ew
with Oscar Pope Mise, it was leerned that & women by the name of '?ewee" .
tson hed hed illicit relations with Herbert_"Dutch" A.kers, ch:l.et ot

. ,“r._».f'-~,-g'wv' . \»,’ -3 sE L AP
S . " “pewee" Watson, now Mrs. Ive’ k, wes 10‘“’379<1 at 233 S
. Jackson ueme, -Hot "Springs, zrkensaa. , m‘a. Olark stated $hat she knows . °

$hinks they are both crooked, . She stated that she also mows Verne i T SR
- ‘Ledgerwood, Municipal Judge of Hot Springs, and Arch Cooper, former ,

policeman, and in her opinion they are all erooked; that she has no use

for any one of them, as they caused her & lot of worry several years agoe

-u-
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o Mrs. clark otated that at one tmc chc nc going '1th N Haraasaies
fomer 'crld war veteren by the name of chsons $hat urtcr *Dutch " Aker.
g ‘found that)obson drenk & good deal and hed a stealy fncome from thc NS T
' Government and eould afford to pay rines, that he, Akers,’ arrested s
- Dobson every time he saw him, end put him in jail’ that thcy nistreated )
* ' Dobson every time they put him in jail, and arrested him every time thby

"saw him on the streets of Hot Springs; that this treatment helped %o

" bring on his, Dobson's death. Mrs. Clark said that the lest time she ,

saw Dobeon wes when he drew his money out of the bank end left Hot Springs

" for good; that Cecil Brock, former Lieutenant of Detectives, went to the -

~ ‘bank with Dobson to see that Dobscn jaid his fine of $30.00 befors leaving
7 town; that Dobson drew hic money and 5ave Brock 830.00 of it tc ccnr I

- his ﬂnc. SN S it L

...'.A-"*»«

Cale TR e, CIark stated that on one oscasion in court one morning )

’. then ahe was in court with Dobson, that former Chie £ of Police Joe Wekelin, -
for no reason whatcve:r, $0ld Judge Ledgerwood that she and Dobson had bm n

1iving together in lrlzona, that this wes & lie and 'a,kclin knew 1t was .

: . . el R B W T P < g L
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Mrs. Clark was shown the photograsphs of the Barker-Earpis

geng, but she was uneble to identify any members of the geng. She stated,
L however, that she overheard a Mrs, Preston, wife of an ex-polideman, statc

" one time that Herbert "Duteh™ Akers, Chief of Detectiyas, was known as - '_
.~ Alvin Karpia' bodyggardzd\u'ing the time Alvin Karpis stayed in ‘Hot Springs, .
_&rkmsas,. She stated that Mrs, Preston cen be located at present at the .- ;
© ... “Dragon Barbecue® stand on Park Avenue in Hot Springs; that Mr. Preston *
’ ’15 at presbnt incarcerated in the msane asylnnh : 3 RET

I. a

SR SR 'l‘he rclln'h:g investigation was conducted by Special Agent
. N. H, mcabe, at I.ittle Rock, Arkansas: L : :
e Agent intervlewed Lenaf(cooawin. colored, 1866 Deniacn T
' Street, I.ittle Rock, Arkenses, who stated that she formerly owned the ° e
- ‘premises at 305 and 307 South lvenuc, Hot Springs, located ecross the .
- street from the address 602 Third Street, where Grace Goldstein lived in
""" the late fall of 1935; that she recalls the time when Grace Goldstein 1ived 4

-at 602 Third Street, end that ‘she 1§ved et 209 South Avenue for gbout three .. .
" weeks during $he period that Grace Goldstein was 1iving in the neighborhood;
that she recalls seeing a coupe parked in ffont of 602 Third Street mostief |
the: time that Grace Goldstein lived there, but does not recall the make
of this automobile, Lena Goodwin advised that she knows nothing of what
went on at 602 Third Street during this time, a3 she was in Hot Springs for
but three weeks during this time, and was living & block down the strest
from this address.
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T Iane aoodnn lteted thet at the nu ace Goldetei.n m
; living et 602 Mrd Strest, a femily by the neme o \rergereon lived as
- 307 South Avenue' ‘that Fergerson is & white man and as formerly & o
* mechanic in & garage on Thiyd Street between Gerland amd Rector, enl near
the Modern I.eundrn that At about this time & may by the name_of" o AL S
anderelice, ‘who eperatee a grocery store on ‘Malvern Avenue on the corner o
of Jefferson rented the premises at 305 South Avenue for his mother md. -
brother to live in. Lena Goodwin edvised that Venderslice is & white mam, . -
-and that she believes thet he u etill 1n the grooery bueineee on llahern R
Avenue mnot Bprinel. SRR : Sl e g

f‘&
ks

Soes .lgent ueplayed photographe or nembere of the Barker-Karpie S

’ gang to I.ene Goodm. but ehe was uneble $0 make any identifications, :* o
.. stating that she does not recell seeing anyone coming in or out of the ™. = ?*‘:.'

© premises at 602 Third Street at the time Grace Goldatein was there; that i

©  the only Teason that she knows that Grace nved et thls addreu m rrcn T
i the neishborhood sou!.p arter Graee noved. -

- 5 . Wr“» W "'Q .',-‘*f;» ST L nE

i SN mdeavore will be mde to locate 3he Venderslice enl

Fergereon femiliee who lived et 305 and 307 South Avenue during the time
that Grace Goldstein occupied the premises at 602 Third Street, which 1: .
located diagonelly across the street from these addresses. T L Sirer

. ,._71\ ,

Wi e "'_ In the report of Speciel Agent c. L. llehan. I.ittle Roek,
Ar as. dated July 13, 1936 is conteined an’ interview hed .with Lewis -
Wq ch, who formerly was employed es a private’ night ‘wetchmen {n the
vicinity of Quapaw and Violet Streetss In this same report there is a -
written statement obtained from Lynech by members of the Hot Springe Nationel

A Park Police, concerning certein statements made by Chief of Detectives
Akers on Merch 21, 1936, about Karpis still being in Hot Springs, Arkenses.

: It will be noted that the reid on the Woodcock home by Bureau agents took
place on March 30, 1936, which was nine deys after the above reported
conversation of Lynch with Xkers, The file in the Little Rock Field -

‘Division does not reflect that 2kers was edvised by the Post Office

Inspectore or by Bureau agents of Karpie' presence in Hot Sprixgs._—} :

Arke.nees, prior to llarch 24 19363’ L ' ‘

‘,« ‘ *‘,"

- On June 34, 193'1, L. W Ly!;ch called. at the temor‘:ry orﬁoe .
_being meinteined et Hot Springp, lrkmsas, end stated thet U. S. Chmniesionerj v
‘€. Floyd Buff had suggested that he see inveetigeting ‘agents and advise
"»than of what {nfomeation he had concerning Akers, "Lynch was interviewsd

&t this time by Special agent D, P, Sullivem. Lynch's written statement

~as contained in the above referred to report was read to him, and he stated

‘that this statement was eorrect $0 his best recollection. He was

particularly questioned as to the date on which he had the conversation

with 3kers, wherein Akers advised him thet Karpis had not yet left town,
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end Lynch stated that he could not now recall the exact date of this" .

conversation, - When asked whether he kmew this conversation took placs...
.. before or after the raid on the Woodcock hcme, Lyneh stated that he was
jj‘ certain this conrersation toek place a.rter the Woodcock raid, He stat
~ he was certain of thi's, because he hea no 1dea that Karpis was s%

the modcock homa -M,,' "

S Lynch ltatnd that the Roberaon funily, I’hO residod .t AR
207 or 209 Tiolet Street, whom Akers was investigation, econtinued %0 - -
reside at the above address for ebout six months after Merch, 1938 «
that he never noticed anything suspidous abous these people, but he ditl :

. obtain license numbers on iwo of their cars and turned same over to one or

~the National Park Polioo, thom he bolteved was namod Bolton. ot s

-~ . :
T
= :

N
-\. -
L.

.~“
\‘,~ i

_ ?hotogrq;ha ot members of the Barlnar-xarp:la gmg were lhain
to I.ynch, and ho selected the photogrgh of Harry Campbell taken severdl -
' years ago, and stated that $his photograph looked scmewhat similar o a
man who drove a coupe with Illimois license plates, and who lived at the -
~ Roberson home, A He also selected the photograph of Alvin Karpis and stated - -
that he had seen this man several times on the streets of downtown Hot .
Springs, he gould not recell anything else about Ksrpis, Lynch stated
that John*ficTaggert, who was with him on the night that he was contacted
by "Dutch" ! Akers, was killed by two negroes on ¢lection night in August,
', 1936. Lynch stated that he no 1onger resides in Hot Spri!gs, Arkansas, -
~inesmuch as he voted against tie present anminiatration in August, 1936. ;':1
~_ For this and no other reason., he wes arrested, thrown in Jeil, md held -
ot " without bond. ‘L‘hereafter he déom& he would leave. toum;- as he feared e
=2 _-{;«- there v@ a strong possibility that he would be ld.lled. g e ; o

e -
-
T

P,

R o TEER s 1&\,.

) Lynch stetol theb te “expésted o me of New

S Mexico to obtain employment, but that he coulcl be reached at any time thi'otxgh
. Virgil K:ltton, Paron. Arkansas. e A e o

,:?_ . P A ‘_.,

o . The tiles of th&“'ﬁot Springs New Era newspaper, conteining
copiea or each issue published by this paper, were searched by Special
Agent H. &, Snow for articles end news releases bearing onthe kidnaping

a\,"

i,

~ "'were located be'tteen the dates of Jenuary 17, 1934, and October 1, 1938, 7
Further search will be male of the files covering the period after
October 1, 1634, until tho apprehenaion or Karpis at Ret Orleans on
Mey 1, 1936, _

S . B T 8
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Upon the eampletion of the exemination of these newspeper.
files, investigation will be conducted at the office of that pmper to .
ascertain whether or not foxmer Chief of Police Joseph Wakelin, Chief of
Detectives Herbert “Dutch™ Akers, or other oity ornoialo at Hot Springl '
snbscribe toithe J.ocal newsmora. : --

ar wry,

- rj,n inch doudie colm.’ ‘ :
“._'K[DNAI'ERS HOLD 8T. PAUL m IOR #200,“)0 RMBOI’ S
;. AP release dated Jen, 17, 1934 et St. Peul, Minmn,, > -
_ gave unverified report of klaneping of Bvard -
" 6. Bremer s St.. ?aul .‘ran 17, 1954, by -evoral

‘1‘7‘718 34 | ?agrz
e Heanins:

- AP roleau datod Jan. 19, 1954 ut St. Paul, llinn. o

.. .gave details of kidnaping of Bremer and nnding
"of rensom note at hame of Walter McGee, Stated
that !’ederal jgenta 'ere world.ns on tho caso. L

- . Page' 1 -'rirteen 1nch colum, singles . ;.
P 8 Y Headlngs . MYSTERY NOTE CLATMS BREMFR SLATN BY cmc' e e
Substance: AP releese dated Jan, 20, 1954 at St. Paul, Minn.,
gave further deteils of kidneping of Bremer and
efforts of Bureau agents tnd polica to "bre_a_k I
the caae' ‘ oo

Pago 1- Ten inch ainglo colunm. A S R
Heading° EXPECT ACTION IN K]J)NKP GASE SOON' s ; c
Substance., AP story dated Jan. 22, 1934 from !ashington, D.c., R
' . mentioned Verne Sankey a8 possibly one of the . .

' ,abductora of Bremer, In same release AP story

dated Jen, 22; 1934 at St. Peul, Minn,, ‘..

reported rurther developments in Bremer case and

the fact that no contact hsl been made with the o
kid.napers of Bremer. : '

1/22/54_

mmmnroanmucwmm:snsoom GRS
3. AP release dated 1/23/34 at St, Paul, Minn;," oon-_ z
'-"tains story of reported conteact with kidnapers or
;_Bremer anl gavo rurther developments in case, -

’\.’
3



l\' 4 L o e
( iy
Date: ' A o ’ a D
. 1/24/54 Page 1l « Fifteen inch s.tngle columm, ; o :
PP 7" Heading: 'NDRLNSOMINBMEERKIDNAPGASEPLID m' P

Substancn‘ IP releape dated Jan,. 24, 1934 at St. hul anl cmcago
> _‘roportod turl:her ‘search for Bremer's abductoru, am ‘_ _

~ the possibility thet Verns Sankey and Gordon Alcorn -

' ‘might be {nvolved in 8ase. ‘Reported that Brem.r =y

» was still held prisoner at some unknown poimt, .

- Photogrephs of Victim, Biward G. Bremer, nolph -

' Bremer, his fathesr, and Ialtor theo, a trIond, ‘-
appeared on page &y

J./25/34 Paso 1. !l'nlu uch ainglc oolm.
- . Heading: 'NE' CLUES IN KIDNAPING MAY HELP moxms- T o
o Snbatancez AP releases dated Jen, BS, 1934 at 8%, Paul sa‘vo v
« : reports of activities of poliea and Dept. of .
~ Justice agents in the case and stated that tlu e

1/26/54 Pago l - Eight 1noh singla oolmc

. ‘- Hesding: "WORK INTENSIFIED TO TRAP KIDNAPEBS' '
Substance: AP release dated Jan, 26, 1934 at St.Paul, reported
further developments in attempts mede to contact
ld.dnapers or Bremer,

.,,z. Tig S
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1/27/34 Paga 6 - rour nch aingle colms : DL
=% """ Hesdingt WCONTINUE EEFORTS FOR CONTACT WITH BREMGR mmms- g
se .0 . Substemces. AP release dated Jan, 87, 1934 at St. Paul, reported ;-

T , ' rurther erforts to contaot kidnapere of Brena r. o

: - : ol _,g_{ e TR S
1/29/34 Page 1 Eight 1nch s:lngle coluxm. R S

Heading: "“ELDER BREMER IN PLEA TO KIDNAPERS' : ' .
Substance: AP releewe dated Jan. 29, 1934 qt St. Paul reported

R - efforts of Adolph Bremer to contact the kidnapers )

- of h:ls son, ' P e

2/2/34 _ Page 6 - Photograph or apot where Edward. G. Bremer was aeized

S e by kidnepers near tho Summit 80hool in st _Paul.

2/5/34 Pago)l six {nch slnsle column.j_-j' TR
Substance: AP rolease dated Feb. - ',at B‘b. Paul expressed;;
i S roar thet Bremer haa been nnoa by hia obductort.

2/6/34 Pege 6 - m Snch 31nslo colum. : LT a

- Substance: AP release dated £/6/34 rqortd that ‘sleven men had
: : been arrested at Owatonna, Minn., as suspects in
Bremer cass, but investigation showed that they
were not impliceted. Release from St. Paul on same
date reported ransom money for Bremer's release hed
not yet been paid,
- 406 -
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A 8/7/54 Paso 1 m hch aoublo co“l.um. ' Ll
o subatmn Jl’ Yeleases dated 8/7/54 ‘at Now !ork end St, Pnul
© " bearing headina "m KIDNIP CASE NEAR RECORD
LONGEST URSOINED.. . Reloases reported that Bremer
*.  was still held by his sbductors and campared the o
"~ length of time he hald been held w £2 days - rith perioda
'ihhtr ucttu held 1n other kidmp cases. o

SV 2/8/34 Page 1 Entiro ainglo colm. oL ' '
‘. e . Heading: -anrsmsmxrmmrms;mumsmvmm
TR . . BUT VERY WEAK® o
RN S L Su.bstanoo: AP relsase. datod !ob. 8, 1954 rrom St. Panl, roportod
s T o .- rTelease of Bremer by his abductors near Rochutor,
_ 5 llnn.. on n:lght of l'eb. , 31934, . ‘
::_ i - ?L“ o 'ge * ,.I” . e .
Past 1 Entire aing!.o colnmn and eontinuid to pago B.W a
Snbatancex jP releases dated I'ob. 9, 1934 at Milwaukee and St. Lo .,~:,
AN ., Paul,"gave further details of release of Bremer by
Bt i 2 S LE RN A A Hanapers upon payment of $200,000 ransom.” Also .
RS reported arrest of two suspects, nemes not given,

n ~at Milwaukee, Wis., for investigation in this case.
2/10/34  Page } - Twenty 1nch single columm,™:.ix. R R R EL O
S Subatances AP release deted Feb. 10, 1954 at St. Panl, reportod

.- .. the finding of possible clues by police and Federal
- agemts which might 1dentity the ld.dnapers of Bremer,-
'_ The hideout where Bremer hd been held ‘was reported '
: mot yet tound. N :

.S PR TR

2/15/54 Page 6 - Fii‘teen inch single column. R
E Substanca: AP release dated Feb. 13, 1934, at Des Moines, Iowa,

» . reported that a house was found nesr Creston, Iowa,
which may heve been the one used by Bremer's
kidnepers as a hideout. Photogreph of Edward G.

~. Bremer, victim, taken in his home after his release
.+ appeared on page 3, anl enother photograph of Bremer
tOgethar with his fatar, m;.'l.ph Breme:r, appeared %

at Bt. Paul q.fter h:la roleaso by ebdugtors, 7 ik, N

2/24/34 Pase 6 - Photograph of clarenoe Nocombombe, menager of the bre'or;v
. company ownsd by the Bremer family, taksn after the
release of Edward G, Bremer,

o7 -
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Page 7 - Eight ineh oinglo colum, .
... Heading: "BREMER KIDNAPERS CLAIMED mmrm- v i
: - _ap release dated Mar, £3, 1934 at StJ iaul nm.", :

o oonrerning efforts of Federal -gent- and polin g
oL _}to 1ocate John Dillinger, Alvin Xarpis is referred -
‘40 as having been {dentified as ocne of the abduotara

- of Bdward G. Bremer, md'is reported $0 be wanted ° o

: ,;by the covernment 1n that case ulong with rred Barkor.j- g

‘Page 1 « Three mch -inglo‘colum. ey #
axbstanoox AP Trelease dated at Chieago Lpr. za, 1954, roportod C
%.: .« that a Chicago politician tnd hia son, John Jy:3%: .

oomplicity in Bremor kidngp cas
H ~'_ _,_ - 1—‘-'\13 "‘y"\u
Pege 1l - Fitteen inch single oolunm.
Substance: AP release dated Apr. 30, 1934 at chicago reported
' -' further deteils ¥f the arrest of "Boss" Mclaughlin,
~ Ghicago politician, his son, John J. McLaighlin, == :°
and William E. Vidler in connection vi th the o
possession and handling of tho Bremor ransom money.

L i -a 1,4 .
LSty t(

J'Iooal Hot Sptings art:lole reported the reorganization of the
7+ Hot Springs Police Depariment Finserprint Byremm into & modern B
" end up to date identifioation bureau, comparable with eny such
" buresu mainteined by eny police department in thaet section of
7. 'the country. The article reported that Lieutenent Cecil Brock
Jwes in charge of the Identification Bureeu with Joe E. Watson -
. ... . as his assistent, It was reported also thet the buresu hed on
-7 file some 20,000 fingerprint records of persons who hed been . .
_arrested or were wanted, and that the files were kept in order - -
.and to date ‘on all peraona who é;ere'wanted as criminals."-r-u ;

, &3 Ho neu relopses were noted in the New zra"‘concemng the o
. Bremer caso or Alvin xarpis"mmg the montha‘or July, lustst and Septembu:_,
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3401 Steriex Muilding, a
Merphis, Tennesses, . 4951 ?
’.3 | . ] . _ 1-3'_“;" 'V ' i »_:.,‘ -
Bpoomlgonthw : B g
Little Rook, Arimrsas. .
Res g'm-t'-
Dear Bire |
QsJuJ,y!. 198“'. !r. tnnrlnl, who now fesides

at 605 Vanoe Kerphis, Seuressse, called at offios and advised that
" he hed ressived inforraticn froa his wife that Agents had been attenpbe
fng to oantact him at Het Oprings, Ariansas, with reference ¢o the in= -
~ stant cese, Hs siated thnt he dellieved they wanted to question hix as
to what Information he wight have, indicating that Chief of Jetectives
\Aksrs had assisted in harburing Karpis at Mot Springse

. ¥r, Preaton advisged that he bad lived at Hot Springs,
Arkansas, for & maber of years, residing at $Q1 Digdon Strest; that he
wried 88 & cpsolel efficer for ‘the Hot Springs, Police Departnent from
1884 until June 1, 1987, He gianted that he has no definlte information
that Chief of Loteotives Akgrs assisted in harboring Farpis, dut that
he 43 quite sure tiat he dide He stated thmt in the fall of 1936, Akors
berpomad his oar one day, staling that hie wanted to send it out to e
airport to got a fricud who was coning ing thet when the oar was re-
turaed to bim hs found a $20.,00 bill fastened 4o the steering post. Es
staled that Lo does not know for sure, ut that bhe now bellieoves that

hiz auixiwobile wes used to haul Kearpis and his friends from the elirport
to Hot Sprimze. Ee ststed that jJust after this, ilers sskod him if he
wanted to rent his oar out for elxty or ninetly deys, and stated that Lo
believed tlat hlz friend would rent it for that lengzth of tixe et the
rate af §5.00 por dey; that later Akers adviged him thet hic friexd

) Vuntedaruteru..dwier oars ,

. Eee Prsston mm t!n.’c ho is quih are thut ﬂwu‘;
Bulok autoschbile was wsed by Karpis when living out from Hot Epringn

thtmmwwumwlwwtfﬂm
' ’i

v;’..v

DED & INDEXED
Ere !'rum sod that during
andhurml.ﬂagctmhauumtm&'tlmh.uhx
mmuungmthnwont 'mlug oft”,; put mn-rua -

FiLE
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nﬁhmmthuupé o8 vore, BHo sdviged thad 4% 48 his informas
tiom that Karple and tor left this house & very shert viile befors
tie pieoe war raidad by Burean Acmts; that en the morsdng of the
roli ko sun B police ear going eud kelvern dvenuw whioh led to this
pizoss that he believes that the parties in this ear went to the
pm.umm.mu:nmamtm;momm te be
radded, He stated he saw Orace\Goldstein arcund tomn with & streng
m@r&n‘thcﬂuhrpumuﬂngutmsndngntuth
uruwmmammmmmwm
ducteds

0
, ‘

saw
W ome
S n.mmwmtmmmumumnn.
Akers ‘exhibited to hin tive $10Q billey what Akers said that the maney
was Karpis? xoney and bad been paid to AL as an option en his place
located on & 1aks near Hot 8 8) that Akers oaxplained, stating-

that Af the raid had been conducted & few 8ays later he would have had -
his place oold for §15,000 and thea eould have gotian it beck sgain,

&e this office 1 not in possession of suffioclent in- ‘
formstion mecessary to conduct & ecuplete dxterview with Mr, Preston, . |, -
it 12 sugrested that you edvise me &s to 3:3% iaat mrormtim h do v iF
tiudoromtoﬁtranhh. | oA £ S

| Very truly yours,

¢, ¥, ETAPLETON,
Spoalsl Agent in Charges

cwinnt.ti .
Clcveland




0 | wew Orleans I..ouisiane . 7/5/37 f";ﬁ 7/8/37

FEDERAL BUREAU OF |NVEST|GATION - ‘
THi8 CASE ORIGINATED AT Cincinnati, Ohio - '_ FiENo7-15  ahs

WHICH MADK .

= c'.

T A. Fletcher L

GEOPJE TI“ENEY with aliases DR. JOSEPH P,y 91 KIDI\IAPING OBS'"RUCTION OF .
L “IORAN, with aliases - FUGITIV'E I.0. #1232’ et efl .TUSTICE HARBORING OF FUGITIVE
EDuARD GnORGE‘EEHiﬂﬁi VICTIM.. > NATIONAI.FIREARMS ACT i :

s‘

‘| sYNOPsIS OF FACTS: S. Phillip/t)avid identifies photographs of Grace
ﬁlﬁstein and 7Ka as persons who rented R
house at 124 Fincell Street in Hot Springs, Ark. ™ . ° .
. from her, Mrs. David identifies local officials. A
as frequent visitors at that eddress. Mrs. David . . .-
- will be at 202 Fincell, Hot Spnngs for severel o
»‘days i'ollowing July 4, 195'7. : s e

;" Letter from Little Rock Division deted Jume 10, 1937."

% DECATLS: - AT 1OI'ROE, LOUISIZNA.

o . “Agent located Mrs. Phillip David at 207 Adems Street end
upon first epproaching her, found her unwilling to admit much knowledge
concerning the activities of Grace Goldstein and Alvin Karpis, and she. . ..
stated that she had no definite plens about a trip to Little Rock or Hot ’
Snrm gs, Arz:slnsac in the near i‘uture.;;,z‘; e T o
After talking wlth Acent for a few mlnutes x.»irs. Da'vid' '
greduslly opened up and spoke quite freely end informed Agent that she in-
tends going to Hot Springs, Arkansas after the Fourth of July, probably
the fifth or sixth. .Jgent conversed with her for over an hour, during
vhich time she said that she will be willing to discuss this case with an
Agzent during her stay in Eot Springs, which will in ell probability be for
°everal days for the purpose of renting her house. - ,
S . Mrs. Devid said that sometime 1ete in November or early in
December, she wes approached by 8 man and a woman whom she identifies &s

DO NOT WRITE IN THESE SPACES

1 COPIES OF THIS REPORT

3-Bureau

2-Cincinnati " UL -'8 P.M:

2~Cleveland

’ ittle Rock (6 encs) (AIR MAIL)
COPIES [g':é"g BOYED 1,s. o
E MAR-25 1965 ud

’{q"-'gy

u. 5. SOVERRMERT PRINTING {F,u{ 1j_ﬁosd

¥

A
[
I

e e T T S T P L o = Y S TRY 22 RIS oA T AL h T3 AN PR ) N S B A b WU S N T
B T R 4 N A R R B b o T e e B e T P e O A e T e e T




v

and returned ehortly with three monthe' rent.

Grace Goldstein and Alvin Kerpis, and who represented themselves as husband
end wife. They wented to rent the house at 124 Fincell Street and were told:
‘the rent would be eeventy-five dollers a month, paid in advance., They left

.,A -

- Continning, she seid they were driving 8 Chevrolet;coupe at that
time and & little later hed & Buick or Oldsmobile coupe in its place._

Relative to COnnieqhorrie living at that address with Karpis and

" Grace Goldstein, Mrs. David said that she thought that there were only the

two of them living there. However, she stated that a young woman about nine-
teen years 0ld was often seen with Grace Goldstein, and during some icy
weather, she saw Grace and this woman leave the house on several occasions,
dressed in riding clothes, apparently walking to the store for groceries, be-v
cause cars could not be driven on the hills which were icy. ‘Mrs. David said
that this young womean was never close enough for her to see her full-fece,

and so she cannot say if she is the seme as the picture of Connie Morris; i
that the girl appeared to have sort of blonde or ‘sandy hair, light complexion,
about five feet two or three inches tall, and a medium or slightly plump .
build. It would be possible for two couples to live in this houce, as there
was a day bed in the living room which could be made up into a large bed.

lireg, David said that a man about forty-eight or fifty years of age,
six feet tall, very heavy build, red complexion, sandy hair, and wearing -
glasses was a very frequent visitor at 124 Fincell Street durins this period
thet he alweys drove a new Buick sedan with Illinois license pletes,

Lnother car seen there by Yrs. David was a Cadillec or Peckard
(believes it wes a Cadillac) with Dlstrict of Columbia 1icense plates.

. Io 1 officials that visited this eddress during this oeriod in—
cluded Dutchyhikers, former Chief of Police fakelin, end Prosecuting Attorney
"Sonny";{Cevies. Davies, the most frequent Wwisitor, even brought Grace Gold-
stein efwire garbege incinerater. In obtaining this informetion, Agent ap-
proached the subject by asking if the police ever went around there to which
¥rs. David refused to reply. No further effort was meade to question her
directly on this subject, and the above information was obtained from lrs.-
David's ovn remarks made in conversation about the police situation. . Iirs.

~..David seems to have a grudge egeinst these officers, arising from friction - '

between them and her former husband about jwo years ago. In the conversation,

 Hrs. David mentioned a time when one DaisyA{ilgore was menicuring her nails in
" a hotel shop Akers passed by the hotel corridor with a New York gangster and .
"~ Daisy Kilgore said that Akers was taking him out of town so that other officers

could not get him. Mrs. David could not remember this gangster's name, but it
appears to have been Luc Luciano. It is possible that iiss Kilgore may have
informetion of value concerning local police activities.

Mrs. David said that late in October or early in November & woman
was referred to her by the Hickman Federel Loan Company of Hot Springs con-
cerning the renting of the house at 124 Fincell Street. Mrs. David cannot re-

-2 -



. they all vere gun cases.,

~ ing agent is Mrs
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call this woman's name but describes her as about thirty-five yeers 0ld with
her hair dyed red and registering as from Colorado Springs, Colorado. Iirs.
David said that this woman drove a 1933 model Chevrolet coach which displayed

' on different occasions license plates from Colorado, I11incis, and Florida,” . '

This woman rented the house at 124 Fincell Stree’ for one month; checking out -
in a hurry, leaving the key in the lock instead of bringing it to Mrs. David.ff

Mrs. David said that this women seldom left the house for over twenty minutes ..~
at a time, and when ‘she left for good she ‘had over a week to go in'the month .-

for which she ‘rented the house. The last three of four days that this woman
spent at 124 Fincell Street she had a man with her whom Mrs. David believes -
to be the same man deseribed by her as being six feet tall, heavy bulld and
about forty-eight or fifty years old who visited Karpis and Grace Goldstein.
She also believes that the Buick sedan w1th,the I1linois license was the car
driven by the men visiting this women. Iirs. David said that she was sus-
picious of this woman, end one day while the woman was gone from the house,
she entered with her pass-key and found about ten or twelve long, narrow . .=
cases in the dining room closet; that she opened one of the cases and found :
it contained a big gun. As all of the cases were similar, ehe concluded that"

Mrs. David said that the reason Grace Goldstein and Karpis left herf;y

- place was that she leesrned that Grace ran a sporting house, and she did not .~

went that type of person renting her house; that they never had wild perties
or cazused eny disturbance, but she wes afraid thet it would give the house &

bao name and make it hard to rent.

No effort was made to question hre. David because reference letter
states that if possible it is-desired by the Little Rock Division that she
be questioned in that D1v1sion 1f she intends to visit. Hot Springs 1n the

_ near future. T : o ‘”“‘__»-ee i

: The above information was obtained in general conversation, with
Acent saying little except where necessary to keep the conversation running -
elong this subject. It is probable that the informstion given to bMrs. David
concerning Grace Goldstein came from some one who may have information about
the persons freguenting the house at 124 Fincell, ‘

Agent left lirs. David when a men came to the house end sat on the
porch near, an 0pen w1ndow and no further effort was made to recontact her.

Lrs. David intends to stay at 202 Fincell Street while in Hot

VMcCaffey . of the LicCaffey Real Estate Office in the Como
Building, Hot Springs, Arkansas, 'end if Mrs. David 1s not found at home she

4‘Spr1ngs and can Eigt be contactéd in the morning at that address. Her rent=*

"‘mey be located through.Mrs. McCaffey. ‘Mrs. David says that she is nearly

certain to be at Hot Springs from July 7 to 10, 1937,

The photographs furnished the New Orleans Office with reference
letter are being returned herewith to the Little Rock Office.




UNDEVELOPED LEADS

LI‘ITIE ROCK OFFICE, at Hot Springs, Arkansas, will interview Mrs. Phillip

SRR L ‘David at 202 Flncell Street as requested in reference o
Sl dettera noe L,
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M. E. J. Connelley, Xnspester, . - -~ = - /.

. Tedersl Burean of Investigstiem, e R AUV
R U. 8. Department of Justice, S
: \ 607 U, 8, Court House m... !ol.oy Bqun.
/’  New York, K. ¥,

‘3\ S '_ an mnn W¢6 @Muf«”\/

horwtlatmmuuviuc nhtbprogrou
- _ _toina nedo in ocnnection with the investigation of the adove entitled
ATV matter at Hot Springs, Arimnsas, I em $ransnitting herewith copies
: of a memoranium sudaitted to me by Speciel Agea$ D. P. Sulliven,
- which sets forth the stetus of $his investigetion, the progress being
mdo, and further investigation which is contomlam.

e It 15 estinated at this time that the lnnstisatiol o
un bc eampleted within the mext four or five weeks. .

VYory tmly your-,

e T

CHAPMON FLETOHER, :
Special Agent in Charge.
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Post Office Box 1489,
Little Rock, Arkansss,

”. 1”,. . s e
’ anﬂ!‘:!or,%iuggﬂt_g ng;tct% .r. I S
lo: sm:m.

notu-aco is -ado to ny nuerdu htd :m 7. 1087.

indiceting the necessary fnvestigation $o be sonducted at Not Sprimgs,

1 order %0 prove a case against Chief of Detectives Harders "Duteh®

\:kca. former Chief of Police Josepin¥akelin, and possidly otber offieials

tbt Sprtnu, Arknuu. for the harboring of uvn"xarpu. o al.

' To latu. the lnvntuatlol hu bnn diruted )rincuy %o
the intoruuue of verious persons who can testify t0 the associstion of
Alvin Karpis and Gracdxthlhtoln with Herdert "Dutch™ Akers end Joseph
¥akelin at the varicus places where Grace Goldstein residel with nmh
in Hot Springs, Avrksnsas, This was done for the purpose of odtaining & = .
definite bdackground of Xarpis® residence in Hot Springe, which fs essential
in any future questioning of Herbert Akers, Grace Goldstein or others
wvho may have harbored XKerpis. This investigetion has bdeen highly
successful in achieving its purpose, in that it ie now definitely known
shere Korpis, Hunter and others of the cans rnidod Ihuo l.n Hot Sprim,
Arkenses, . e , o .

In addi.tion to the abovo, vltnuau heve been locatod who
¢an toatiry thet 8 early as June 1935, "Dutch®™ Akers frequently visited

"grece Goldstein'’s house of prestitution at 123 Palm Street, while Kurpls

and Hunter resided there, with indfcations thet these vidts by Akers were
for the purpose of obtaining protection money from Grace Ooldetein. At "‘
that ssne tims Akers wes soen conmning with Karpis in front of Grasce
Goldstein's housc. ‘ _

It has been :hm through signed stetements obtained from
irs, Al C. Dyer, owner, &sud Morris loftis, caretsker, of Dyer's Lending,
Lake Hamilton, thzt these pecple kept Grace Goldstein, Alvin Xerpis and \

he

" rred¥Hunter informed of the Buresu's imvestigstive activity at Dyer's

" Landing from Ostober, 1935 to ro‘bmary, 1936, even arter they learned of ‘t

tm tdcnttty ot Alvin Ia.rph. o
" Further hrmdiu su bun mema -mh mnutu .

pouiblo *$ip=-0ff" t0 Karpis and Bunter a$ Milam's Landing en Lske Hamilten,

shere they resided prior te moving $0 Dyer's Landing ebout Awgust 17, 1938.
We have as Jet been unable $0 preve this "$ip-efr",

Wit i
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' The ummu of varim )ruﬂ.tatu nploro‘ by cr-n B A
ooumu u 1935 end 1935 have Deon learned. The {avestigation m
progreased to the poiat wiere these women can do interviewesd and
intelligently questionsd ss $0 thelr knonlieldge of the harboring of
Alvia Xarpis, ot al, at Ho% Springs, Arkansss, by Berbert "Dutah® o
Akers, end others. These women were in a position to know who Xarpls
associated with, and 1% 1s expested that valucble infermstion will de
ebtained fram than. Thorough iaterviess will % eoalucted with these
pm-tuntu. uhou thornbouta are hou. ngumu; h ﬂu next dq n
twe, . . -

Invutl getion -honu de ooaanotod nt nrlouu gnbnu -
houses, restauranis, oto.. h Bﬂ Bprl.ns-, wheTe Karpu 1- roportd ‘o
have rr'qnntd. . _ , . : ’

" X% has bdeen mxcatd tlat tarpln pouiblr gavo $o d.tha
Akor- or Wakelin a sertain outboard motor, the typs wsed on muell mu.\ ~
Soxe means will be found to learn the serial numbera on the notor. - WA
presently in the possesaion of theae persons, g

Inammuch as it has deen almost $wo years since Ksrpis ccme
%0 Hot Springs, it is expected thot some difficulty may be experienced
‘in loocating certain witnesaes who have moved to other perts of the eantry.
It 18 believed, howsver, that the present harborlng lnvoatisation san b -
ooncludod in from rour to nn weeks, - o . o -

Respeottully submitted:v '

DAMIEL P. SULLIVAN,

msemgs.




FEDERAL BUREAU OF lNVESTlGATlON

Tiia cast omiGiNaTED AT Cincinnati, Ohio | LB ruswo. a2

REPORT MADE AT . ©, . | PATEWHEN MADE mg::z; e un-omumnv .,.\...,,,_ Y
,s~ ‘ N © v N e -
| nttle Rock, .lrkansaa. , 7/7/37 6/e5-1/8/37 | D. P. sm.mrm
. | ™m=ALVIN KARPIS, with anaees, Dr.JOSEPH P. MORAN, | chamacremorciss mmrm;,
bwith aliases, I.0. #1232 « FUGITIVE; ANTHONY J, ' BAHBORING OF FUGITIVES; - -
AMERSBACH, with aliases -~ FUGITIVE; m_ AL; . |  OBSTRUCTION OF JUSTICE; -
mwmazomgameuctm o x mnom FIREARMS ACT.

synopsis oF FacTs:  In si@ed statmnt Ollid/DOldy, t.lias naryﬁunm, C
- former housekseper and prostitute employed by Grace. "
"jjGoldstein, 1dentifies Karpis, Hunter and Coker as ﬂsitor.
et the Hatterie Hote}; edmits she knew true identity of .-
Alvin Karpis after December, 1935; denies knowledge of any
- “tip-offs" by the local police und denies having any ,
' information that Brock, the cab driver, frightened Connie
" jMorris into leaving Hot Springs, Ark., before the Woodcock
raid on March 80, 1936, Former police offic Prgg@
JGrifﬁn states that former police officer Joe[Scott once -
oLt T gave is a parking ticket which Grece Goldstein "fixed™,
~ Fred ﬁ:‘,‘ former bank president, informs of his association
"with 'Grace Goldstein at 1338 S. Centrel Avemue, Deteils
of rental of Woodcock home obtained from E. E. Woodcock, who
denies he knew true identity of Karpis. Present wheresbouts '
of R. R.{ Xinsey, who reportedly fished with Karpis on Lake
Hamﬂton obtained, Arrengements made to obtain serial
__ numbers on all boat motors owned by former Chief of Police :
- Wakelin, Beport that mnton Lett 1s 1n Hot Springs not yet B
I‘.gveriﬁed. . R S ‘ R

R '-'P_-

Repoi't of Special Agent D. P. 'Sullivan. dated '
at Little Rock, Ariansas, July 3, 1937. .. - . ..~
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_This report eovers the mvestigatiu mtiﬂty ot Special,
_Jeent H. H, MoCabe for the date of June 25, 1937, and or‘f
‘,,iSP°°ia1 Agents E. A. s:m, B. M. Suttlu' and the n-uax

e

. During tho mestigation being conductoa a.t Hot Springl, e
eranaas, it was learned that the prostitute named Mary Williems, who tomerly
worked at the Hatterie Hote 1) was presently employed at the Pigly Rooms, -
which is operated by LillianjBahre, On June 28, 1937, this woman, whose - -
proper name is Ollie Dowdy, was interviewed at the tcnporary office being .
maintained at Hot Springs, ersas, by Speciel Agsrts H, A. Snow, ‘B, M. ,-‘. ST
. Suttler amd D, P, Sullivan. ‘At the beginning of the intorviev this woman -
" was reluctant to admit anything whigh indicated that she knew the tm o
- identities of Alvin Karpis and Fr ter during the time that they = - -
.+ frequented the Hatterie ‘Hotel, She later signed the tollowing typewritten . oy
‘stetement, the original of which is being retained in the Little Rock Field
Division files

Hot Springs, er. .
m’ %’ 1957 ‘ 2

‘ "I, Oll:l.e' Dowdy mka tho rolloving typewritten etatanent to D. P,
Sulliven end H. A, Snow, whom I know to be Special Agants ‘of the Federal
.Bureau of Invastigation, U.S. Depertment of Justice, I do this of my L
T “own rree uill no threats or promises having been made to me and lcnowing
' that same cen be used against me. LR -

o '®I was born et Monroe, Louisia.ua on Hovember 10, 1903 where I was ' .
.reised and attended school. -On October 8, 1935, I obtained employment at
the house of prostitution operated by Grace Goldstein at The Hetterie Hotel.
At that time Gretaszanson, 'Ginger",‘ and Connie Morris were also employed
as prostitutes by érace Goldstein. I recsll that Grasce Goldstein was then -
engaged in mld.ng curtains end a womsn whoadvertises in the local pepers e
by the name of Emily the Curtein Woman was ‘helping Grace; I cmnot Tecell .7
g ‘reeding in the papers, & short time after I went to work for Grace Goldstéin,
" that Federal’ Agents hal raided ‘a cottage on Lake Hemilton for Alvin Karpia.
. I do remember that Grace Goldstein enl Connie Morrie were at home . .+ it " .i:
" practically all of the time for the first month or so that I worked foi:’
Grace and they very seldom left The Hatterie ‘Hotel o:cept :br short periodl
Ihon they 'ould go downtown. R

s




S 'Durins the tirat month I 'orked ot tho Eatterio Boto]. I frequently ‘5w i
heard Connie anl Grace speak of their "boy friends® and’ Graco used to $alk’5.
.. about her ®0ld man® and I was of the’ ‘opinion at first that her friend Yeally 5
" wes an 014 man. 4 6ouple of dwc before m:vunbgr 9, 1935, Graée and Connis S
"% telked of their friends caming $o town. I remember t‘hat sbout nine thirty\
- or ten oclock on the morning of November.9, 1935, Grace emme into my Toom
“and told me that she was golng out. Connie was not $here cn thet day and-
" hed not been there for two or three days. Connie had told ‘us when she 1-3
" that she was going home to be with her peoplo. Grace went out on that
morning (November 9, 1935) ‘and d1d not return until about two or three
*. o'clock in the arternoon, when she ceme back with a cake and eave it ¢t -
" me for my birthdey which was on the ronowing day, November 10, 1935, Grace -
only remained for ten or fifteen minutes, _She alrealy had her grip paclmd s
and when she laft she said she was going out of town. I remember that she. ‘f
. and Connie wers away on ny birthda,y, November 10, 1935, About four or ﬁvo AL
,~ deys later Grace returned one evening about seven o'clock with @& young man
“ - % whom I leter learned was the fellow she hal been referring to as her *old -
* . man®. ' She called this man Mr, EiQWood, He stayed until about midnight
- - that night, and bought drinks for sll the girls in the house, From a group
of photogreghs exhibited to me I heve selected a photogreph of Alvin Karpis,
S and wish to state that this is the man who went with Grace Goldstein and
S, used the neme of Wood. I remember that this man returned to the Hatterio ‘
N "y .~ Hotel with Grace Goldstein on different nights, amd I remember that he
© . was at the hotel with Grace Goldstein about two nights after I first met him
'* " when Connie Morris came in with he ®boy friend” who she called *HeroldZKing".
< From & group of photogrephs I have selected a photogrgh of Fred Hunter smd . - -
{dentified it as being the photograph of Harold King. Grece, Connie, and -
. the two men left ebout eleven o’clock on thet night, end did not return _‘»
-+ again thet night, For about three weeks around this time Grace and Connie-
'did not live at the hotel, but were steying somewhere else. Because they .
would stop by the hotel at different times during this time I thought then
that they v.ere 1iv:lng somewhere 1n town. S O ;4 el s L o o

_"»u

.‘“4 o
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' "\'v‘nen I ﬁrst began to hear Grace and connie talk of their "boy friends®,
up until sometime after I fitst met "Wood"™ end "Harold King®", I understamd - :
from Grace end Connle thet they were gamblers, During the month of November, s

. 1935, these two ‘men apent most of théir evenings at the Hatterie’ Hotel. They -
“‘spent money freely, aml slways bought drinks for~ the "housa", which included
- "all the girls who were working there et that time as woll as sny visitors -

there. . During October end November of that year I remem‘ber that Greta a.nd
... "Ginger¥ saying that they hed” & lot of fun awinxn.tng and boeting out at’ one""
“of the lakes near Hot Springs with connio. Grace, and their “"boy friends”.

I never heard what lake they went to, or whether they had a cottage there,
but that this took place during the Summer months of 1935, ‘before I went to
work for &'aco.



. I . wiae e Tt - .
T R M S AT LI e I Y ST
RIS DL S AeTRS AR LIV FVarY B PEANN t_éh DEEVE NS AN U el T

%] had been working for Grace Goldstein a long while before I found out
~ thet Ed Wopd was Alvin xarpia. I believe that it was sometime {n December -
‘ot ‘that yeer when I -first learned of" thh. and I don't know exactly how I
first learned 1% but I belléve T hegrd some of the girls at the Hat?erie :
., Hotel talking about Wood being Karpis, Some time after - ‘thet 4 remember -
reading in the newspaper about “Me® Barker anl her san being kined in e
" house some where by Federal’ lgenta, and I remember that the newspaper .
] "artiole named Alvin Xarpis as & member of this geng and that he and other

- . “.members of the gang were wanted by the Federal Government for some crime,
. I rememered this when I first heard that Ed Wood was Alvin Karpis, end I

. “worried about it. I didn't kmow when the house night get all shot wp .- .
... . should the Federal Agents raid the house for. Karpis. I did4 not leam that

 _Harold King was Fred Hunter until some months later, 'hen the newepaper. s

~ "rTeported that Hunter was Karpis® friend and that they were traveling ‘

... together. At ‘this time I Aid not know where Karpis amd mmter were K

eta:ins with Grace ani connie, and I never Md find ont whers thay atm& .4
durlng thia period.w : R : x .

Decamber of 1935, Connie left the Hatterie amd aaid ehn was going home for &
" “yisit. I believe that she was away on Xmas day of 1935, enl New Year's Day
of 1936, and I believe she was away for some time. During the time that
Connie was awey I did not see Fred Hunter came to the Hatterie, but I did .
not know for certain whether he was with Connie, <Kerpis stayed im Hot .« a.ii ot
Springa during this time and nsed to visit Grace Goldstein.. ‘Grace had a S
. green Chevrolet Coupe which I understood she traded in for a green’ ‘Buiek -

~ ~ Goupe, which she sald Karpie bought for her as a mae preaent. I remember .
' thet Grece was at home at the Hatterie Hotel On Imas Day, 1935, amd also -
on KNew Year's Eve, but I ¢ceannot remember Karpis being there on either or L
. these daws, although Karpis was in and out of the Hatterie during this -
"period, ‘I believe thet it was sometime in Jenuary, 1936, that COnnie

Morris returned to the Hatterie with Fred Hunter, end sho told ue what

e wonderful time she hed had visiting her mother, or sister, in Florides

I remember that Grace was &t the Hatterie when Connie returned, but I -

cannot recall that Karpis had been around for sometime, He &M Grece

would be in ani out, and they would be gone as much as one or two weks at
. a time and I never knew where they went. I believe that Connie stayed at
;¢ the Hatterle Hotel for & period of severel weeks arter she returned. from ~

' her tr:l.p to Florida,” and Hunter 'ould vi.sit her et “the Hattertie,

I €3 .‘ Aa”‘xns I
,‘I believe that Karpis and Hunter ‘wére viaiting tho Hetterie Hotel &
“during the monthe of. rebruary md ‘Margh,’ 1935, Jbut thare would be a period
“of & week of more when I would not seé them; Grace anl Coniie would stay
overnight at the Hatterie Hotel at times during this period, and at other
times they woauld be out all night, but on practically every day they would
be out for a period of an hour or two during the day, I can’t remember
seeing Grace drive away with a negro maid namsd Iillian Thompson during

taute
e

."“-’x s;l-‘.




the day. Occesionelly Grace would take I.tllian home etter her work. Dur:lng .

.~ the time I worked at the Hatterie Hotel I recall that a negro giri: med i

;" Maurine, end her aunt nemed Fanny, were day maids, and Rosalie and . : -

- Sylvester were the night maids at ditterent $imes, Lulien was the coek aih
during the whole period I was there. Lillien had worked with Grace longer < .. .
then the rest of the maids, and Grace relied on her more,: The maids usually * -

" answered the telephone and door bdell, although I or some of the other 511-1-

. would do so if the maid was buay, When Grace would ledve town or be gons
-for some time she left me in charge of the Hatterie. I 4id not know that
Earpis and Grace Goldstein were living in & cottage near a lake off . .
Malvern Road until the day that the Federal Agents raided a house as I

~ have deeeribed. I believe that this was around the first part of Lprn,
1936, I recall that Grace Goldstein moved some of her belongings on & . .
Saturday afternoon two days before the re:ld. I recall that on that occasion B

. she brought in a square looking woman's’ traveling case, This was a striped -

"~ fibre traveling case. I camnnot definitely say thet it was Saturday that

% Grace returned to the Hatterie Hotel, and it may have been on Friday that .

she returned., I believe that someone hal called esrlier that day emd left =

. word for Grace to ocome by Police Headgquerters when she ceme in. I beliere

. she went down to the Police headquartere about six or eix-thirty ‘otclock "

that afternoon, anl she returned in about an hour o two. I am fairly
R certain that Connie Morris hal already returned to the Hatterie Hotel whem

R, Grace moved back in on thet dey, Fridsy or Saturday. After Grace returned

v ;.- from Poliée Headquarters she sat in her room, end I am certein that Connie” -

was elso there as I recall that Grace anl Connie sat on the bed and pleyed = = -

*= ocards. Grace seld that Chief of Detective 'Dutch'XAkers end a couple of -

¢ Government ... hed questioned her at headquerters es to’ whether her "oy = -

friend"™ was Alvin Kerpis, end she said that she told them that she only .-~ :

‘knew him as EAd Wood., I was not in Grace's room at this time but I over-- - ’

heard snatches of the conversation between Grace amd Connie. I recall that

Connie hed telked of making a trip home to visit her folks for some few

days before this, and I overheerd Grace mention that she expected that the

Government men end Akers would telk to her again in a dey or two, end I

am fairly certain that Grace suggested to Connie that she remain so that

she would be with her, Grace, when she was interviewed egein. I can't -

recall how Connie felt about this suggestion, but I feel certain that she

remained et the hotel tor a few daye before she lef.‘t.? :

.

_-, Y i ;.U

) "On the night that Grace wae 'interview%e& at‘l’ol:l.ce Headquarters I S
. believe that ahe spent the rest of the night at the Hatter:le Hotel arter T
.- she returned. I believe thet it was on the rollowing night, which I now

... think must have been Saturday night, that Grace went out ebout four C'olobk

" that afternoon and got some groceries and returned with them a short while
later. This was a short while after she hal brought her traveling bag to

the hotel, 4bout six or seven o'tlock Grace again left the hotel and did



not return until ebout ane o'clock on the next morning which was Sundey. =
morning, at which time she was sick and camplained of a pain in her =zfde.
I am certain that Connie was at the hotel when Grace returned and that g
Connie helped us to treat Grace, Greta called ons of the doctors attached -
to the Wade Clinic, I believe, which is the same doctor who exemines '
©;’ Gracs and.the other girls working thers, This dootor is gbout 40 to 65
" years of age, about six feet $all, end is ® .stout buiid, and 1as dark 17~
" ‘complected. Grace stayed around the hotel ‘81l that day-end I do not:
“-believe that she went ont any that evhning. although I am “not Positive."
[ I 414 not leave the hotél later ¢that night, ' The follo'mg mrning, 1
. .being mondey morning, I woke up about 10:30 or 11:00 o'clock and recall
_ thet Grace Goldstein appeared to be nervous emi upset., When the afternbon
- newspeper came about 3:00 e'clock, Grace réad 4t in her room end I read
.. 1t after sheé did, This newspaper carried héadlines about “G-Men" raid.itc
"a house that was located just off Malvern Road near s lake earlier that
~ same morning, and attempting to arrest Alvin Karpls, The paper seaid that
the Federal Agents thought xarp:ls was in the house and that they shot gas’
shells and between 800 and 1,000 shots intg the house, but they found that
Karpis had lefi. Waile I vaa readins the paper GCrace oame into the ro0om*

.that she had a house ont on the 1aka. B ¢ cannot a‘cnember what she repliea. K

\ 'I am tairly certain that on the day that I read :ln the newspapera or
the raid conducted by the “G-len™ on & house on’ the lake on Malvern Road*
that Connie Librris hed alreedy left, as I recall that sbout 1:00 P.M. on
the day of the raid, which was on a Monday, Dutch Akers &nd a couple of
men whom I und.erstood were Government officers called at the Hatterie
Hotel and t0ld us about the reid which was conducted esrlier that seme -
morning and told s about the ahooting. This was the first I heard of
. _the reid.- Akers asked Grace and the other girls, including myself, where
_'Connie was, aml I remember that he wanted a photogreph of her, We told .
hi.m that we did not hevo & picture of Connie, &d toldq him that connie
hed gne hom 'for a vieit. ‘I cannot remember whether Grace or the
other girls told Akers 'here COnnie's home was. A -

*I ‘believe that connie lert on the previous day, which was Sunday,
as I rememeber that around 1300 o'clock Grece or the maid got & call for
a girl to come to the Marquette Hotel, and Connie went down to the - -
Marquette by a cab to fill the date. Connie did not teks eny baggage with
- . her when she left, eni about en hour leter Grace went out and wasgone ebout :
-7 en hour. When she returned she did not say anything ebout seeing Connie, -.-.

7 who did not agein return to the Hotel until sometime after Kerpis was . -’
captured in New Orleens about ‘May L, 1936, and ahe did not agein return to
R the Hatt,erie Hotel while I was woriing there, .- ,

end §n apeaking ebout the pewspaper article I told her thet I didn't know j3'"



"I recsll that about 7:00 P.M, on the same day of the ratd by Federal
. Agents, Grace Goldstein lefi and said she would be gone $o her mother's . ~77 .~
. for a few aaya. _She was away abont two days end x'eturned about’ ‘10500 L.ll.,
. and ‘said that she had turned pver thr» timu in, her car artar it bad .
skidded in looae gr.va:l.. =

| wGrace Goldstein remained'aronnd the hotel about ﬁn or lix dayl, I

believo, when she left agein, This time she was gons for about sen dwa,
“and we did not know where she hal gone, When she returned she said that -

“she hed been home. I believe it was about two days after she returned ’

.- - from this trip she was stopped by & young men at the entrance of the e

...  Hatterie Hotel. This same man hed inguired for Grace for two or thrn R

d "~ . .~ days before she returned, She did not come upstairs at the hotel when
... -~ she was picked up, ad I did not see her agein around the hotel for abont

S ~ six days, which uas arter rarptle 'aa captured in Nev Orleanl u'bont
’ lhy 1, 1936« . | _

'.Ltter she returned, Grace Goldstein never talkod to me about 'herc Sk
""" ghe hed beem, or who she hed met, during the time she wont vith n.vin e
PR Karpia, or 'hero they resided, or how she rirat nct hin. 0 -

"I remenber a cab driver nemed Brock who kept company at times with
Connie Morris from the time I first went to work for Grace Goldstein on
_ October 8, 1935, until I quit on May 12, 1936, or rather, on the last day
w#: " “ T saw Connie Morris on the > before she left Gress's house, around a day
- SR ~ before the Federal Agenta raided the hame on the lske, Brock came to see -
R . Connie quite often and indicated that he thought gquite & bit about her.-
7 7. I cen remember the period just before Connie left the lest time, but I
cannot renecmber that he visited COnnie on the night before she lert.
‘< was, howéver, with her a few nights before she left and visited her at
the hotel. This last time that I saw Connie with Brock they sat around and
drenk beer in the parlor of the hotel and did not go out, and Connie
went to bed after he left &nd did not appesr to be upset or nervous. I
‘Tecall thet on the night before Connie left she did not appeer nervous or
. upset, end from what I heard and saw it seemed to me thet she left’ :
without eny unusual haste, as she hal been plemning to leave for several - -
deys. " A day or so after the publicity appeared in the pepers about the R
reld I recall that a special delivery letter, a telegram, exd & registereq
- letteT oameé t6 the Hatterie Hotel addressed to Ruth Morris, amd I believo
that theso tere rrcm connie'e niother, tho vrote to her by that neme. -* - Sl

e ’ ’;; B. ?’g z

-c

.\ .’“_ N

R . e o

s

: "I believe that oarlier durlng the day that I ﬁrst met nvin Karpia
at ‘the Hatterie Hotel, Grace Goldstein came in with a large black dog -
“which she called "Shine®., She would keep this dog at the hotel when she
would stay there, but would take the dog with her when she went out for

a fow days or 0 while she was living same other place, I don't remember the
exact day on which I last saw this dog with Crace at the hotel, but I believe
it was a few days before the raid previously referred to,

-7 -
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‘a period’ or & week or mors, and I believe that he hed dates with the ™~ %

associated 'ith Karple amd Bunter = oo

* \"'5» AL

t Henry A, Sno', and

®From & group of photogi'aphs I have selected a photegreph of Sam
Coker, end the name of fommy[colomen sounds familier to me associgted with =i =
' %his man, I am eertein that *hia men called et the hotel a feéw times over _"f;

. prostitutes neamed June and Ruth, Ruth was & 1ittle blonde girl who onlr._'__.,,,

,~ . stayed there a few days, I cennot recall that Karpls, Hunter, Grace "~ *

Goldstein, or Connie llorria were around the Hatterie Hotel when this man -
called, and X did not know until I was just advisod ﬁhat thia man 'u -

“

o 'During the timo 'hilo I was world.ng tor Grace Goldatoin nt tho
Hatterie Hotel mentioned bereinabove in this statement, which was from the
month of October, 1935, to May, 1936, both of the Hot Springs newspapers

~ were delivered at the Hatterie Hotol, and were subscribed to by Grace, I
" recall that the morning paper tas the 'Sentinal Record® .na the cvening Yo

,:;. ‘h

paper tas the "New m'

A
TR A
s wo

-1 Iiah aleo to state that I was ‘imom as llary Iilliema while I was .

" working at the Hatterie Hotel, and I em 8311l kuown as lhry Willians at the
) plece where Iamnow working Y e R A e EL e

*I heve read the foregoing statement consisting of six typewritten
pages and acknowledge that the same is true to the best of my knowledge and

....Tecollection. I heve elso signed my name to each of the five Ereceedigg

pagel, and made the necessary corrections and initialed eame.

[eY

I
A e g v
ST iR

'1tne ssesx
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D. P, Sullivan R R L.

| 500 Rector Bldg., Little Rock, Arkanses, -

3
<t N ~;,. 0
:\‘ 3“1" WL

Special Agents, Federal Bureau of Investigation. n B
United States Depertment of Justice. - S

B Ollie Dowdy stated that her home ia in,lﬁonroe, Iouisiana,
!here her mother ‘and her 15 yeer old deughter reside; ‘that her duughter g
ia preeently attending high aehool in Monroe, Louisienas:
LA - R e T Ry Th e

' Ollie Dowdy was questioned at sreat 1ength concerning her o

lmowledge of perscns who may have visited the Hatterie Hotel, but she

stated that practically all of the persons who came there were strangers
from out of town, and that she could not recall seeing anyone that she
knew except those persons mentioned in her signed statement. She was

-8 w
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questioned at great length whether she had ever seen Herbert "Dutch®™

&kers, former Chief of Police Wakelin, or any local police officers. at v

the Hatterie Hotel, but she denied $hat she hal ‘ever seen any police.’ "5 7

" officerg,or city officiala thers, except officer Joe Ssott, who she sai&

' came upyghe Hatterie Hotel & eouple of times to sell tickets ‘for pome .

- police benefis. She den:led that she had ever seen Arch. Gooper. rorger .

Police Captain end’ reputed pe.yofr man for tice operstore, ‘at ‘the hotel

. and she denied having any information of eny protoction money that eany

- prostitutes or madams or houses of prostitutien may have paid for pol:leo R
" protection. Undoubtedly, in this end other statements bearing on police

' oorruption, the Dowdy 'oma.n obviouely was n,ot telling the truth. T B

: Thie voman denied having any inrormation ooncerning the
residence of Alvin Karpis or Fred Hunter at Lake Hemilton or lLake ..~ .. =~
Catherine, except what she read in the newspapers of their residence at - S
.the Woodcock homo. - as she mentioned in her signel statement, She elsoe -~
stated thet shé never heard that Xarpis anl Grace Goldstein resided with .-
Fred Hunter and Connie Morris at 602 Third Street or at 124 Clubb Street; -
that she recalled that Grace Goldstein did operate a house of prostitution
. at 1338 S, Central Avenue sometime before she moved into the Hatterie = '

‘HBotel, and that she only visited this house onece, end therefore had no
infomation as to what pereons may have visited there. She stated thet when
Grace Goldstein opereted a house of prostitution et 123 Palm Street, she had
no occasion to visit there, ani therefore has no information concerning .
Karpis or Hunter residing theres Shé stated that when she went to work on~
- October 8, 1935, at the Hatterie Hotel, which date it will be redalled was
" about four days after Kerpis, Hunt er and Coker evacuated the cottage at .
Dyer's Lending, she did not ‘overhear eny conversation about Karpls or = Ty
Hunter; that she never did dearn where Grace Goldstein, Connie Morris, . - °
Greta and Gingér hed visited on the lske when they talked of the good times :
they hal the previous summer, Upon questioning; Ollie Dowdy denied - .
having eny informetion concerning ahy occasions when Karpis or Hunter may
have been tipped off by the local police. I R

_ Ollie Dowdy was also ouestioned as to whether she hed eny
information concerning eny airplane trips which Grace Goldstein or Karpis

may heve teken, but she stated that she never knew that Grace Goldstein

.- rode in a plens until the local newspapers oarried stories efter the .. .5 <"
- @rrest of Karpis about him @nd Grace taking® uirplane trips; that she sew

| Grece Goldstein one night at-the Hot Springs Confectionery end asked

" .. Grace whers s’he got enough nerve to ride in a plane, but Grace did not

. Teply to her question. The Dowdy woman stated that scmetime after she

learned that Grace Goldstein was ‘keeping compeny with’ Karpil, she” aeked
Grace Goldstein whether she was not afraid to go around with Karpis, but

she camnot recall that Grace Goldstein would answer her question.,

R4 L d -9-
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. "at length whether she could remember when Gface Goldstd n's black Great ;

. driver infomed Connie Morris before the Woodcock raid that Covérment -

""V:f,_.; Marquette Hotel with whom Connie hal a date shortly before she left, but

e any person with ‘whom she was acqueinted. This women ' could not recell the

rThe Dowdy woman could not recall definitei'y when Connie
Morris and Grace Goldstein moved back into the Hatterie Hotel before the

.~ raid ‘on the Woddcock home.. She at first stated thai Conile MorTis was™ 3T
© 'at the Hatterie ‘Hotel on the day, o? the raid, ‘but she later’ atutod th&t
"she believed that Connie Morris haﬂ gone, as shs’ mentioned in her

statement, on the day that the raid Yook *placu "She was qnestioned..

- Dane dog showed up nt the Ratterie Hotel before the raid, in an’effort to

refresh her memory as to the exact date that Grace Goldstein ani Connie -
.. Morris moved into the hotel when they left the Woodcock homo. but ale

' was uneble to recall when the dog was brought in aml she gave as her -
reason that Grace Goldstein came and went with ths dog when she would - wt
‘stop at the Hatterie Hotel, even when she was not steying there at night. B
At first she stated that she believed that Grace Goldstein moved back -
. into the Hatterie Hotel on the Saturday before the Woodeock raid, . .-

which was on Monday morning, but later she -tated that she believed that

", @race Goldstein moved- beck in on Fridey, | f-,ff .
LB U onie Dowdy ‘stated ‘that she mver heard thet Brook the oab

agents were investigating et Hot Springs to locate Alvin Kerpis} that ehe
could not recall thet Connle Morris was in any way excited or nervous
before she left, end deperted without haste, and apparently Connie had
_planned leaving some days before, as she hal been tallkdng about visiting
her home,” She stated that she did not know who the person was &t the

" ghe, Ollie, stated that it appeared that Connie went to the Marquetto
Hotel in answer t0'a business date end not for the purpose of contacting

.. dates or approximate periods- during which Grace Goldstein cane and left
the Hatterie Hotel, during the period just preceding the Woodcock raiad
and thereafter until the capture or Alvin Karpia at New Orleans, Iouisiana,

T onl.ml 1935. T IR T U e iy e

o E Ollie Dowdy informsa that during the tme that Grace Goldstein
Operated a house of prostitution at 123 Palm Street, ‘she employed Ginger, " =
Greta, Connie, Ruth and Jackie a&s prostitutes, She stated that Jackie was '
in Hot Springs last Christmes, but she, Ollie, has not seen Jackie since .i“ '
" thet time; that Jackie's name is J‘e.ckieWichola ‘end she comes from Memphis, .-

or somewhere in Texas; that Jackia used to go with Eddie\Riley who ‘works . - .
.. at the Blue- Ribbon ‘Bar, ‘He tormerly worked for Brese H11°st the ber at, o
the Great Northérn Hotel, - She steted $that she Kklew rery little about th‘e ’

-4 proatitute named Rith, but believed that she originally came from New''
- Orleans, and ome belietea that Ruth went back there 'hen she left Hd; ‘

Sprinss-
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POLICE DEPARTMENT

The folloung inveatigation was conduoted by Spooial
Al Suttler ;nl D. Po Sullivan on June. as, 1937. o

l4.

RO T e In an interview uth noy}lnun, wh operetes Mlan
Iandtng on'Lake Hamilton, which interviey has previoualy been raportea; A
“"he stated that Police Officer Preston Gritﬁ.n. who wes recently discharged, - -
_at one time arrested l.lv:l.n mpil uhile mpia residod 1n Hot Spring-, e
,»lrlca.naaa. -.-'.; f I T e ;

i Do R . -l
3 Iyl -

LA _;._ i

vr

L R Drrieer Preaton ':Prou" Grimn was’ 1nterviewed at his | A
i residenco at 501 Grand Avenue., He stated that he is presently employed as :
a tinsmith at the Stearns Ham'aro Company, He was questioned at same .
length concerning Alvin Karpis, anl he at first stated that Karpis was =
‘arrested in & house located on Malvern Avenis just across the bridge near
the Rix Sohool, by Sheriff Marion Anderson end same dequties, during the -gi‘
time that Karpis resided in Hot Springs. turther questioning, orﬁcer ’M?
;. Griffin recalled that it was Charles "Luc ciano who was arrested by . .. ¥
.. Sheriff Andersn, snd not Alvin Kerpis, This officer is en ignorent type
-7 . and gppeared not to have a great deal of inrormation concerning the harboring
‘. of the well-known eriminals in the ¢ity of Hot Springs: He led been employed
as a local police officer for ten years up until recent months when he was
discharged, and prior to hia employment as a police officer he was a Deputy
Sheriff for nine years. He stated that throughout the time when he was a
w7 .- police officer, he worked the night shift exclusively, his hours being fram -
. .9300 PoM, to 9:00 A.M,, and for the lest few years he did very little police .-
work on the streeta, aa he was assigned to answer calla from the polioe
“department. :., - : g - ST ¥ :

LT .j(- Grirﬁn was questioned closely as.to whether he ever arrested
'Alvin Karpia, axd he stated that he had never arrested this man. He was .
shown photographs of all members of the Barker-Kerpis geng, end he could
recognize the photographs of Alvin Karpis, Fred Hunter end Grace Goldste n.
The reason why he was able to recognize these photographs will be set out
hereinatter. o . o : :
i : 3 He atated that the ﬁrst 1nrormation that he had that Kerpis
R was residing 'in Hot Springs was obtained around the time that Burean egents
: .7 . raided the Woodcock home on Lake Catherine. He wes ‘questioned whether he-
. "hed ever received eny *tips” or information thet Karpis was in town prior '
--. to that time, or whether ha hed ever learned of eny other Bot Sprigs
. police officers receiring any auch lnrormation. but he denied that he haa. SRy
¥hen questioned concerning Alvin Karpia, Griffin stated thet hé was on -
duty one evening near the Walgreen Drug Store, and Grace Goldsteinm,
accampanied by a young man and & laerge black dog which she still possesses,
ceme down the street and got into her car, which was parked near Walgreen's

“n-




—--; end he telked with Grase Goldstein for a very brief tims and enly in-* =
;. " connection with the dog wiich was {n the car, Grace Goldstein intro~
- duced him to the men she was nlth, and Griffin stated that he bel.teved’ d

' . N § ~ ‘._. A 1. -r :W'< » - J’* ’ . vc
N Gritfin statod tha%\&arter the crrest or nvin Karpis he -

Drug Storey Griffin stated he walked over to the cer to see the dog,

Grace Goldstein introduced this man as Mr, Brown; that he d1d not pay. any R
particuler attention to the men with Grace Goldstein, end from the SR
. photographs of Alvin Iarpia shown him, he Gould only stateithat ‘the = . -
profile view of Alvin Karpis looked somewhat similar to the man who wwas ..
in her car that night.. Griffin stated that if this "M, Brown" was' in
fact Alvin Karpis, that was the only time that he eéver recalled having .
seen Alvin Karpis in Hot Springs, Arkensas; that to his dest recollection, B
this instance took place during the fall of 1935; that Grace Goldstein .
ate a midnight lunch prastically every night at the Hot Springs conrectionery,
but he could not recall ever having seen a young man who may hau bem .
Alvin Karpis at this place uth Grace Goldstoin. SERP. cag . - uf P

Ry

u._;] -

'talked with Grace Goldstein one evening when ke saw her in the Hot Springs
Confectionery; that he asked her how she h@penod to mset Karpis end she ~~

""" t01d hm that Kafpis was rooming at her hotel and he seemed o be & "good " *:

. fellow™ and she started going eround with him, Griffin stated thet Grece
Goldstein told him thet she knew EKarpls by the name of Woods and merried
him under that neme, but she did not tell Griffin whe.re or when she was

,'married to Karpia. I B R S

R Upon questioning, Gritﬁn denied that ho ever hsard ct
Karpis residing at Milam's Landing, Wilson's Lending, ‘or eny other place o ‘. Vi
.. -on Lake Hemilton or Leke Catherine, ezcept the- loodcock home, and he did 1
not learn or this until arter the reid by Bureau agenta. £ IR

‘ anﬁn identified the photograph of Fred Hunter, end steted :
thet he is certein that he has seen Hunter around Ben Harrison's gambling. ~
plece on Central ivenue; thet he also recalls seeing Hunter wiith Grace -
Goldstein and Connie Morris, ‘whose photograph Griffin could not identify,
heaving supper late one night et the Hot Springs Confectionery. Griffin
stated that during the racing season last year, which begun around : -
February 22, he end Officer Peyton were assigned to the race track, aml .

o ‘one evening about 8 p.m., ‘after e'Veryone else hed left the track except

' emnloyees, he end Peyton noticed two menand two women still hanging around;
. that all of these persons were atrangers $o Griffin and Peyton; that at - - =
" that time or phortly thereefter, Peyton mentioned’ to him thet he thought
= one of the men may have been Alv:ln mpis, uho possibly m.tghf have been .
‘ planning a robbery thoro. ; S

'.“ L ,“:__‘_,v.

1%

Griffin was queationed as to 'hether ho rocalled a large

circular éonfnining the photogreph of Alvin Karpis, which eirculer |
indicated that Karpis was wanted for killing Sheriff Kelly at West Pleins,
Missourl, in the year 1932, and Griffin stated that he recalled this
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that this photograph wai 1¢ter oovarod w bx e calendar and scme nld
'; 1tcense pld:.ea thet were tacked on the wall, !hich were still thecre w

.....

"ﬁ;\

e . e Griﬁ'in ltated tLat on the ooeaaion 'uhen Grace Goldstd.
told him at the Hot Springs conrectionery of her meeting and marrying
&lvin Karpis, she also told him that she did not knou 'ho Karpia really

o T It 15 probable that orrieer Grifﬁn actually has mfornation
B or value to this 1nveatigat1on, but is remotent to disclose same., He : " .
~ will be interviewed again in the event that {nformation is obtained that .
_definitely shows thet hs knew of Karpis' ,tm idontity during tho time that _
Ka.rpia resided 1n Hot Springs, Arkanaaa el

DR orﬁcer of the Hot Springs Polioce Department named Joe Scott gave Alvin - .
o Karpis a ticket for double parking in front of the Southern Grill as well
es he could remember; that Grace Goldstein took the ticket emd got it
*fixed". In a previous interview with Officer Joe Scott he fd led to _
- inform Burean agents of this incident, unless Griffin had reference to f; .
the time when Karpis md Grace Goldstein collided w th enother cer on<* ..~
. Central Avemue., It will be no ted howaver, that Officer Scott 4id not

1nform agents he gave Karpia a parld.ng ticket on that occasionl ﬁ,
¥ . v

% o R kr-’“‘r‘f "“" ’ E
’* . - Mrs. Sallie L\Preston, 108 Easy Lane, Hot Springa, eransas,
was {nterviewed on' June 24, 193‘7, at her residence by Special Agents ;- .-
D. Po Sulliven and B, M. Suttlers In an interview hed vith a Mrs. Iva L
*l\glark, which interview has been previously reported, Mrs, Claerk advised o
gents to talk to Mrs. Preston, stating that Mrs, Preston hed infomed her .
et one time that "Dutch"™ Akers, Chief of Detectives of the Hot Springs,
Arkensas Polioe Department waa "Alvin Karpia' private body-guard.

o 5:_'.?'.;‘ Hrs. Preaton denied a.ny knowledge or Karpis' activities at S
i _the tima he was’ livins in Hot Bpringa, Arkansas; Brg Preston was very R
" unwilling to meke &ny admiasions at all in regard to Llﬁn Karpis} . » ot
i, "Dutch® Akers, or any knowledge she might have that would bé of assibtance e
; "to agents in the present 1nvestigatign. _&fter oontinued guestioning by
' ‘agents, she d44d stated that ai one time thers was A ‘péper henger in her: - . ;.

“home daing sans work; that ‘his neme was Warren; that ‘he 1ived {n what 15

known as Manor Barn hero' that while he was working in her house he asked
Mr, and Mras. Preston if they would be intereasted in becoming private
detectives; that they both informed him that they were interested, as he
had informed them that the pay was good and he could arremge it. Mra.
Preston stated that it was during this time that Werren informed her and
her husband that "Dutch Akers was private body-guard for Alvin Karpisey She
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steted that this man Warren informed her and her husband that he would
arrange a meeting for them at a local hotel, as they hed to takes same sort
" of examination to get ‘this job; that the Jod waa suppossd to bé sam ®rt Rt .
" of under cover work during the race season that was about to start; that > =
i the meeting at the hotel did not ever materialize, that the g after
"Federal agenta reided the Ioodcock
never seen him ainco. f

A

- Agent- exhibitod to llru. Preston photographa of tho Ba.rke:.s
Karpia gaxg, but ahe was unahlo to. 1dentity or thn. Lk _
IR A llra. Preaton atated that sho dld not knov the present addreu
ot her husband, as they were at the present time separated, and she had not
heard from him in quite & while; that his last address was Trumenn, Arkansas;
" that at that time he was visiting his mother, Mildred Fowler; that he was to
. leave for Memphis goon after she received this last letter and thet dy . -
.~ this time he should be in Memphis, . She ltated that es soon as she &4 loa.m
“. - his present correct address she would notify asenta of same, Mrs. Preston
- stated that ‘her husband was never oconnected with the Hot Springs Police - i
. Department as had been previously reported; that at one time he hed been e
- private night watchman for sane femilies in Hot Springs, Arkensas, but that
was all,

, Mrs. Preston further informed that a Mrs. Patton,owned the
.~ - house thet 'she lived in at the time Warren did the paper hanging work, aml *
s that s, Patton probably hired him,

. o Ll -«\v, ; st . . Lo
",r - \. - ;. T s

A In'the mterview hea, with former police ofﬁcer :roe L. Scott N
! whose aigned statement has been set out in & previous: report he men tioned - 1;1"'
that about four yeers ago, Harry()(:axnpbell was arrested with amther man and. -
two women companions in an epartment loceted about one helf block fram the .
end of the Melvern lvemue car line; that he was fingerprinted but wes :
releesed before the Hot Springs Police Department received his criminal
record from the Bureau. It wi 1l be noted that no previous mention has ever
been mede in this file that Cempbell was ever arrested in Eot Springs end
his criminal record does not show any such arrest., This matter was checked
on the possibility tnat Campbell was arrested and released before he was

T ﬁ.ngerpﬂ.nt ed.

S = Special Age ,ta H, A. ‘Snow and D. P, :Suliivan made a neigh- :
SR borhood inveatigation in the vicinity indicated by officer Scott, " Inquj.ry g
was mede of the Bond Apartments on Malvern Avenue, and agents learned that -

~ this eppriment house was operated by, Mrs. ntie Chq:man, reaidenco 202 Henry
Avenue, up until the past yoar. BT S ) _

; _ Mrs. Katié\Chapman, 202 Henry Avenue, was 1ntervievad by
Speoial Agents N. H, McCabe and D. P, Sulliven. Photographs of Harry Campbell

~ l4 -
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" gnat Mres mny Johnson hed moved, aml was residing et 210 Parker uem.
_or 210 Park Avenuo; - : TR

: ‘Sprin‘_s, A.rkancas. She ;

. house near the end of the Malvern car llne, and recaned that '@ man emd * - wonn
- '_"a woman lived thers tho, it later turned out, the police were looking for. . = . -
" Mrs, Johnson stated that the first knowledge gshe hal of this was one at‘ternoon

- she was in her drug storej that this drug store was next to her apartments,
'that a men ceme in and asked her what all the excitement around her =~ S

5. - @04 Ofther mmera of the Barker-xaryia £AaDg Were . sholn to her nhich lb~ .
"“_'was unablo to roeognizo, nor could ého rocall an Mstmce Ihon

wo ooqlol
SISO £ AL i)

Inquiry was also mde at tho Johnson Lpartments. the only

_other apartment houss in that vieinfty, md 1% was loarned thet Mrs. muy' i

‘Johnson, tho operated thia apa.rtnent until recontly, 'aa roported io bo

C e
=

Lt the Burgeas .&partmentl on Park LVexme, agenta learncd

-

S ey nnb:ohnson was Located at 110 Parker Lveme, Bot’
ated that she dld at one time own an’ apartment ‘

apartment was about, end she tcld him she did not know of eny; thet she
trereupon stepped out of the drug store and esked one of the policemen

... surrounding the epertment what it was all ebout; that he informed her they ..
*~ were after a man who was 1iving in her apartment, “thet she 'told him to F- 2
- up and get him; that the police then raided the apartment, but the men was ::
. mot there; thet she later found out thet the man and woman who they were ...
©..Jlooking for were sitting in a car up the street iatching the police raid.
' the place, ani that they msde good the T escapes. Agents exhibited :

photographs of the Berker-Karpis gang to Mrs. Johnson, ‘but the only one ‘,

" ‘she selected %het:might resemble this man was the photogreph of Harry

Campbell; that this man was about six feet tall, weight 200 pounds, t.'ith
blond heir and a gold tooth in the front of his mouth, ' Mrs, Johnson
stated that as the police left they told her to search ‘the plece = . ’
thoroughly, that she end her son did this, end they found §1,350,00 in a

- ‘black dress; that they thought this money was counterfeit snd turned it

.- ‘over to "Dutch® Akers, Chief of Detectives in Hot Springs, Arkansas, end

"-"‘:-!_never heard any ‘more sbout what became of the money. _ She did bhear later FRRt O

" ‘that: the monéy was not counterreit. ‘This wes the",_ ‘only 1nstmce she could L
~.reca11 about a.ny arrest_in her gpartments.% : St

l‘red Bix, '708 Prospeot Strest, was mterviend at his home
on June 30, 1937, by Special Agents H. A. Snow and B, M. Suttler, Rix
stated that he had ‘known Grace Goldstein for about eight or ten years
around Hot Springs, Arkansas; that he never did go with Grace or any
particuler ons of her girls, but jJust went around her houses at various
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i “\.

* -discarded, Rix recalls that ‘ebout & week defors the Sheriff of Gariand .|
‘- County elosea Greoe Goldstein'e house et 1338 B Oentrel Lvenue, ‘he ateyen
- there at her’ ‘hotige on & “four-dey drunk®, - He stated that efter he left .
there his Iire called on Grace coldstein, ale after. they hal quite'a Tow .

they closed the Goldstein' woman's plece up; that immediately after he °
+ = left Grace's house hs procéeded by pleme to Oklahoma and steyed there i'ar
' _some time upon the ulvice of h:le doctor. :

AT Rey stated that during the entire time thef he ltayad
eround Grace Goldstein's house of prostitution he saw only three etrenge
men; that they came in on the last day that he was there; that he, Brad.

were all sitting around having a drink when a taxi pulled up in fronmt or :
. the houss amd let out three men; that he does not recell ever having seen
thbse men before, nor does he recal 1 ever having seen them since that dey;
_that they sat around, drenk anl telked for sbout - hour, and kept the - .

but 414 not say enything that he could recall.y SISO SRR P S

Agents exhibited photogrephs of the Barker-Ksrpis gang to
Mr. Rix, but he could not identify any of these photographs a&s being

s .. ldentical with these men above referred tos Rix did recognize the ™% **’ oy, T e

~ photogrephs of Alvin Karpis, Grace Goldatein and COnnie Morris. He could :
_not recall where he had seen Karps, but seemed positive he had seen him
somewhere in Hot Springa, eransas‘ : '-;: R A

E ’r 7"'-"':" - Rix mrther recaned that eit‘her prior to oF arter his i'ou.r
day stey at Grace Goldstein's house on S, Central Avenue, thsat he, Rix,
spent about one month on Lake Catherine at ‘Rogers Brothers Landing; that

he and Raj\Rogers were good friends and he steyed at his plece; that during

' Brothers, in the cafe part, ani order beer, Heo stated that as well as he
could recall she always came out there 1n her little green ooupe, and
always with COnnie Morris. S .

-~ and live without being molested. Rix stated that there is but one man to -

. blemé for this, and that 18 Mayor Leq PWLaughlin; that Mayor McI.eughlin ’
o made most Qof hip money from pey-oti's by gangsters coming into Hot Springs -
" to “oool off*. He stated that one occasion as he was questioning Leo about

this, Leo answered him by esaying that when any dbig gangster hites Hot Springs
they always contacted him first end talked the situation over with him;

T VRS, TR NP LR R S Ty - k0 Ty endY

this time often sew Grace Goldstein aml Connie Morris come out to Rogers .

" times to get drinks of whiskey and beer befors the prohibition laws were .

kworda , his wife called Maricn\Anderson, ‘and he thinks this is the. Teason ;5‘,:-;_"::

\anith, an ex-gheriff end E, A.\@eeee. & garage man and reputed auto thier,‘. L

texi weiting during this time, that they had e rather ausp!.cioue attitude,

PR

Lo Rix was questioned:as_to —-his opinion 1n the matter of
ngstera being gllowed to come into Hot Springs, lrkansaa, year arter year,



“* " "that he would’ alteys 1ntom the gmatem that thoy oon14 atay in to'n as
. “long as they did not raise any bell while they were in Hot Springs, Rix -
. steted that although Leo had never edmitted t9 him that he Aid mein -t
. eny money from these gangsteru ror protection he feels sure in his own -
"'mind that they all go over and pay him off just es soon as they .rrin ’
in town, and after that they ere fully protectéd while they stay in - i

Ledgerwood, the Municipal Judge of ‘Hot Springs, .lrkanaas, are the only two
in the city edministration who make any noney, that whatever they get they
. meke a 50-50 split and no one else gets any. Rix was questioned as to -
. what "Dutch®™ akers, Chief of Detectives in Hot Springs, got out of the
*pay-off® racket conducted in Bot Springs, Rix stated that *Dutch™ was
" just a amall time thief; that "Dutch®™ had the permission of the Mayor to
- g0 out and steal all he wants $0,’ ‘Just as long as {4 is petty stealing and
does not interfere with the Mayor's or Verne Iadgerwood'a profits from the - .
pay-offs. He also stated that Herbert\Akers {s merely a tool im the hemds
of the Mayor, and that the Mayor is the real boss i.n Bot Springa, and that
Lkers does just that the lhyor tells him to tlo,x iy ; f ey o
Rix stated that he haa been drunk uith lhyor McI.aughlin on

meny occasions, and that it wes on these occasions that he got the above
. information from Leo, Rix also stated that at one time he played golf put,
<+ on the Hot Springs Country Cludb coursej thet there were several memhera of

. théf Capone gaeng from Chicago playing golf at the same time; that they -
brought their owm caddies out to the golr course with them, ‘and that each -

everyone at the golf course was talking about it and wondering why" such men

. were @llowed to come to Hot Springs and not be molested by the local . '

" euthorities. He stated thet thet night he asked the Mayor ebout this end the
Mayor merely replied that these men were steying at the Arlington Botel;

. thet he knex they were in town; that while they were in Hot Springs they

~ were occupying the best rooms in the Arlington Hotel, the $20i00 per day
suites; that while they were in Hot Springs they would probably spend
five hundred to a thousand dollers., Rix steted thaet at that time he, Rix,
was on the board of supervisors of the Arlington Hotel; that of course -

Y helped the busire ss; that IcLlaughlin knew this; so 1nstead. of ansuering-
. his question about gangsters he would alwa,ys answer by asking the e
'-question, "Do you nnt me to put them out of your hotcl?'}

Iadgemod ‘and c:Lty Axtorney ‘So vies, for years; that they all were -
raised together; that he, Rix, apent most of his early yeare in the East,
"dbut when he finally did coms $0 Hot Springs, drkansas, to teke up his
residence, that he and McLeughlin had an understending that as long as
they could use each other to gain their own particular ends, they would
be friends, and after that their friendship ceased.
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~_these gengsters occupying the twenty doller per day suites in ‘the hotel .~

L S N S A

"H“ ‘Springs, Arkensas, Rix stated elso that Lec\MoLagghlin and Verne . ... .~

-

of these caddies hed a machind gun’ tucked down into the' golf bag; ‘thet s



: Rix stated that at one tima, he, mx, was President of tho
5t Arkensas National Baik, and‘ that during this time The “Cems in sontaét with "o L
" Mayor leo P. lchaughlin and Yerne I.adsemod° that it wes through th:lp
L association that he leamed 80 much. about the amoant of income earned ﬁ.n
some manner aach ‘year by.these two men.. He stated that he recalled ito Lo
‘checks pessing ‘through the benk, dram by Judge Vame Ladgerwood, ome for . .°
- $100,000,00 made to Aatna Life Insurance Compamny, and one for $25,000. 00 :.:3
" made to the Pacific Mutual Life Insurmca Company; that both of th.aaa i
" checks were male to oover the purchaae ot annuitiea rrom theaa tvo
- 1nsurance ccmpaniu. e i : v

T T Rix atated that he recalla on one occasion that mvor Lao
- ,thaughlin purchesed $10,000 worth of Government bonds through his bank, -
- and that he was curious %o £ind out Just where Leo kept his money 80 hs
--;m a little mark on each of the coipons on these bonds, so thet they = -
U7 would de permanently ear-marked in’ order ‘that when Leo tashed them he could
. <. $ell where he cashed them, He recalls th:% they later came through his = 'j .
bank, and that by trnoins them he founa. that they had been cashed in Little . . -
. Rocks He stated that Leo McLaughlin was smart, and uaually bought all or ’
his Government bonds in the names of hie sisters, Stella or Elizabeth, or -
his mother, Bridgett lMcLeughlin, Rix stated that from whet he has observed |
o in the bank, end other sources of informetion in the pest ten years, he
1 R . persaeally believea that Mayor McLaughlin end Judge Ledgerwood heve an
A BRI eannual inccme of . from fifty to. seventy-five thousand dollers- -each, ‘and ’”_f’ L
" that both of them now are worth more then a half million dollars each.
- He stated that it would be his guesa that Mayor McLaughlin hal at least

. Rix rurther atatad that McLaughlin has these bonda and his * Coe
cash scattered in et least five different places, Arkanses National Benk, & .

: - Hot Springs, Arkansas; Arkanses Trust Compeny, Hot Springs, Arksnsas; .

; sane bank in Troy, ohio, some bank in Hemilton, Ohio; some bank in Little-

i - Rock, Arkansas. He stated that if agents ever desired to find out just . .

: how much he has got, they should rirst ta;a a look in I.eo Mcl.au.ghlin'

. ,"strong boxes" in theae banks. -,; R

L N ey . L. ,._A
3 . : - ~

R -' Bix also recalled that on one occasion Leo turned cver $35 000. :
_ \,to his mother ‘to inwest.for him in a piece of real estate belonging to the ;'
"' Biggs estate; that this proparty is looatad on Central .lvenue, and that he

~ thinks Leo took 8 firat o

2 Rix ‘Parther gtma {hat Jhdga v‘m. Ledgerwood owns a ) Tosn
) eompany, and he thinks that this loan eompany at present 1a baing run by
the Judga's bmthar, Geci.l\Ladgemod. e Co _ ,
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: Rix also stated that noI-aughnn hed & good ‘accountant at
the City Hall by 'the name of Emmett’ agkson, anl thet this scoountem¢: = /.. -
. balences.the City Booka. and that anyond oould ohock for & week on4 Iould -
., not tind where Leo Mol’..aughlin el ‘converted the cﬂy fund “$o. his ovn

¥ A "‘ff ' I.amnoe Alexander Oout ee. 1520 8, _central }Lvonue, was ey
'__w_i.ntervieted at. his home on J‘uno 80, 1937, by Special Agento H. A. 8110' I s
.- ed B M Buttlor. .j'_,;‘-.;,_,'s; . RN

cE coutloo atatod he had lived 1:; thia neigxborhood tor several

- T yeara and reoalls the time thet Grace Goldstein lived at 1338 S, Central
‘Avenue in 1935, He stated that he did notever go into Grace Goldstein's = -

“ _house, end elso that he went to work in the grocery store where he 18 7 . "

.. employed, at 6:30 A.M,, and 444 not get off until 7300 P.l.. and for theae o
‘Teasons he does not have any first hend knowledge of wha} went on at" "'};‘f
Grace Goldstein's house in 1935. Photographs of the Barkar-Karpis ga:xg were

¢: ..  “exhibited to Coutlee. He recognized the photogrephs of Grace Goldstelnm .- . "~

* " end Connie Morris, but could not identify the photographs of Karpis and’

.. Bunter, Couties stated that during the ontiro time that Grace Goldstein .7 '

" 1ived at 1338 S. Central aveniie, the only boy he knew that ever went there
%as a boy by the name of James\Furgo; that this boy is at present employed
by tho Jonea Ioe COnma.ny, or Ho Springa, Arkansas.

Do n June 25,! 1937 Special Agenta H. A. Srnow anmd N. H. Mccabe L
interviewed ‘Mr, Ernest F. Woodcock at his office in the Arkanses National
Bank Building, Hot Springs, Ark'ansas. This man is the son of Mr, E,“E. -

\Ii'oodcook the owner of the wOodcock home on the Malvern Highway, wiich was'

raided by Bureau agents on Merch 30, 1936, 'in-an endeavor to locate Alvin
Kerpise. Ernast\v.’oodcock is at the present time working in the office of
Mr, Fred Rix, whose Rame has previously been mentioned in this case as being
a former associate of Connie Morris, end whose essociations with this :

. . prostitute was indirectly the cause of Rix losing his poaition as President

- of the Arkansaa ional Bank end ala caustd. marifal dirficultiea r
" - e R ‘65-_'9 AR o -3 Y ¥ ~---"

X0 _‘,, Mr, Ioodcook atated that he 'as present at the tima that the .-
tirat arranoementa were made conoa;rning the renting of the Wood cock home by*
~'a men giving the neme of Hall, who was. gcmmpanied by a Mr, Wood, who he':
¥ " imagines was Karpis; that when “these men £iTt cemé to discuss renting tho '

Woodooeck home they d4id not ‘indicate how they happened to be aware that the

house was for rent, but thet he presumed: that these men noticed an

advertisement which hal been pleced in the local newspapers by Mr, E. E.

Woodcoock, Mr., Woodcock advised that at the time of this first visit of

“19 =

R I AR SR ST TR G e S
B D e IRy e P R DS Pl Bt ENATID LI ¥ AT AT RS B M RN TN s FRERAR N BAPCA St




v theae two men, Hall alvieed that he was not certd.n 'l;ether or not he uoqlg
™ be interested in theé place, since st that timp he was comtemplating the -
"purchass of Wilson's Tavern, & rasort 1ocated o0 Lake Hamilton; that Hall"

“Wobdcock is ‘undoubtedly clman)ga];, and 'Wood 006k degcribed this men ag -
“being a lerge heavy-set individual, with blond curly hatr, end Woodcosk -
‘stated that he does not believe that this man was as old e mn as his tito
'has stated in her 1nterviet aa previonaly roportod. o

-«m‘ ._ _( - '. H ""' - :
"r..'>*“4-» S " -5

L loodcock uteted further that atter belng shom around the .
'fhouue by hi- rathe:r, Mr, B, E, Woodoock, these men departed and said : o

 that they would return in the next day or 80 and let them know whether ;:,

 'they deoided to rent thips plece;: that on the next day these men. Teturned -
.., and edvised that they were still undecided whether or not they would take

' }the Woodcock house pending the’ arrensementp ‘éonderning tho pnrchaae ef

. Wilson's Tavern. Woodcock edvised further that at this time, or yoaaib]; Y
“at the time of one of {he other visits by these two men, he escertaned

. '‘photographs of Alvin Karpis, was at that time renting a plece fram Toby
Fincell in Hot Springs, and was paying £75.00 per month; that he, Woodeock,
suggested that these two men get together and take the house together, and
. that thia Ai.flea seemed agreeable to these men,

q»... e et
. ,.f . hs

......

g e AR

" two men’ again ceme $0 the Ioodcock place and that at thie time he drey. up
a rough lease for. the I'oodcock place whlch he believes was for a year; tha‘t
the elder Woodcock required a peyment of eix months rent in advence at the:
. rate of $40,00 per month; that he recalls thet this amount, nemely $240.00,
‘was paid to the elder Woodcock by Hall, end that although he did not see
the money change hands, he believes that this was paid in cash and in
bills of large denominations; that as he recalls these men moved into the
Woodcock place immediately thereafter, and that the elder Woodcock maved - -
to New Orleans, while Ernest wOodcock and his wite moved to Malvern, Ark.

: 'Z’:, T’.

Ernest I’oodcock stated that ‘after these men moved into the ©
‘that on one of these occasions he went Phere to rpad the utilities ‘meters:

“not believe that he went {nto the houss on'this occasipn, e that Kerpis:
-paid him a small amount, . about #5.00 at_that’ $ime es bys share of these .
‘ville; that on another occaeion he visited thil placo ‘to ‘ascertd n whether ™
any of the water pipes hal trozen. that this was on an unusually cold day
after these men hed moved into the Woodcock place, but that he does not
recall the approximate date that this took place; that on thie ocoasion

T4
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. stated thet he had .a deughter who wis aurfering from asthma, who was™ TNERS
- “expested to arrive in Hot Springs in about & month,  The Eell referred to: by

- that Wood, who Woodcock later mdvised is gimiler in appearance to the older.J ‘}, L

" Foodeoek advised Yhet to the best ot his recollection, theee

"Woodcock i:iaee he reealls that he mede $wo or three visits o this place; - .

:in order that the billa ‘for theee ;ervices oould Rl pro-rated, thet he’ doee 5




he went inside the place end was in the kitchen and the aleeying porch

;" this occasion he only sew the two men at $his Pplece, -and thet Hall &
T mentioned the faot to him ‘that he yas leaving that night to, g0 t0..
‘Youngstown, Ohio, and that he would probsbly return with his ramj.),y ine

movedin. _ A .

, o Ioodcock atatod. that the only oara that he can recall aeeing
around the Woodeock place after these men moved in were & maroon Bujck :

-sedan, which was driven by Karpis at the time these men first came to see
about renting these premises,  end which he afterwards noticed parked

.. under the sleeping parch in the driteway, and a green Bulck coupe which he

*' - saw parked by the Woodsock home on. onear two occasiona arter these men ﬁ(
..hed moved in, and which he assumed belonged to Hall, Woodoock denied

. ©.7. auring the time that these men were living there, and that at that timb
. . e hed never heard of Grace Goldstein, even by reputation, Woodcock -
‘stated thet he @oes recall seeing the large black Great Dane dog around
the Woodcock place during the time that these men were staying there, emd
Y that after the raid by Bureeau agents, this was the only fact that eould
i TS convince him that it hed acbually been Kerpis who hed been livmg there,

. him, Woodcock stated that the man who he now believes to have been
'. Karpie was a very meelc 1ndividuel uith a very quiet manner. e

: NSRS e Agente displwed fo Wc»odcock p‘hotosrephe of the membera ,
ST of the Barker-xerpis gang, end Woodgock ‘selected Ancold tull—langth s
. L photograph of Alvin Karpis as most reeembling the "Mr,” Wood™ who was at the
"house with Hall, He was unebls to identify any other mermbers of the
Karpis-Barker combination as being anyone whom he hed ever seen., He
stated that on the one occasion when he went into the house after Hall
- aend Ksrpis moved into it, which was the cold day when he thawed out a -
frozen pipe, he noticed that these men appeared to be “betching it®™, as
he saw no signs of & reguler cook or meid, and the kitchen was cluttered
;. up with empty tin cans, etc, . He stated, however, that “‘this did not
"arouse &ny suspicion on his part, because he thought ‘that the men’ vere
‘awaiting the ‘caming of Hall's ramily before sterting housekeeping in a ”‘..

" kmowledge, Woodcock stated, was on' cne day aometime after the raid’ Ihen
"~ 'his wife pointed out the Goldstein woman to him on the ‘streéts of ot
Springs, at which.time Grace was leading the bleck Great Dane on a leash.

N ’
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7 ’where he 'thawed put scmé pipes which were exposed to Yhe weather; that on S

i few ‘days. I‘oodooc.k steted that to the best of his knowledse this was the o
" only time that he waa aotually 1nside of the Ioodcock house arte.r theee men '

“ever having seen Grace Goldstein or any other women around this plece ,_.' o

- .s a5 eince none of the recent photographs of Kerpis resemble him as he’ recalls e

o

et

. decent way. The first time that he ever eaw Grace Goldstein to his -~ :



Woodcock denied ever having discussed Hall's renting his
. -fatherts house with his brother-in-law, &, ?, -*Sonny* Davies, City Lttormy,
- although he stated that 1t is possible that he might have mentioned the :’
renting of the house to him if he had accidentally seen Davies on the street
or et his houss, but that he does not recall any discussion ebout Hall *:
being the party who hal offered to buy: Iilaon’l Tavern from Clarence L%
Wilson for $25,000,00, when Davies had edvised Wilson %o take six months
rent in advance, as ‘_'he would probably get the plece back in a month or
two and have the money™ if there was anything wrong about Hall, eos lilson ;
suspected at that time. Woodcock stated that Davies had never suggested
thet he get six months rent in edvanse from Hell, and the man later - - - .
. identified as Karpis, at the time when they rented his fether*s house, ,and :
" stated that elthough he camnnot say that it is the usuel custom in the ‘_4 .
vicinity of Hot Springes to require tenants to pay six months rent in
elvance, it was, however, required in this case by his father, who tished
.- > the house to remain rented for sane time, 8o that he would not be troublel
S with trequent ohanges ot temnta. .n_ vk , : g o

DI SN G. noy tt, U. s. COmmissioner, Arkansas 'rrust Building. _
Yoo }taa 1nterviewed at his office By Special Agents D. P. Sulliwn and B. M. -
Suttler on June 21, 1937, He stated that since he was last interviewed
by Bureeu agents he had been telking to a party by the neme of J. C.)Long
who lives at 715 Malvern Avenue, Hot Springs, Arkensas. Buff edvised
.. .that Long had informed him he wuld like to talk $o Bureau agents ebout.

" a telephone ‘call that he had accidentally overheerd on the night before f
“the Woodcock raid; that at 2:00 A,M., on the morning that the rsid took -
" place Long*s telephone rang end when I.ong picked up the receiver he "~ = .7 C
‘heard a women speaking with & man; that’ the men esked the women, "Is Bill [ -
there?", to which questlon the woman replied “No%™, The man then ssid, . .
*If you can find him tell him to get out ‘of tovm, they're arter him" N

e

B - “Eure rurther stated that Long told him that he saw Karpis
in Spencer's Liquor Store one night before he wes captured; that Long
asked Spencer who the men wes and that Spencer told him it was Kerpis. .~
Huff stated that since the lawt time egentshad telked to him he has telked
over with Roy Taylor, who operates Sneck's Drug Store, cormer of Central

. end Prospect Avenues, as to the source fram which Huff obteined the T
" "information in October 1935, .that Kerpis had been residing et Lake . .~ . . -
C Hamilton, end that Bureau agents hed réided a cottage 4in an effort to. N

.. locate Karpis. He stated that hé believed it possible that Roy 'I'aylor =
" may have told him of the above, but if it waa not Taylor, he is unati.e to P
N_‘,‘recall where he did obtain tha 1nfomat10m .

- .
e‘f"w .2 s« ‘l;':;'~ RS

Agenta znterviend Bo}\'raylor. Schneck Drug Store. He stated
that he recalls hearing fiom some source that Bureau agents hal raided ‘
some cottage on Lake Hamilton in October, 1935, in & search for Alvin
Earpis, but he cannot recall exactly who t0ld him end he explained that
numerous customers are ooming amd going at hisaore, and he constently
Teceives bits of gossip and information; that he believes he heard of the
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report of a.Bureau 1nvestigation at Dyer's Landing prior to same appearing
in the 1oca1 netspapeu. :Mr, Taylor stated that he cannot recell telling :

. Huff of the 1nr.ormtion ‘that Burem aganta had raided a oottage oh Lako g
" ‘Heamil%on in October,: 1938, - in soek:ing Karpips, But ;hat it s poaaiblg
_-that he did tell Mr, Huff, &s he end Huff are very ,rr:I.endly, bttt ’ho

: eannot now recall thet he did inrom m;rt‘

W e N m,' ahe P BN B
R A-“" a M Ve e -

‘ ~ Jessie 81arka I.ong, 715 lhlvern Lvenuo, Bot Springs, eranaas,
was interviend on June 30, 1937, upon information learned frun U. S, .
comniasioner c. l’loyd mrr 1n a previous 1ntorviem R A ;

Sy —-';’w.%-.-

1

Lo : Long atated that he recalls going 1nto Spencer'a c1gar Store
a little less than a month before the Ioodoock raid, and seeing a man whom -
he thought acted rather suspiciously, . He asked Oliver|Spencer who this " . -
‘man wes, and Spencer enswered him thet this was Alvin Kerpis. Long otated
that he then remarked to Spencer why this men was allowed to stay aronnd

Hot Springs without being arrested. bnt he could not recall 'hat tho

reply 'aa t‘hat Spencer gm hin. ST S s

!')

RIS Iong mrther stated that on the night, or rather ‘the morning
before the reid by Federel agents on the Woodcock plece, he recalls that

ebout 2 A.M., his phone reng; thet he got out of bed and answered the *phone; \\
~that as he picked up the receiver he heard a man's voice ask, “Ehere ere the |

~ . ,boys?*. 'K woman's voice answered, "They're not here, they're in town".- ‘i‘he

' man then asked, "Do you know whére they are?® .The woman énswered, "Yes"s %
_ The men . then said, *They're on their tra:ll ‘tell 'em to beat it"™, The - Sy
_women answered,. "I'll get :ln ny’ car and go to town and notify them" Iong
stated thet he then hung up the receiver aml returned to his bed th"t ey
before hé vent back $0 sleep he told his wife’ what he hed heard "end .- -7
remzrked to her at the time thet it sounded like some Hen tipping off some’
women ebout the law being after some gangsters. He steted that the next
‘morning when he was in town he heard about the reid thet hal teken place -
et the Woodcock residence aml he told hia wife that that must have been \

some womszn et the Woodcook residence the night before, as she hed stated
over the phone that she would get in her car anmd go down town, mich ‘
evidently meant that she wes at that time out m the country. RIS

NS .ii '

I.ong was shown photographs or the Barker-Karpis gang, _end z
rrom the photoa he selected the photograph of Alvin “Karpis as being 'the .
man he ‘saw ‘in Spencer's Gigar Store on the aforementioned occasion,. - He IR
also selected the photograph of hilton Lett as being identical with - ‘ l :
“gomeons: ‘he had seeh quite oﬁ;en in the. varioue gambling houses around

.Hot Springs.” Agents left a photograph of Mi]x on Lett with Mr. Long, asm:

‘he stated he would teke the photograph and go around to the vearious

gembling houses in town and see if he could further identify this man.

He also stated that the night he saw Alvin Karpis in Spencer's Ciger Store

he was dressed in tan wash pants and a brown or dark sweater, Close

contact will be maintained with Long.
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e I.ong i‘be,ted that’ 1£ egenﬁl "&eaired any hu'ther mromtion
about the eonditions 4n the city as far &s present sity adminietration u N
. .* concerned, -to contact a former policeman by the name of AmosfRood, uho

1ives in the 400 block of ‘Pullman Streets, He stated that Pe 5
MoLaughlin fired Rood for no réason at all except that he ‘stated Bood" was

"' opposed to the administration., Long stated thet Mayor McLaughlin sent Bood

7 " and another policeman down to arrest 'a very tough oharacter by the name of
+*" 'Huint who is known es a local menace to _police, Long stated that Ichaughlin
. _sent Rood down to arrest this man because he was {n hopes that Hunt wuld

kill Rood on eight. as he 1- known to hau It 1n for local poliu.

R "f-i I.ong turther atated that tho 'ay Leo P. Maughlin gets hia
) votes 15 that he buys them by buying wp the poll tax receipts end using.
< them as votes. He stated that the way Leo works is that on elesction day
. he gets his henchmen to go out and get @ Sar full of men and then drives
this car full of men from Me polling place to enother and that each votos .
one time at each poll box, Iong stated that during the last elections ho .
and a friend of his by the name of Adious Kllgore were. atendins at the . .-

men got out and cest five votes, one each; that he emd Klilgore decided
to follow them and then went to all of the et ght polling places in town
) ani votes one. time each et each place.

§ iR N

T In the eigned atetement ‘ot Robert E:\Rowe, the iceman who\,,_ iy
) delivered 1ce to Dyer's Lending, as contained on pege 16 of reference ~ -~ -
report, it will be noted thet this men stated that on Saturday morning,
October 5, 1935, Loftie, the caretaker et Dyer?s Landing, told him that
- the occupents of the cottege who were Karpis, Hunter and saif Coker, had
left on the previous evening after they received a wire, In an effort to
‘verify this infommation, Morris}{oftis was interviewed by Special Agents
_Be. M, Suttler amd D. P. Sullivan on Jinly 1, 1937 et Dyer*s Landing.
loftis stated that he is absolutely certain that Hunter. end Coker diad -
. not leave their cottage until the’ early evening of Saturday “October 5, SR
<t 41935. He stated thet . theae men did nof receive Y telegram on the evening SR
" before they departed and reiterated that Karpia, Hunter end Coker did = ':
not leave hurriedly. "but haﬂ g:lven him and Mrs. Dyer notice that they S
intended to leavé on the previous Suidey, when Karpis stated that he
intended leaving on Thursday, Loftis steted thet Karpis seid at that
time that the other two would probably stay over two or three days after
he left; that they left on the de.ye t)nt hal been designated,.

- g4 e
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polls when Herb\Wheatley drove up with fivh men in the cer; that these T




Ioftis was questioned at 1ength whether any 1nvestigat ion
" was ever 8onducted at Dyer's Landing by any membérs of ‘the Hot Sprin g
.. Pollce Department ‘at any time during the time thet Earpis anl his .
. compenions 1ived at Dyer's Lending or efter they hed moved, but I.ortir 4
' stated thet he eould not. reoall that the Hot Springs Police j)epa.rtment N \
“ever conducted eny such 1nvestigation, and never remembered seeing a e '.'"i
police car in the neighborhood; - Loftis stated that he 3id not imow Chlet .'
of Detectives Herbert Akers, and therefors 6ould not state whether he hed
ever seen Akers at or in the vicinity of his cottages. Mrs, 4l O, Dyer
was present during a portion of this mterview. anl she also stated that .
~ she never knew of any mveetigation that was oondueted at her eottagau -
' by eny members er the Hot spriny Polico De;aartnent.

LA T ST

g Iortie m queationed ae to whether he ever uw lny _
_ visitora Oall st Karpis’ cottage when he resided at Dyer's Landing,-"
., other than those persons who ere known to have @ssociated with Karpie ai
“* . that time, end Loftis ptated that one day about 11:30 L.M., Karpis drovexup
in hia car and was eccompanied by a gray haired man about 50 or 65 yeare R
.- of age, medium dbuild, big nose, anl appeared J‘ewiah. This man yes L
‘dressed in a blue eu:l.t and he hnd Karpis immediately went into the :+ /-0 7.
cottege. This men stayed for dinner and left with Karpis after dinner.
Loftis stated thet he did not see this man at close renge eml is not
_certein whether he could identify him if he sew him agein. Loftis is -
- not certain whether Grace Goldstein or Connie'Morris visited the cottage R
~ that afternoon. He stated that he never sa the above described men - PR
i before or eince the above oocasion. ] o
T I.oftis etated that’ rormer chzef of ‘Police .Toseph ‘v"akenn o
now has all or his motor boat motors at his cottage which is 1océted next
' 'to Dyer's Lending. He promised to obtain the serisl numbers and type of ’
all of Wekelin's motors and provide agents with this informetion. ¥hen
this information is made availeble by Loftis, these motors will be
checked through their factories in order thet they may be traced, for
the purpose of learning whether any of these motors were purchased by PR
Karpis or Hunter, and later given to Wakelin, as previoue investigation SN
has indicated. el o S STl

. 1-!' :

’ investigating agents who interviewed him in October 1935, a day arter R

#, Hunter and. Coker left and_ three days after Kerpis. had gone, of the " - ' .-
-+* 1dentity of Grece Goldstein, anl he stated thet when he was first inter- R
. 'viewed on the Sunday after the cottage was vaoated, ‘he was not advised” A
‘that the occupants who hed Just left mey have been Alvin Karpis. He was '

then asked why he did not inform the agent who exhibited a photograph of

Alvin Karpis to him on or about October 7, 1935, which photogreph he

identified, that this men was keeping campeny with local women who, he,

Ioftis, knew, Ioftis at this time stated that he knew Grace Goldstein's




"+ 'which Grace, Goldstein Hed brought to K&rpil. These magazineq vers glaa _
_read by the negro maid, hsalio, end’ Iortia stated that Grace’ “Goldgtain's
“.neme end mailing address Were printod on theae magazines, He' stated that -
he 4id not inform the 1mrestlgating agpnt ot Grage Goldstein'a 1dentity

and association with Alvin Karpis after he identified Karpis' ~photograph
‘because of fear that scme harm might ‘oame to him from xarpis, whom he . .
vthought was probably still :scmewhere in thet ucinity. or from aomo of. the
~ Hot Springs people, &s he had heard a great deal of uhat went on 1n Eat 3 ~. 
o Springs or e lawleaa naturo. ;’,.A » oy N

. .

S - Inftis also atated that then Karpia eand hia trieula htt the
) cottage, ‘they indicated that they would probably return later on during: o
_ the fall or during the winter; that he tried to induce Karpis to store tho
two ‘outboard motors at Dyer's Landing, ‘but Karpis would not agree to thia.
 Ioftis stated thet a% the time that: tha agents conducted their investi« . . .. .
 gation at Dyer's Landing {n Cotober, 1935, there was nothing {g the trash % 7
_left by Karpis, et el, except the medicine bottles which the agenta o'bteined, :
- thet no magazines were in the trash p:lle, although some of those which bore : ..
*" Grate Goldstein's neme and address masy have been in the cottage which he’
end Mrs. Dyer occupied. Loftis stated that Karpis amd the others left e
couple of old hets and same 0ld shoes, which he hed taken out of the
trash, that he did not inform the agents who investigated in October, 1935, .-
that these bats were left; He stat ed that he still hed" -ong of the hets, ' o
. which he showed to egents, and which'is a gray imitetion penama hat whioh
' was purchased et Moscowitz?, 724 Central Avenue,Bot Springs, Arkensas.% ' . ~;;
Loftis stated that he was not told to get in touch with the Bureeu in case ‘
Karpis or his campenions’ ‘who had resided et Dyer's I.anding, shodl return,
-but he could not explaein why he did not’ notify the Bureeu e.genta who
investigated at Dyer's Landing in February, 1936, that Kerpis end Hunter
‘hed both visited Dyerts Landing after October, 1955, other than to again
state that he feared to inform on Alvin Kerpis, Mrs. Dyer, who was also
interviewed at this time, ptated thet prior to the deperture of Ksrpis, ”
Bunter and Cokery she had seen copies of the wWoman's Home Compenion which
Grzce Goldstein had brought to Karpis® cottege, end that these magazines
- bore the neme of Grace Goldstein end & mailing address which she recalled
. to be scmewhere around 1308 S. Central Ave., bub. that. she never ‘informed '
% “eny Buresu agents that’ she jmew the identity of Grace Gollistein as-the "¢
“ women' essocigte of Alvin xarpis, prior to Ynstant investigetion; $hat 5 -,
when she was ﬂrat 1nterviewed by & Bureau égent in Ootober‘ 1935, ;he was
“‘not told to notiry the mtt Lo Rock rleld Bivisiqn 1n gasg x‘arpip or Hunter e
“returned Yo ber oottaga, ‘tat she could ‘not explain’ Ihy she d1d not inform
_the investigating agent in February, 1936, of the fact that both Karpis -
and Hunter hed visited her cottage and hs! questioned her after the Bureau
investigation {n October, 1935, other than to state thet she was told that




ell of these persons' whereabouts were known. Upon further questioning, :

... Mrs. Dyer stated that in February,. 1936, she was told the$ the !hereabouts . g

7 of Alvin Karpis were not knowii to the Buresir, but $hat she withheld the 1:.'y':'.

- ‘i{nformation which she poeeeaaed concerning Karpis, Grace Gold stein, : >

Runter, et dl, beeause she feared bodily ‘harm {f Kerpis should learn'
ot .~ {hat she had mrorned on him, ‘esdhe previously attempted to explain 1n»

: . her eigned et,gtement praviously nbtamerl tran har. AT R

4-..1_‘_—:

~ ' llra. Dyer itated thet kr. !'. 3. 'elah, Iho ie anployed by

_ the D.u'roughs Addidg Machine Compeny at Little Rock, Arkensas, ocoupied -
‘the cottage adjoining the cottage which Karpis and Hunter occupied in the -
summer of 1935; that Karpis permitted Welsh $o use one of his outboar8 . - - -
motors for a period of ten days or more, Mrs, Dyer stated that Welsh'may
heve somé information of value to this investigation, as he :ust recently

L oecupied one of Mrs. Dyer's oottasee, and asked her whether she had heard -

- from the gamblers who lived at Dyer's I.end:lng in the summer of 1935, in ;".«;

rererring to xarpis and Hunter, vhom he believed to be sunblere.s ML g_, P

_ ‘J"-,{":-- o "-—; & B

I S ll're. Dyer aleo stated that the cottage adjoining that one

lhich Karpis occupied was rented for a time, when Earpie resided at Dyer'- e

' Landing, by two families, one being the family of L. H. Herndon, an -~
undertaker, and by Bob Franklin. These people come fram Hope, Arkanses,

N a\._ i w "‘-,,‘, R

>+ Mrse. Dyer recalled that after the capture of Alvin Kerpis, S
Grnce Goldstein told her thet both former Chief 'of Police Joseph Wakelin 1.
“‘end Chief of Detectives Herbert Akers saw her with Alvin Kerpis in Hot
A Springe on several occasions; 3 that Akers became 'sore" at her arter the
S eapture of Karpia., :,2, L e : , s KRy,
Car b E } Mrs. Dyer also 1nformed that the cottage which is located
S 1n the property immedietely adjacent to her property is owned by Mayor
{: . Moore of North Little Rock, Arkensas (the presemt Mayor of North Little
. Rock, &rk., is Ross L. Lawhon), and thet he end his femily at times spent
" the week ends et this eottage during the aummer that Karpis resided at :
Dyer's Ianding.__.;._;.. IS : L

L “on J‘uly 1, 1937, 8pecia1 Agents D. P. &llivan and B. M.
,_A‘Suttler interviewed Don _George, ‘caretaker of Burchwood .Landing, Laks :
““Hami1ton, George he.a been previously 1nterviewed in regard to mstmt
;'1nvestigation, but since’ that time Kgents heve ]earned that Herbert ":Dutch'
' Akers, Chief of Detectives of the Hot Springe Police Department, *and Ceoil ::
" Brock, former Lieutenant of the Hot _Springs Police Department, p,aie a trip
oD ‘or ebout September B, 1935 to Dyer's Landing, Lake Hmilton, for the - :'
purpose of checking the license plates on the cars of certain suspicious
persons residing in one of Mrs. 4l C. Dyer's cotteges. These plates were
on the ecars belonging to Alvin Kefpis and Grace Goldstein. George was

EEN




..., Questionsd closely to ascertain 11' he had at lny tim seen any poliee cars
. ‘drive up and around Mrs. Dyer's cottages or stop there. George denied, :
.- ever having seen any palice sars eround the vicinity of’ I.akn Hanilton,.
;. "Burchwood . I.andi.ng is separated from Dyer's Landing by oniy: -one house, and
 this houee, 15 owned by former Chief of Police Pseph Wakelin, This Imld
- glve George unplo opportunity to obsern any cars that might approaclr
Dyer's I.anding. . t.» e e

Y

- ..

SRR Photographo ot the Barker-xarpis geng were ezh:l'bited to
George. He could not positively i{dentify any member of the gang. He
~ stated that at ohe time he had a run-in with Alvin Karpis about ahooting .
at some ducks, but Karpis was stending behind the screen on & porch and -
he did not get a very good look at him, He stated that the photograph -
of Harry Campbell looked femiliar, but he could. not identify him as being
¥ anyone he knes or deﬁnitely place where !;e hed ssen th:la men betoro. N

5 v‘?"‘
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RS Mrs. H./mCarrerty, Tiner of the lﬁcCarferty Real Estate
comoany, Como Hotel, Hot Springs, Arkansas, was interviewed on June 26,
1937, by Special Agents D. P. Sullivan and B. M. Suttler.

T I R

. : v

IR N “‘Mrs. McCafferty, durl.ng the year 1956 was acting as rental o

. agent for Mrs. Toby Fincell, who owned the property at 124 Clubb Street °
rented by Grace Goldstein and Alvin Karpis during December, 1935, end . .

Jenuary, 1936, Mrs. MoCafferty stated that she did act as rental agent .-

. for Mrs. Fincell at various times when her property would become vaceant,

"but that lots of time after Mra. Fincell hel turned over certain property :
to her to rent, thet she, Mrs. Fincell, 'ould rent it to someone herselr
before . she, Mrs. McCafferty, would lave a chance to find a tenmt. .

: . Mrs. Hccafrerty was asked to produce her records in ‘an effort
to ascertein who rented the house et 124 Clubb Street in December, 1935, ‘
t_'or Grece Goldstein end Zlvin Karpis. The records she produced were very
poorly kept. They consisted of several smell composition teblets written ..

- in pencil, end an old receipt book. . Neither of these books contained datea R
“further beck than July, 1936, 8o consequently were ‘of no velue to this - poRa

1nvestigation. She_ stated that she would look further and see if she could .

" find eny records for December, 1935, em Iamary. 1936. .She also stated

" thet Mrg. Fincell, who is now merried again, and uses the neme of Mra.t:'-
T Phillip David will be in town soon, =nd when she’ arrivea ahe will notiry

agents at the tempomry orrice in Hot Springs.




GENERAL R

) ... Inan 1ntervi.ew w:lth the proetitute nened Bill.ie, tho ie
“ employed’ by ‘Mrs. C. B. Webb, she’ stated that e man nemed Kinsey, who.

: romerly was_employed at the ‘Belvedere ‘Dairy,” and more recently auring the
| . past ‘Tacing season, &s & house dstective at the’ A.rli.ngton Hotel, called at -
‘Mrs, Webb's house with a et:ange men and he leter eteted that thie an
was Alvin Karpio. : & A, -

A Speoiel Agents B. ll. Suttler end D. P. Sullivan conducted
the tolloudng investigation for the purpose of locating Kinsey. . &t the
Arlington Hotel, Mr, McAdams, house detective, was interviewed and he .
stated that R. R Id.m ey was employed as & "hall™ men at the Arlingtan o
Hotel for about onp month during the last racing season, llcsdems stated
that Kinsey's right neme is R. R. Kinsey; that Kinsey's wife'is a echool
teacher, and suggested thet llre. Kinsey ‘be 1ocated throngh the looel

school authorities, = = i YL
'.": _‘f‘“" . ; S \k" o t - . ‘;e' o ';2 . X - P “ :
LR o7+ At the Hot springs High Schobl, egents were 1nforxned that

" Mrs, mnsey was not employed as a teacher in Hot Springs, but it was"

suggested that agents contact Mr, Claude Davis at the Magnolia o1l compeny, L
as Mr, and Mrs. Klnsey lived wi th Davis before they recemtly left town, =

Mr. Claude Davis was located on a pump instellation job et

Wilson's Landing. He stated that Mr, and lirs. Kinsey redently lefi Hot =

Spnngs, drkenses, for Celifornie, but he learned fran them that t‘hey
intenied stopping with Mr, Kinsey's parents at Bromide, Oklaham, for ¢

gome time. Devis stated that Kinsey cen be located at Bromide without :
‘any trouble, as he is known there, A leed is ‘being 'set out by letter . .
to the Oklahoma c:lty Field Division, requesting that K‘lnsey be intervieved.

s

The following investigation wes conducted by Special Agents

B. M. Suttler and D. P. Sullivan on .Tuly 1, 1937, . ,i,:_,

' During the course of instant 1nvestigation, several persons
have suggested thet "Bill® Miller, who operetes Miller's Ciger Store, a =
gembling plece, be interviewed for the resson that this man is widely

e

KL N

2
2o

acquainted with persons who visit Hot Springs, end theretore might have f‘;-_';

information concerning Alvin Karpie and Fred Hunter. i i
.. ) A Rt Ho o yaid e . :
: ‘Bill“ﬂdiller we,s 1nterviewed at Miller'e court, a tourist
T camp which mller operatea on Highwa,y fi ’ about ﬁve miles putsﬁe of Hot :
\ Springs, Arkansea. ‘Miller stated that his' correct ‘neme is ‘Henry Frmklin
~Miller; that up until the past Jamary he operated ‘Miller*s Ciger Store, .
but was forced to give up this plece after it was raided by the Arkansas
State Troopers; that a few weeks ago he opened up the Ozark Sporting
Results, a gembling place located on Central Avenus, He stated that the

"'i




270 of the net. proﬁt. :

- _"bankroll® et his preum; place of buainesa lnd ;t hil tomer plqoe wu
‘put up by lilliaws Jacobs; ‘that Jacobs ge’ta ﬁﬁy parcent ‘of the nmet’’
" profit, am that ha, )nller, and amther_ partner sach received 85 percurh

‘_,_.,_: ’ 3\ N ] oo R A e

R Ao M:lller was lhown photogrsphs of a‘Ll membera ot the Bark:ar-
Eerpis gang. He selected the photographa of Grace Goldstein, Connie . _'
Morris and Fred Hunter, as being persons whom he had either known or seen'
He stated that he is acqueinted with Grase Goldstein and with Connie Morris,
In referring to the photographs of Fred Eunter, Miller stated thet he recalls
seeing this man anly once, Hunter being in his former place of business; e
that he believes it was the winter before lasts Connie Morris ceme 1nto

‘his place and sat in one of the booths and ordered some beer, 4 short -

 while leter Hunter came in and sat with Connle Morris, Miller stated -1,”,..;; o

that it sounded like Connie and Eunter were having some kind of argument; - 3

that Hunter was poorly dressed in a blue suit; that he, Miller, notioed

. that Hunter was earing a d{amond ring, md ho figured that Hunter was = '~
' some man from the country, axd that Connie Morris was in Hunter's oanpany e

; for the sole ‘purpose of ohtaining 1n acme  way the diamond ring 'hich he woro.

R,

Miller stated thst Hunter came to his place of business in

a Yellow Ceb; thet he and Connie remeined only for e short time and they
. .left slso in a Yellow Cab; that this wes the only time he ever esaw Hunter,. - .

~ who did not on this oceasion d0 any gamblinga mller was also shown several C
photographs of Alvin Karpis, which he steted he was “uneble to 1dentiry. .
was questioned as to whether he had heard of any places which Karpia “
frequented in Hot Springa, but he stated that ‘he never heerd of Karpis ever
visiting any gembling places; that, in fact, he never heard thet Karpis

L ‘was in Hot Springs until after it became public knowledge, Miller stated

o \Dickaon, prisoxier in the Hot Springs Jeil w

Building, Hot Springs, Arkansaa

he has not since heard any talk of any persons who saw Kerpis when he was ,'
residing in Hot Springs, and he stzted that he hed no information sbout A
Karpis, Undoubtedly Miller is not disclosing any information which he has
concerning the residence of Karpis end Runter in Hot Springs, srkansas. -

: '7':'"'0n' uty 1,‘ 1937 e w' \gaynea, aunt of the {ats .Tohu
0 was murdered 1n Jail during
~ December 1936, ealled at the Bureau' 9 temporary ofﬁ.ce 522 Thanpson o

S A“

C annes 1nterviewed by Special Agents D. P. Sullivan
and B. M. Suttler. She stat6d that in a previous interview with Bureau
agents they hal asked her to locate for them one Dickson in order that
they might interview him, Mrs. Haynes stated that shé hed learned since that
time that Tom Dickson is at the present time living out near the Hamilton
School Houss, beyond Mountein Valley on the Ozark Lithia Springs Roed, and
this side of Jessieville, Arkansas, She stated that Tom Dickson is at the

present time employed near his residence by a man nemed Elbert Johnson.




W e e S i,

Mrs. Haynes was questioned about certain witnesses who

left Hot Spnnge Arkanses for other states to avoid testifying in the
+ -trial of seven former policemen for the murder of her pephew,: JORR™ A 8 mmer
1\1;135”:1. Mrs. Haynes stated that & woman by the name of Enight left town K
-T'to avoid testifying; that thip is Mrs\.Xnight was the £irst nurse 30 . -
gttend John Dickson after he was brought from the Bot Springs Jail to the
New Park Hospital; that Mrs. Enight could have furnished same valuable
) 1nromation ebout Diskson's condition, but she left for oither California ™ - .

~ or Mexico during the Dickson trial. Mrs. Haynes otated thet another nurso :

" ‘by the name of Mrs;{Gentry was also subpoenaed to testify in this trial -

‘but she claimed $o0 sick and was uneble to arpear in court; thet the B
same morning she was supposed to appear and give testismony, aho, l‘a.
Heynes, saw Mrs, Gentry working in her flower garden; that she ne not
11]. at ell, but tes juot paid to keep awey trom that trial‘ B

s EpES TV e
s N o

DR llrs. Haynes further atated that e Ira. Stelloup was ¥
: supposed to testity ‘to the fact that BOb lbore told. her to get in tou
with Mrs, Hayne- and tell ¥rs. Eeynee to g ‘in touch ﬂ.th him et oncey . -
that it was very 1mportant.' ltrs. Stallcup turned %o her home in lbnt
a by the time or the triel, : S
: Mrs. Haynes Etated that another person who wae supposed to
testify enl who failed to show up was Mrs, Fannie\McLaughlin, the Meyor's
sister-—in-law, who was the first person to treat John Dickson for his
~wounds; Mrs. Haynes stated she did not know whether Fannie McLaughlin =
was out of town or not, but knows that a subpoena wa.e '1ssued tor her to

B appear, and she wes not there. ET

ERR S i Mrs. Haynes also etated thet 8 men by the ‘neme of .Tohnny CAIN

XLynn, cousin of Arch\\Cooper, was Tun out of the elley next to the Police ¥ .
Stetion et the time t\e other policemen had John Dickson in the boiler =
room beating him; that this men was run out of the elley by former police~
'men Joe Scott, so that he would not hear the cries of Dickson; thet he ves -
subpoenaed but was sent out of town to keep from testifying. o '

S Hrs. Haynes stated thet she hal a list at her home of all .
those who were subpoenaed but failed to be at the triel, end she v:ill o
forward th:le list to agents. Her telephone number is 2321-‘! e RIS

i . - #
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\ Post Office Box 1469
Iittle Rook, Arkanpas
July 12, 2957
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Ta the 1nu.%1gaum of the harbortng case . . e
, ringa, Arkanges, it has bean def itely shown DR
that)phiot #ctives Herbert *Duteh™)ikers vhitod R
houses where AlvinOiarpis resided in Hot Springs, e f‘.
Arkasnsas, during the years 1935 and 1936. It is, therercro,
frportant to show that Herbert Lxers knew the true identity
of ilvin Xarpis prior to the sbove yeara, in order to aho'

1

Tho rm in 1n-tant caao. xanm Cm and l'rank
' Eauh Case indicate that Speaial igents in Charge E, E, .‘ e

Conroy end Herold Anderson end Speciel Agent Frenk S, Smith -
worked in Hot Springs and ceme in contucl with Chief of -
~ Detectives Herbert Akers prior to 1935, It is requested that
Special Agents in Ghargo Conroy end inderson and Special '
Agend Frank Smith advise the Little Rock Field Division whether
they ean recall ikers mentioning that he was ecquainted with
_Alvin Kerpis or with other members of the Berker-Karpis gang
"prior to the years 1935 and 1936, It 1s also requested that

they attept to recsll any conversgtions they may have had

... with foruer Chief of Police Josephliakelin, Lieutenent Gecil

Brock or other Lot Springs Police foers’ conoerning Alvin

. 7. Kerpis price tq' the years 1935 and 1938, They may be able to
“ao - yvecall seeing @ large £1,200,00 reward oircular Learing the
. photogfehs of Alvin Xarpls end Fred@erker, whieh hung on & .

~ doar im the Hot Springs Oity Jall for about a year efier the . -
- mrder of shnrltt Ml).y at ﬁ'ut Phina. Missours, in the you '
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Post Office Box 14489
Little liook. Arkansas

_Speeial Lsont in charm'
Bnrtnlo Hu Yck ‘

S ’ Inta'mntlon has bean obtalncd during tho yreseni \
' harborins investigation at Hot Springs, ‘Arkansas, that leu T
4 ‘Xarpis possibly gave $0 Former Chief of Folice Joseph 3 Wekelfn . ¥
_ ‘an outboard motar during the time that he resided et Hot . ' 3
Springs, Arkansas., It has been lesrned that the following
outboard motor is presently in the possoseion of Joseph
xo;-a'ﬁiun. Oue 35 horsepower \uad. gg Lotcn', Serinl #830,

neratorj:}?O&. N e
e Investigation ahoum ‘be eonducted at the":wena o
Gwporstion, Syracuse, lew York, the manufscturer of the above = i - -
~ motar, to learn to wham that firm originally shipped the motor, ;‘-...;._‘?v'
in order that you may set out a,ppmprlato leade to trace thn e
V‘_ motor to the prasant pOQseseor- “ -
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' 1t 1s requeated that ‘this 1nvestigation be givon }
yom‘ attention at the sarliest possible date. Copies of letters
. or reports bearing on this investigation should be desisnated
- fae tbo Oineinnatl, Gleveland end L!ttl.o Rock Field Divisions.
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Post Office Box ME9

14ttle Rock, Arkansas I

Bpoelal Agont ln Ohu".
Indlana.ponl, Indhu )

7o, . harboring fnvostization a¢ Bnt Sprtng- A.rhnaan, that Alvin .5

Karpu possitly gave to Yormer Chisf or Polite Joseph dakonl

=0 U gn outboard motar durug the timo that Earpis resided at ot -
Sprinzs, Arkansas. It has been learned that the follow ng

¥outboard motor {s presontly in the possession of Josephf ' akelin:
Onc, Electrie lnotor, Seriel fﬁAl 66,

. o

. NO PREYIOU'SVR\EQ:QRD A LIS

L T v fare g

: 3 Inveatigation “should be conduet.a at the Pendix 7
cmoratlon at South Bend, Indiena, the manufacturer of the
_above motar, to lsarn to whog that firm m'iginally shipped ths -

notor. in order that you may set out apprdprmto leeds t:o tr;co
the notow'to tho preaent possessar

o It u requested that this inveatigation be given your ‘
‘attention at ‘the earliest possidle date. Copies of letters ar

. reports bezring on this investigatisn ghould be desiguated for
the cmcinnati, cleveland and Lit 19 Rook ﬂe).d Divuiona. :

Very truly your-. -
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Post Orfico Box 1469
1ittls Rock, Arkangas
.Tnly 12, 1981

g«v‘dq.n e g, e, -

3peo1a1 Lsent n charp
lintauku, diueonau _‘
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8 Deer Bi.rt S
E’-J.’ R N During tho sourss ot th prount h-rborau Tae
T tnveatigation being condusted at Bot Springs, eranm. 1
B has been lcarned that Formor Ohhr of Polioce Iouph i'akoun :
- 13 tn posseuibn or tho followd outbmrd .otorn Yer
QT O Iy
T8 ‘12 haneponr Job.noon. MQl x-ao, ’
g Serial 1489004 - . e i
2 31 or 4% horsepowsr Johnaon mta-.
3 Kodel 300, Serial £227-998, __
> 13 horsepower Evinrude “lotar, Serisl
a : éﬂ: . — ml.ssza' - L et 3 f —' g # 0T r:.’:l-'*‘.v"{
R . B MRLC\JRDC“‘I‘ NI LT
SRR - NN Inveatigation {ndiceten ja’.:.elin wag ons . -
e e T : ot several Eot Springs City Offieiels who harbored®Lerpis at . -
%.. .7 _Hot Springs, Arkensas, and it has bean indicated that Karpis -
.. 7 " mey have given him en outboard motor, " In order that this . . ,;:" '
e information My be verified, 1t is roquested that a ocheck be BT

mode at theWutboard Xotors Company, Mlwaukes, ¥isconsin, to
- ascertain to whom that ‘oompany shipped the above motors. It is

requosted that irmedistely efter you obiein the necessary
infornation, leads be set out for the respective Field Divisions

covering the territory where the original oonsigneas are loeated,

to trace the above motora.'- S T ,

o e T It 1a requested t!nt ttd.a mtter be ginn your attentim L
o nt theé earliest poseible date.  Coples of letters or reports bearin; B

on tl.is investigation should de designated. tcr t.he cmoinnuti. N

Cleve]and and thtlg Rock Fiold Dlvisim- ] »

Yuy truly :W‘n - \JJ. 7é,—MJ Q
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Special igent in Cherge Orfiiif
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

¥orm No. 1 o

THis casE ORIGINATEDAT Cincinnati mLENoO. 7-1

------ oan b _WHICH MADE "% 7707

clevelam, Ohio ;j’ 7/11/57 ;5(30;' w/9/37 |

REPORT MADE AT . . | DATE WHEN MADE PERIOD FOR _ ,u:rolp;mng_gv\_‘ r_”" , e AT A
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/ ALVIN 'KARPIS with eliases; DR, JOSEPH Pi CHARACTER OF CASE IC[DNAPD\TG' EARBORING
%RAN with alieses, 1.0. #1232--FUGITIVE; ANTHONY |OF FUGITIVES; OBSTRUCTION OF -
5| TS AMERSBACH with aliases--I‘UGITIVE Er AI.' -*......|JUSTICE; Nmom,rmmas wr_ .’

§
1

‘SYNOPSIS OF FA(:_'!‘B:“, T LT Arthur W, ebebrand and .Tohn h-encis I

EDTARD GEORGEDBRMER Vietin , R I SR

#Sharkey™“~Gorman, on June 30, 1937, 1n B
- U. S, District Court, Cleveland, Ohio, '
entered pleas of guilty to the entire

B AN A T

"" indictment and were sentenced by Federal ' . <« |
Judge John Paul Jones ad followsi—-= . .. = L
Hebebrand two yeers end §1000 fine; ,"" 3
 Gorman three years and $1000 fine. Smow
,}__-,"Pa.role reports and disposition sheets I' s
- submitted. HerbertdAkers, Chief of. . K
. Detectives, Hot Sprihgs, Arkansas’ wired
the Youngstown, Ohio Police Department on
October £, 1935 requesting any police record
= on E, FZrarker and any date avallable
o -...--on 1935 Hudson coupe bearing- license . 7w
< o H-3’72-ﬂ Copy of telegram secured from e
i S " " Younggtown Police D partment. Detectives
:;g B ~ Hearr ;ﬁowe ‘and Johnj{ﬂ.baugh, Youngstown -
Sies T g .,>-. Police Department conducted the 1nvesti-v»
Vi 53;\‘3 ." " gation, contacting J. Carrolljlanning’ of .
S S =k ¥ S the Manning-Merino Motor Company at - o
coe PLTE Youngstown, Ohio. Former Chief of Detec-'
i " tives T. W. Thomas, Youngstown Police De-
partnent now deceased. Detectives Harry
Kowe and John Albaugh stated that they were
not acquainted personslly with Fred Hunter
... - and that they at no time ever talked with
' ©. . t¢o.to . him concerning the investigation requested .
' [,‘OPIES DESTROYED . f;[‘_by Chief of Detectives Herbert Akere. Tl Do
; 11 MAR 25 1955 - P
s A':,..wmg, e
,..:_v.;? : . e ';‘ ,' L /\r¢ 1 JUL J ‘3ﬁ,
GC?IHOFTHISRIPORT - Y
[ 3"~ Bureau (2 encls.) ]
2 - Cincinnati o
1 < Chicago 1
2 { Little Rock'§ e Og;,‘:\‘ ]
Y2 [ Cleveland ?\ﬁ? 7. l
._’,\- : v .. ‘\"b’“.mﬂ.&‘"g 72034



: ;"I.etter _rrom I.ittle Rock, Arkansas ofi‘ice
-+ Yo_the Gleveland orrice dated June 11?’_-

ﬁ'f‘.’_» ’ ‘Report of Special Agent” D. P. Sullivan R
T r.. dated at Little Rock Arkansas December L
"2, 19360 ,-’ A ‘\-: .....

e Arthur w. Hebebrand and John Francis "Sharkey"
' ’ Gorman on June 30, 1937 in tte U. S. District
Court Cleveland Ohio, before Federal Judge John Peul Jones, entered
,'pleas of guilty to the entire indictment in this case charging them ' -
,with harboring and accessories after the fact. Arthur W. Hebebrand was
-."{ sentenced t0 serve two years in a United States Penitentiary and fined
$1000._ John Francis "Sharkey® Gorman was sentenced to serve three
years ina United States Penitentiary and ﬁ.ned $1000 ST * .

DEEAIIS‘

R Parole reporte and di sposition eheets as to both Arthur ‘l.
‘Iebebrand and John Francis "Sharkey™ Gorman are being submitted with
this report.

goe e - At the Youngstown, Ohio Police Department contact was hed
with the present Chief of Detectives W. W. Reed who advised that the
former Chief of Detectives T. ¥W. Thomas is deceased. Mr. Reed pro-
_duced the telegram received by the Youngstown, Ohio Police Department ..
“from Herbert A.kers, Chief- of Detectives, Hot Springs, Arkansas, dated-

: . October 5, 1935, & copy of which was secured by the reporting a"ent and

which reads as rollows.'- SOl sEeE T D R R T

L ey 41 32 NL Hot Springs hrk 4 1935 Oct. 5 Al 2 51

'To Chief of Police:
Youngstown, Ohio

Advise any police record white man E. F, Perker
-~ 323 N, Phelps St. your ecity; also any data on .- .
35 Hudson coupe bearing license H- 372 M

o ) Detectives Harry Rowe and John ubaugh produced their orig-

inal notes reflecting that on October 5, 1935 they made an investiga-
tion pursuant to the request contained in the above quoted telegrem
from Herbert Akers, Chief of Detectives, Hot Springs, Arkansas. They
stated that their investigation reflected that E. F. Parker was unknown
at 323 North Phelps. Detective John Albaugh stated that he conducted
the investigation at the Manning-lMerino Motor Company inasmuch as

oL



‘ town, io, on August 1, 1935 purchased by e cash payment of $900"""*‘

7-1 , l".dfzz

§

{'Detective Harry Rowe ‘i’ not on speaking terms with erricials of ‘the .,; Cmeme

" ‘company; that he, John Albaugh, contacted J. Carroll‘Menning of the "

Manning-Merina Motor Company with ‘reference to. the Z. Fo Parker, ‘and
ascertained from the records’ of the l«an.ning-Merino Motor Company that
E, T, I’arker, giving his address as 323 North Phelps Street, Youngs- .i:

a 193 dson coupe, motor number 60348, serial mumber 551492 end that
the b1l of sale for this cqr was numbered 385268, Detective Albeugh
stated that Mr. Menning stated that he recalled the sale of the car

but was unable to give any inrorxmtion es to the identiry of E. !‘. S
Parker..:..:.— ST Lt ) o B

: : 'I'he aforementioned detectives stated that inasmuch as the

' investigation at the time failed to reflect any -information of value
they immediately came back to the Police Department end & telegram was
sent to Chief of Detectives Herbert Akers, Hot Springs, Arkensas. The

telegrem of reply is quoted on page 22 of the report of Special Agent S

et

- Do P. aimvan, Little Rock, Arkansas December 2, 1935.,.';_

Detective J ohn Albaugh in his memorandum book has a notation
on the page reflecting his investigation, ®Fred Hunter, Garrettsville
mail robbery.” 1iith reference to this he stated that some time after

the origiral investigation was made on October §; 1935 it was escertained =~

that E. F. Perker was in fact Fred Hunter who was wanted by the post
office 1nspectors for the Ga.rrettsville, Ohio mail traih robbery of

November 7, 1935. Both he and Detéctive Harry Rowe stated that the could -~

- not recall just how this information was brought to their attention, -
~ but did recall that they were furnished with a picture of Fred Hunter
either by s